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WSTĘP

1. Charakterystyka miejscowości 

1.1 Historia
Twardowice – miejscowość położona w odległości 14km na północ od Będzina. 

W górzystej okolicy w pobliżu źródeł Jaworznika powstała przed wiekami osada Twardowice. Wioska ta pod względem położenia i rozmieszczenia podobna jest do Góry Siewierskiej – sąsiedniej wioski należącej do Gminy Psary.

Na okolicznych górach widnieją ślady dawnego a dziś nieistniejącego górnictwa – zsypiska ziemi, zarosłe kupy gruzu oraz charakterystyczne dołki i jamy.

Twardowice są gniazdem rodowym Twardowskich herbu Rogala. W II poł. XV w. właścicielem był Kazimierz Twardowski. Pod koniec XVIII w. gospodarzyli tu Pigłowscy,            z których Michał Feliks Pigłowski był sędzią ziemskim księstwa Siewierskiego w r. 1761. Ich miejsca jako dziedzice Twardowic zajęli Grabiańscy, wreszcie Grabowscy. Miało to miejsce około 1820 roku.

Wioska posiadała 8 łanów kmiecych. Należały do niej dwa przysiółki – Wilcza Góra i Borek, które znikły około r. 1807. Dwór pański dotrwał do r. 1850.

O górnictwie na terenie wioski tyle tylko wiadomo, że około roku 1720 była czynna kopalnia rudy żelaznej, która leżała między wsią a przysiółką Borek oraz kopalnią glinki ogniotrwałej na Wilczej Górze, którą eksploatowano jeszcze w r. 1824.

W r. 1827 osada liczyła 15 domów i 103 mieszkańców. Dworskich domów było 5 z 31 mieszkańcami. 

W r. 1864 utworzono gminy i wieś Twardowice weszła w skład Gminy Ożarowice             z siedzibą w Tąpkowicach.

W r. 1887 wieś liczyła 270 mieszkańców; w r. 1896 – 289 mieszkańców; w r. 1925 było 218 osób, a w r. 1939 – 336, natomiast liczba budynków w r. 1937 sięgała 72.

W roku  1928 założono we wsi OSP, a jej członkowie przy współudziale społeczeństwa wybudowali remizę strażacką w r. 1935, rozbudowaną w latach dziewięćdziesiątych  ubiegłego stulecia. W r. 1940 przeniesiono Gminę Ożarowice do Sączowa, nazywając ją Gminę Sączów – w jej skład w dalszym ciągu wchodziła wieś Twardowice.

W 1947 r. założono Koło Gospodyń Wiejskich.

W wyniku zmian administracyjnych utworzono 1 stycznia 1955 r. Gromadzką Radę Narodową w Siemoni, w skład której weszła wieś Twardowice.

Z chwilą likwidacji GRN w Siemoni z dniem 1 stycznia 1962 r. wieś Twardowice weszła               w skład GRN w Sączowie. 

Z dniem 1 stycznia 1973 r. nastąpiła kolejna zmiana administracyjna. Utworzono Gminę Bobrowniki, w skład której weszła wieś Twardowice. 

W okresie tym ilość mieszkańców Twardowic wynosiła 439 osób.

1.2 Położenie geograficzne i administracyjne

Gmina Bobrowniki jako jednostka administracyjna została utworzona w 1973 roku. 
W jej skład wchodzą sołectwa: Bobrowniki, Dobieszowice, Myszkowice, Rogoźnik, Sączów, Siemonia, Twrdowice, Wymysłów. Siedzibą władz gminy jest sołectwo Bobrowniki , w latach 1973-1975 był to Rogoźnik.

Powierzchnia gminy wynosi: 52 km2, co stawia ją w rzędzie mniejszych obszarowo gmin w województwie. Gmina położona jest w północno-wschodniej części województwa śląskiego, w powiecie będzińskim. Wysokość tego obszaru nie przekracza 400 m n.p.m.

Miejscowość Twardowice  leży w północno - wschodniej części Gminy Bobrowniki                 Zajmuje obszar   2,7 km2,  i jest najmniejszym obszarowo sołectwem w gminie.  Zamieszkuje ją  380 mieszkańców  i  w  tym  zakresie  jest  to  również  najmniej  liczebna  miejscowość 

w gminie.

Mapa miejscowości Twardowice jest załącznikiem do Planu Odnowy Miejscowości Twardowice.

2. Przesłanki opracowania planu odnowy

Opracowanie planu odnowy miejscowości to wyzwanie, przed którym stanęły wszystkie aktywne społeczności lokalne zaangażowane w działania rozwojowe podejmowane na terenie ich małych ojczyzn. 

Opracowanie a następnie wdrożenie planu odnowy wiąże się z określonymi korzyściami dla społeczności lokalnej:

· możliwość korzystania z funduszy strukturalnych i innych zewnętrznych źródeł finansowania działań rozwojowych; 

· zdynamizowanie rozwoju społeczno – gospodarczego miejscowości, dzięki pojawiającym się nowym możliwościom finansowania zadań;

· wzrost atrakcyjności życia społeczno – kulturalnego;

· wdrażanie pozytywnych zmian akceptowanych przez mieszkańców;

· wzrost wartości majątku komunalnego – nieruchomości;

· aktywizacja społeczności lokalnej – wzrost tożsamości z miejscem zamieszkania     i stopnia integracji mieszkańców wokół działania na rzecz własnego środowiska - miejscowości;

· kierowanie nakładów inwestycyjnych na zadania posiadające akceptację lokalnego społeczeństwa.

II. INWENTARYZACJA ZASOBÓW SŁUZĄCYCH ODNOWIE MIEJSCOWOŚCI

1. Środowisko przyrodnicze

Środowisko przyrodnicze jest systemem naturalnym, łączącym poszczególne komponenty środowiska w naturalne jednostki przyrodnicze. Nie są one ograniczone przez podziały administracyjne, lecz są częścią systemu i znajdują się w sieci wzajemnych zależności. Środowisko przyrodnicze Twardowice nie stanowi zatem samodzielnej przyrodniczej, wyizolowanej jednostki lecz jest częścią systemu naturalnego obszaru Wyżyny Śląskiej. Miejscowość ta położona jest na Płaskowyżu Twardowickim. Najwyższe wzniesienie  – wysokość ponad 360 m npm. znajduje się w centralnej części wsi. Teren miejscowości charakteryzują garby międzydolinne, spłaszczenia denuncjacyjne, góry świadki. Wyniesienia i spłaszczenia denuncjacyjne, zbocza o wystawie południowej i południowo zachodniej, tereny dobrze nasłonecznione stwarzają korzystne warunki dla osadnictwa.

Użytki rolne cechuje stosunkowo wysoka różnorodność gleb pod względem ich  geologicznego pochodzenia i przebiegu procesów glebotwórczych. W Twardowicach

występują  w większości rędziny ciężkie,  rędziny średnie oraz piaski  gliniaste.

W strukturze użytków rolnych wg klasyfikacji bonitacyjnej znajdują się:

-    gleby klas III


-  około 1,0%

-
gleby klas IV 


-  około 59%

-
gleby klas V,VI 
            -  około 40%


W związku ze słabą klasą bonitacyjną gleb, występującymi zanieczyszczeniami,  przekształceniami rolnictwa w obszarach własnościowych, jakościowych, technologicznych i ekonomicznych  grunty rolne wykorzystywane są na cele rolnicze coraz  w mniejszym stopniu. Produkcja rolna prowadzona jest w kilku gospodarstwach rolnych w miejscowości.


Miejscowość charakteryzuje krajobraz o zróżnicowanej rzeźbie terenu, bogatych zasobach przyrodniczych, kształtowany zgodnie z warunkami naturalnymi oraz zasadami kompozycji przestrzennej, co stanowi że jest krajobrazem harmonijnym               i atrakcyjnym.
2. Środowisko kulturowe

· Najważniejszymi obiektami zabytkowymi Gminy są obiekty wpisane do Rejestru Zabytków. 
W Twardowicach  znajduje się tylko jeden obiekt wpisany do rejestru zabytków. Jest to kapliczka słupowa, z prostokątnymi wnękami i daszkiem dwuspadowym usytuowana przy ulicy Wolności i Sienkiewicza. 

Ochroną konserwatorską objęte zostały : krzyż przydrożny murowany z początków XX wieku oraz 3 chałupy drewniane również z początków XX wieku.

 W miejscowości wyznaczona została również strefa ochrony archeologicznej, gdzie wszelkie prace powinny być prowadzone pod nadzorem archeologicznym. 

3. Gospodarka przestrzenna i infrastruktura techniczna



Zagospodarowanie przestrzenne Twardowic wyznacza miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego Gminy Bobrowniki – sołectwo Twardowice wprowadzony uchwałą nr XXIX/206/05 Rady Gminy w Bobrownikach z dnia 01 lipca 2005r.  Regulacje zawarte w Planie są zgodne  z głównymi celami i kierunkami rozwoju Gminy, zawartymi w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Bobrowniki.


Główny cel rozwoju przestrzennego Gminy Bobrowniki, w tym  Twardowic to wykorzystanie szans gminy wynikających z jej zasobów i położenia dla:

- tworzenia sprzyjających warunków dla rozwoju miejscowości jako atrakcyjnego miejsca zamieszkania i prowadzenia działalności gospodarczej;

- systematycznej i trwałej poprawy standardów życia mieszkańców  i stanu  

  bezpieczeństwa publicznego;

- rozwoju i systematycznej poprawy infrastruktury technicznej;

- podniesienia atrakcyjności osadniczej i turystycznej;

-zagospodarowania obszaru miejscowości w sposób racjonalny  pod względem  

przestrzennym, architektonicznym.

Infrastruktura techniczna 

Stan systemu komunikacji 

Na terenie Twardowic układ podstawowy sieci komunikacyjnej stanowią drogi powiatowe: 

 - ul. Wolności o długości 1,525 km, 

 - ul. Sienkiewicza o długości 1,950 km

Uzupełnieniem układu  drogowego są  2 drogi gminne ( Ogrodowa, Wolności ) o łącznej długości 1,20 km.  

Istotnymi problemami w zakresie drogownictwa są:

-    wysoki stopień degradacji technicznej infrastruktury komunikacyjnej spowodowany  

     długoletnim okresem użytkowania 

-    brak chodników przy drogach publicznych

-    rosnący ruch drogowy

· zmniejszające się bezpieczeństwo w ruchu drogowym

· zagrożenia dla ruchu pieszych

· ograniczenia środków finansowych niezbędnych do realizacji inwestycji komunikacyjnych.

Gospodarka wodno – ściekowa

Kanalizacja 

Na terenie Twardowic nie ma kanalizacji sanitarnej. Ciekłe odpady komunalne gromadzone są w zbiornikach przydomowych – szambach,  których normy techniczne              w większości odbiegają od  pożądanych i zgodnych z prawem budowlanym. Nieliczne  tylko nieruchomości wyposażone są w przydomowe oczyszczalnie ścieków. W związku                     z powyższym odpady komunalne ciekłe często nie trafiają do oczyszczalni ścieków                   a usuwane są na okoliczne pola  i nieużytki. Powoduje to degradację środowiska naturalnego i wymaga szybkich zmian w kierunku dostosowania do wymogów prawa wspólnotowego i ochrony cennego środowiska przyrodniczego.

Wodociągi

Na terenie Twardowic  funkcjonuje sieć wodociągowa stanowiąca mienie gminne zaopatrująca w wodę wszystkie zabudowane nieruchomości. Zaopatrzenie w wodę następuje  z zasobów zewnętrznych  - ze studni głębinowych zlokalizowanych                          w Gminie Mierzęcice. 

Długość wodociągów w Twardowicach wynosi 5,7 km. Podłączonych jest do nich ponad 136 domów, długość przyłączy wynosi 5,76 km . 

Eksploatacja systemu zaopatrzenia w wodę powierzona jest gminnej jednostce organizacyjnej – Zakładowi Gospodarki Komunalnej w Bobrownikach.

Budynki i budowle

Na budownictwo mieszkaniowe  w Twardowicach składają się wyłącznie zasoby mieszkaniowe osób fizycznych. Są to mieszkania w budynkach jednorodzinnych ( około 115 domów). Szacuje się, że w trakcie budowy znajduje się około 10 domów mieszkalnych jednorodzinnych. 

Gazyfikacja 

Twardowice należą do zgazyfikowanych miejscowości w gminie. Inwestycja budowy gazociągu  realizowana była w latach 1993-1996. Pełne zabezpieczenie dostaw gazu pozwala na całkowite wyeliminowanie węgla z energetyki cieplnej i przejścia na opalanie gazem, co znacznie poprawiłoby czystość powietrza. Jest to jednak stan pożądany, gdyż gaz w większości wykorzystywany jest tylko  do celów bytowych. Spowodowane jest to zbyt wysokimi kosztami eksploatacji kotłowni gazowych. Jedyny w miejscowości budynek użyteczności publicznej jakim jest remiza OSP posiada ogrzewanie węglowe, natomiast instalacja gazowa doprowadzona jest do zaplecza socjalnego.

Elektryfikacja i oświetlenie dróg


Dostawy energii elektrycznej pokrywają istniejące ogólne zapotrzebowanie oraz zapewniają niezbędną rezerwę. Przestrzenny rozkład źródeł mocy (stacji) wymagać jednak będzie w miarę wzrostu zapotrzebowania istniejących odbiorców i pojawiania się nowych, rozbudowy i modernizacji. Sołectwo nie posiada alternatywnych źródeł zasilania i to stanowi istotny problem w przypadku czasowych wyłączeń dostaw energii. 


Oświetlenie uliczne należy do obowiązków gminy. Urządzenia oświetlenia ulicznego umieszczone są w większości przypadków na urządzeniach będących własnością dostawcy energii elektrycznej. Oświetlenie uliczne jest systematycznie modernizowane                             i rozbudowywane ze środków  finansowych  gminy. Eksploatacja oświetlenia ulicznego powierzona jest w drodze odrębnej umowy dostawcy energii elektrycznej. W Twardowicach

zainstalowanych jest 49  punktów oświetlenia ulicznego.

Gospodarka odpadami
Zasady utrzymania czystości i porządku na terenie gminy reguluje uchwała Rady Gminy w Bobrownikach, w związku z czym w Twardowicach obowiązują te same zasady                 i przepisy miejscowe w zakresie gospodarki odpadami jak w pozostałych sołectwach. Gospodarka odpadami jest prowadzona zgodnie z zasadami zapobiegania powstawaniu odpadów i minimalizacji ich ilości. Gmina posiada składowisko odpadów komunalnych zlokalizowane w Wojkowicach a wybudowane w ramach porozumienia gmin: Wojkowice, Bobrowniki, Psary, Ożarowice.  Tam też trafiają odpady komunalne z Twardowic. 

W sołectwie wdrożony jest system segregacji  odpadów polegający na wydzielaniu ze strumienia odpadów komunalnych w miejscu ich wytwarzania : papieru, metalu, tworzyw sztucznych, szkła. Pojemniki na szkło ustawione są w miejscach publicznych, natomiast pojemniki do segregacji pozostałych wymienionych  wcześniej odpadów znajdują się na terenach nieruchomości. Nadal wymagane są działania  na rzecz edukacji   ekologicznej społeczeństwa oraz wysoki poziom nakładów ze środków finansowych gminy na utrwalanie    i rozbudowywanie systemu gospodarki odpadami w tym sołectwie. 

Sieć telekomunikacyjna 

Na terenie gminy funkcjonuje sieć telekomunikacyjna z 4 centralami automatycznymi
wybudowana w latach 1994-1996 przez gminę Bobrowniki ze środków budżetu gminy, Telekomunikacji Polskiej S.A., środków mieszkańców gminy  oraz ze środków zagranicznych programu Struder i środków  Agencji Restrukturyzacji Rolnictwa. Do sieci tej przyłączonych było w gminie ponad 2000 abonentów, z czego w Twardowicach około 60.

Operatorem na terenie gminy jest Telekomunikacja Polska S.A.

W związku z tą inwestycją w chwili obecnej ani w gminie, ani też w Twardowicach nie występują  żadne problemy dotyczące usług  telefonicznych i korzystania z Internetu. 

Jest to związane również z tym , że na szeroką skalę mieszkańcy mogą korzystać                    z usług telefonicznych bezprzewodowych oraz usług internetowych świadczonych przez innych operatorów droga kablową, czy też radiową.

Istniejąca sieć telekomunikacyjna obejmuje światłowody oraz linie podwieszone na niezależnych słupach drewnianych, co wymagać będzie przebudowy ze względów estetycznych i  wytrzymałościowych.
4. Sfera gospodarcza

Rolnictwo

W  Twardowicach istnieje 113 gospodarstw rolnych. Są to gospodarstwa w następujących przedziałach obszarowych :

· od 1 do 2 ha 

-
78 gospodarstw,

· powyżej 2 do 5 ha
- 
29  gospodarstwa,

· powyżej 5 do 15 ha
-
  5 gospodarstwa,

-     powyżej 15 ha           -            1 gospodarstwo

Wszystkie gospodarstwa rolne obejmują  łącznie obszar 224ha. 

Mimo, że wymienione jednostki zaliczane są zgodnie z przepisami do gospodarstw rolnych, to nie zalicza się ich do gospodarstw o dużej zdolności gospodarczej.  Duża część gruntów jest odłogowana. Płody rolne z gruntów użytkowanych rolniczo przeznaczane są                       w większości na samozaopatrzenie. 

Nieruchomości osób fizycznych o powierzchni  do 1 ha obejmują obszar 35 ha.

W tym zakresie grunty wykorzystywane są na ogródki przydomowe : uprawę warzyw                   i podnoszenie estetyki posesji: trawniki, zieleńce, zadrzewienia.

Obecnie struktura własnościowa gruntów w Twardowicach przedstawia się następująco :

Grunty stanowiące własność Skarbu Państwa            4 ha

Grunty Lasów Państwowych



  18 ha

Grunty osób fizycznych



255 ha

Grunty Gminy



                         11 ha

Pozostałe branże sfery gospodarczej


Ludność Twardowic w większości pracuje zawodowo w firmach, poza swoją miejscowością. Według ewidencji działalności gospodarczej  prowadzonej w Urzędzie Gminy Bobrowniki   w Twardowicach istnieją  24 firmy o różnych branżach, z czego: 6  firm świadczy usługi  transportowe, 4 świadczy usługi w sektorze budowlanym, 12 świadczy usługi handlowe. W kilkunastu przypadkach mieszkańcy Twardowice prowadzą na własny rachunek lub w ramach różnych innych form prawa handlowego działalność gospodarczą, ale odbywa się to poza miejscowością.

5. Potencjał społeczny

Sytuacja demograficzna.

Liczba ludności w Twardowicach począwszy od roku 2002 ma tendencję malejącą. Wynika  to z malejącej liczby urodzeń dzieci oraz z migracji poza miejscowość. Budynki mieszkalne nowo wybudowane nie zostały jeszcze zasiedlone, jeżeli to nastąpi w najbliższych latach stan ten może się zmienić , ale w niewielkim zakresie.

Stan ewidencyjny ludności w ostatnich latach :

	Rok
	Liczba ludności 

	Grudzień 2003
	394

	Grudzień 2004
	387

	Grudzień 2005
	387

	Grudzień 2006
	378

	Grudzień 2007
	381


Opieka społeczna 

Ludność Twardowic w zakresie pomocy społecznej nie odbiega w statystykach od mieszkańców innych sołectw  w gminie.

Społeczno-ekonomiczne różnicowanie się społeczeństwa wywołuje wzrost zapotrzebowania na usługi opiekuńcze. Z roku na rok systematycznie rośnie liczba rodzin kwalifikujących się do pomocy finansowej. Wzrost wydatków na opiekę społeczną wynika nie tylko z ubóstwa. Uwarunkowania ustawowe przesunęły pewne sprawy z kompetencji urzędu pracy, zakładu ubezpieczeń społecznych do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, który jest właściwy do udzielania świadczeń społecznych w różnych formach.  

Najczęstszym powodem przyznawania pomocy w formie pieniężnej czy naturze jest obecnie trudna sytuacja materialna rodzin dotkniętych bezrobociem. Dla wielu tych rodzin jest to jedyne źródło utrzymania. Podobnie długotrwała choroba i niepełnosprawność               to jedne z ważniejszych przyczyn objęcia pomocą społeczną. Zjawisko to dotyczy                     w większości osób starszych, przeważnie rencistów i emerytów.

Pomocą obejmuje się rodziny z potrzeby ochrony macierzyństwa a także dzieci                    i młodzież uczęszczających do szkoły podstawowej i gimnazjum w zakresie dożywiania. 

Oświata i wychowanie

W Twardowicach nie ma szkół ani przedszkola. W zakresie szkolnictwa podstawowego       i opieki przedszkolnej  Twardowice   należą  do  obwodu  Zespołu szkolno-przedszkolnego  w Sączowie, natomiast w zakresie szkolnictwa gimnazjalnego do obwodu Gimnazjum Publicznego w Siemoni.

W celu dojazdu do placówek oświatowych uczniowie korzystają z publicznej komunikacji pasażerskiej lub dowożeni są przez rodziców prywatnymi samochodami.

Kultura i sport

W sołectwie  działa Koło Gospodyń Wiejskich, orkiestra dęta oraz zespół śpiewaczy prowadzony pod egidą Gminnego Ośrodka Kultury.  Mieszkańcy mają ponadto możliwość uczestniczenia w różnych formach działalności kulturalnej organizowanej przez gminną instytucję kultury.  

Ważnym podmiotem w dziedzinie krzewienia kultury i sportu w miejscowości jest jednostka ochotniczej straży pożarnej. Zarówno Koło Gospodyń Wiejskich jak i OSP swoje spotkania, posiedzenia odbywają w budynku remizy OSP.

W sołectwie nie ma boiska sportowego i nie działają kluby sportowe

Dzieci i młodzież mają możliwość korzystania z zaplecza sportowego przy zespole szkolno-przedszkolnym w Sączowie i gimnazjum w Siemoni.                

Opieka zdrowotna

Podstawową opiekę zdrowotną dla mieszkańców gminy zapewnia ośrodek zdrowia            w Siemoni i w Sączowie wchodzące w strukturę Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Prywatna Praktyka Stomatologiczno-Lekarska  z siedzibą w Tąpkowicach,  w którym mieszczą się: poradnia rodzinna,  poradnia K , poradnia stomatologiczna, poradnia D Mieszkańcy Twardowic mają  dostęp do specjalistycznych usług zdrowotnych  świadczonych w budynku ośrodka zdrowia w Dobieszowicach poprzez niepubliczne zakłady opieki zdrowotnej a także do korzystania z usług innych zakładów w sąsiednich miastach, w tym również w Gminie Ożarowice.

III. OCENA MOCNYCH I SŁABYCH STRON MIEJSCOWOŚCI

Analiza SWOT

	Czynniki sprzyjające rozwojowi
	Czynniki niesprzyjające rozwojowi

	Czynniki rozwojowe wewnętrzne 

	Atuty
	Słabości

	czyste środowisko naturalne


	mały rynek pracy 

	kapitał ludzki


	odłogujące grunty rolne, brak zainteresowania młodych ludzi gospodarowaniem na roli

	aktywność środowiskowa mieszkańców, szczególnie w zakresie kultury
	niezbędne duże nakłady finansowe na budowę systemu kanalizacji sanitarnej

	duże zainteresowanie mieszkańców estetyką otoczenia 
	Konieczność modernizacji infrastruktury drogowej , urządzeń zaopatrzenia w wodę, oświetlenia ulicznego

	czynny udział mieszkańców w rozwiązywaniu lokalnych problemów gospodarczych
	istniejące bariery architektoniczne w budynku użyteczności publicznej

	prężnie  działająca jednostka OSP


	konieczne nakłady na utrzymanie  i remonty obiektu użyteczności publicznej w tym termomodernizacji

	aktywne Koło Gospodyń Wiejskich
	rosnące problemy wynikające z ubożenia społeczeństwa



	
	zagrożenie bezpieczeństwa publicznego , wandalizm,

wybryki chuligańskie młodzieży

	
	wąska oferta kulturalna dla ludzi młodych



	Czynniki rozwojowe zewnętrzne w otoczeniu

	Szanse
	Zagrożenia

	pomoc władz powiatowych na rzecz rozwiązywania lokalnych problemów


	negatywne wzorce płynące z mediów i z zachowań niektórych osób przyjezdnych

	aktywizacja różnych podmiotów na rzecz podnoszenia rangi i prestiżu miejscowości


	ograniczone środki finansowe na rozwój miejscowości i trudna procedura ich pozyskania

	wzrost zainteresowania budownictwem mieszkaniowym i zakupem gruntu na te cele w miejscowości


	

	dostępne zewnętrzne środki pomocy na wspieranie lokalnych inicjatyw


	


IV. OPIS PLANOWANYCH ZADAŃ INWESTYCYJNYCH I PRZEDSIĘWZIĘĆ  AKTYWIZUJĄCYCH SPOŁECZNOŚĆ LOKALNĄ

1. Priorytety:

1.1st Budowa i modernizacja infrastruktury, w szczególności: kanalizacyjnej, wodociągowej, drogownictwa

1.2nd Dostosowanie poziomu zaspokojenia potrzeb społecznych                            i kulturalnych mieszkańców do ich oczekiwań;

1.3rd Zagospodarowanie terenów publicznych w centrum miejscowości, podnoszenie estetyki miejscowości;

1.4th Zachowanie dziedzictwa kulturowego oraz kultywowanie tradycji i wartości lokalnych;

1.5th Podniesienie atrakcyjności osadniczej i inwestycyjnej; 

1.6th Rozwój przedsiębiorczości.

2. Uzasadnienie

Rozwój infrastruktury technicznej ma decydujące znaczenie dla powodzenia programów rozwoju obszarów wiejskich. Od poziomu rozwoju infrastruktury technicznej zależy to jak będzie rozwijała się lokalna gospodarka i jak będą zaspokajane potrzeby społeczne mieszkańców. W przypadku Twardowic będzie to wymagać przede wszystkim koncentracji środków na budowę systemu oczyszczania ścieków,  odbudowę infrastruktury drogowej uszkodzonej w wyniku budowy systemu kanalizacyjnego, kontynuację modernizacji sieci wodociągowej.

Bogate dziedzictwo kulturowe, aktywność kulturalna mieszkańców są elementem wpływającym na atrakcyjność miejscowości. Dlatego dążyć należy do wzbogacania życia kulturalnego a także uatrakcyjniania spędzania wolnego czasu, szczególnie młodzieży. 

Wobec powyższego ważnym elementem działań w zakresie odnowy miejscowości jest wdrażanie wszelkich działań podnoszących walory miejscowości zarówno w sferze społecznej jak i materialno-technicznej.

Bardzo ważnym elementem kształtującym warunki życia mieszkańców, odpowiadające standardom cywilizacyjnym i pozwalające mieszkańcom realizować ich cele ekonomiczne, jest stworzenie im warunków do aktywnego uczestnictwa w gospodarczym życiu miejscowości i gminy. Temu celowi mogą służyć wszelkie inicjatywy tworzenia lokalnych organizacji czynnie włączających się do rozwoju miejscowości.

Trudna sytuacja na rynku pracy należy do ważnych problemów społecznych                        i gospodarczych miejscowości. W tym zakresie wymagane będzie wspieranie tych inicjatyw gospodarczych, które generować będą nowe miejsca pracy oraz  skutecznie przyczyniać się będą do przeciwdziałania bezrobociu. 

3. Cele

Realizacja priorytetów rozwojowych wymaga osiągnięcia celów długofalowych, które zgodne są z oczekiwaniami mieszkańców, jednocześnie będąc zgodnymi z najważniejszymi dokumentami planistycznymi gminy tj. Strategią Rozwoju Gminy, Planem Rozwoju Lokalnego Gminy oraz Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy. Poniżej zaprezentowano cele sformułowane w podstawowych sferach życia lokalnej społeczności. Kolejność poniższych celów nie stanowi ich hierarchii, są one równorzędne.

	Wybudowanie sieci kanalizacji sanitarnej i odbudowa dróg po wykonanej inwestycji

	Modernizacja  sieci wodociągowej i sieci oświetlenia ulicznego

	Poprawa stanu technicznego dróg i bezpieczeństwa na drogach, budowa chodników

	Zagospodarowanie terenów publicznych w centrum wsi i estetyzacja miejscowości

	Modernizacja  i remont budynku remizy OSP w tym: termomodernizacja, zlikwidowanie barier architektonicznych dla niepełnosprawnych

	Monitorowanie problematyki pomocy społecznej, w celu szybkiej i konkretnej interwencji

	Rozwój rynku pracy


4. Wykaz i harmonogram realizacji projektów 

Zadania realizowane w roku 2007

	Nazwa przedsięwzięcia
	Nakłady 

w tys.zł

	Sporządzenie dokumentacji na rozpoczęcie kanalizacji Twardowic(zasilanie)
	37



	Wymiana sieci wodociągowej przy ul. Wolności
	79



	Budowa chodnika na ulicy Wolności 


	52

	Wykonanie robót blacharsko-dekarskich na budynku OSP


	3


Wymienione w tabeli przedsięwzięcia zrealizowane zostały ze środków budżetu gminy. 

Zadania inwestycyjne i przedsięwzięcia planowane do realizacji

w latach 2008 – 2011

( ujęte w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym Gminy Bobrowniki)
	Nazwa zadania /przedsięwzięcia 
	Planowane nakłady z budżetu gminy

w tys.zł

	Kontynuacja wymiany sieci wodociągowej przy ul. Wolności


	150

	Urządzenie placu zabaw dla dzieci na terenie OSP
	10

	Kontynuacja budowy chodnika przy ulicy Wolności 
	70



	Dobudowa oświetlenia ulicznego na ul. Sienkiewicza ( w kierunku Góry Siewierskiej)
	25




Szczegółowe opisy inwestycji /przedsięwzięć

Nazwa : Kontynuacja wymiany sieci wodociągowej przy ul. Wolności
Cel: poprawa jakości dostarczanej wody pitnej

Przeznaczenie: dla mieszkańców ulicy Wolności

Harmonogram realizacji: II kwartał 2008 – IV kwartał 2009
Kwota końcowa: 150 tys. zł
I wskazanie źródła jej pozyskania : budżet gminy
Nazwa : Urządzenie placu zabaw dla dzieci na terenie OSP
Cel: uatrakcyjnienie spędzania wolnego czasu

Przeznaczenie: dla dzieci i matek z dziećmi

Harmonogram realizacji:  III kwartał 2009 – IV kwartał   2009                                           

Kwota końcowa:  




- 20 tys. zł

I wskazanie źródła jej pozyskania :

- budżet gminy




             - 10 tys. zł

- UM woj. śląskiego




- 10 tys. zł

Nazwa : Kontynuacja budowy chodnika przy ulicy Wolności
Cel: poprawa bezpieczeństwa mieszkańców i użytkowników drogi
Przeznaczenie: dla mieszkańców i użytkowników

Harmonogram realizacji:   II kwartał 2010 – IV kwartał 2010
Kwota końcowa:    




- 70 tys.zł

I wskazanie źródła jej pozyskania :

- budżet gminy





- 30 tys. zł

- budżet powiatu będzińskiego



- 40 tys. zł

Nazwa : Dobudowa oświetlenia ulicznego na ul. Sienkiewicza ( w kierunku Góry Siewierskiej)
Cel:       poprawa bezpieczeństwa mieszkańców i użytkowników dróg

Przeznaczenie:                        dla użytkowników dróg

Harmonogram realizacji:       II kwartał 2010 – IV kwartał 2010

Kwota końcowa:




25tys.zł
I wskazanie źródła jej pozyskania :

budżet gminy
Zadania inwestycyjne i przedsięwzięcia postulowane do realizacji

do roku 2015

	Nazwa zadania/ przedsięwzięcia


	Szacunkowy

koszt realizacji

w tys. zł

	Wykonanie dokumentacji i rozpoczęcie budowy kanalizacji  w miejscowości 


	3.000

	Modernizacja nawierzchni ulic:  Ogrodowej i Wolności


	430

	Rozpoczęcie budowy chodnika przy ul. Sienkiewicza


	70

	Remont budynku remizy OSP w zakresie docelowego zaadaptowania pomieszczeń


	200


Szczegółowe opisy inwestycji /przedsięwzięć

Nazwa : Wykonanie dokumentacji i rozpoczęcie budowy kanalizacji  w miejscowości
Cel: stworzenie systemu zbiorowego odprowadzania ścieków komunalnych

Przeznaczenie: dla mieszkańców sołectwa

Harmonogram realizacji:  II kwartał 2012 – IV kwartał 2015
Kwota końcowa:   


 



- 3.000 tys. zł

I wskazanie źródła jej pozyskania :

- budżet gminy







-  1.000 tys. zł

- PROW – „ Podstawowe usługi dla gospodarki  i ludności wiejskiej 
-  2.000 tys. zł

Nazwa : Modernizacja nawierzchni ulic:  Ogrodowej i Wolności
Cel: poprawa bezpieczeństwa mieszkańców i użytkowników drogi
Przeznaczenie: dla mieszkańców i użytkowników

Harmonogram realizacji: II kwartał 2014 – IV kwartał 2015

Kwota końcowa:  



430 tys.zł

I wskazanie źródła jej pozyskania : 
budżet gminy

Nazwa : Rozpoczęcie budowy chodnika przy ul. Sienkiewicza
Cel:  poprawa bezpieczeństwa mieszkańców i użytkowników drogi
Przeznaczenie: dla mieszkańców i użytkowników

Harmonogram realizacji: II kwartał 2015 – IV kwartał 2015

Kwota końcowa:  



- 70 tys. zł

I wskazanie źródła jej pozyskania :

Budżet gminy 




- 30 tys.zł

Budżet powiatu




- 40 tys. zł

Nazwa : Remont budynku remizy OSP w zakresie docelowego zaadaptowania pomieszczeń
Cel: rozszerzenie i poprawa jakości usług świadczonych w budynku

Przeznaczenie:  dla mieszkańców i odbiorców

Harmonogram realizacji: II kwartał 2013  – IV kwartał 2014

Kwota końcowa: 



- 200tys.zł

I wskazanie źródła jej pozyskania :

budżet gminy




- 50 tys. zł

PROW „Odnowa i rozwój wsi”


-150 tys. zł
          W latach 2008 –2015 w Twardowicach przewiduje się zrealizować szereg wskazanych wyżej przedsięwzięć. Wymagać to będzie systematycznych nakładów budżetu gminy, co założono w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym Gminy na lata 2008 – 2011.

Konkretyzacja realizacji wymienionych przedsięwzięć następować będzie corocznie uchwałą Rady Gminy w ramach budżetu gminy. Pełny zakres zaplanowanych do realizacji przedsięwzięć możliwy jest jednak wówczas, gdy Gmina Bobrowniki otrzyma wsparcie             w formie dotacji ze środków pomocowych pochodzących z funduszy unijnych w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich, czy też Regionalnego Programu Operacyjnego,        czy też z innych  programów wdrażanych do roku 2015


Rada Gminy w Bobrownikach uchwałą nr X/88/07 z dnia 10 sierpnia 2007r. określiła listę projektów i wysokości środków pochodzących z budżetu gminy planowanych na realizację projektów w ramach programów operacyjnych w latach 2008 – 2010 i przedstawiła ją  do wiadomości Wojewodzie Śląskiemu. 

Nabór wniosków do programów pomocowych na czas opracowywania Planu Odnowy Miejscowości Twardowice nie został ogłoszony. Niemniej jednak zadania wymienione w tym planie będą  tak samo jak wymieniona uchwała Rady Gminy źródłem, inspiracją  i podstawą przygotowywania  i składania wniosków przez Wójta Gminy w określonych instytucjach wdrażających programy.

5. Fotografie – przedstawiające kluczowe i charakterystyczne obiekty 
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V. ZARZĄDZANIE

1. Wdrażanie

Schemat systemu wdrażania:







 
Stworzenie systemu zarządzania realizacją Planu ma decydujący wpływ 
na utrzymanie wysokiej dynamiki w całym procesie wdrażania. System, o którym mowa to przede wszystkim:

· doskonalenie istniejących i tworzenie nowych instrumentów realizacji, 

· monitorowanie realizacji celów i projektów,

· zmiany i aktualizacja Planu.

2. Sposoby monitorowania, oceny i komunikacji społecz​nej

Uspołecznienie procesu planowania i realizacji

Społeczność lokalna Twardowic uczestniczyła w pracach nad niniejszym planem. 

Uczestnictwo to polegało na:

· zgłoszeniu wniosków i opinii na temat rozwoju miejscowości na zebraniu wiejskim przeprowadzonym w I kwartale  2007r. 

· przedstawieniu do zaopiniowania Radzie Sołeckiej Twardowic projektu sporządzonego Planu Odnowy Miejscowości

· zaproszenie przez Radę Sołecką mieszkańców Twardowic oraz organizacji           i stowarzyszeń działających w sołectwie do zgłaszania swoich propozycji, uwag, postulatów do wyłożonego projektu planu,

· Przedstawienie zebranych uwag przez Sołtysa Sołectwa na sesji Rady Gminy, na której nastąpiło uchwalenie Planu.

Przewiduje się również uspołecznienie procesu  w okresie realizacji Planu. Polegać to będzie na możliwości jego uaktualniania, wprowadzania nowych zadań oczekiwanych przez mieszkańców lub koniecznych  do podjęcia w związku z pojawiającymi się możliwościami lub  istotnymi potrzebami nie uwzględnionymi w Planie.

System monitorowania planu odnowy

Monitoring wspomaga proces zarządzania i dostarcza informacji o postępie realizacji 
i efektywności wdrażania zadań wynikających z Planu - począwszy od pojedynczego projektu, poprzez cel i priorytet, a skończywszy na osiąganych efektach. W zależności od charakteru dostarczanych danych, będzie realizowany monitoring rzeczowy i finansowy. 

Monitoring rzeczowy dostarczać będzie danych obrazujących postęp we wdrażaniu Planu oraz umożliwiający ocenę jego wykonania w odniesieniu do celów w Planie. 

Monitoring finansowy dostarczać będzie danych dotyczących finansowych aspektów realizacji Planu, będących podstawą do oceny sprawności wydatkowania przeznaczonych na niego środków. Wójt Gminy prowadzi monitoring finansowy podjętych zadań, sporządza sprawozdania, które prezentuje Radzie Gminy dwa razy w roku : na dzień 30 czerwca i 31 grudnia .

Sposoby oceny planu odnowy

Ocena planu prowadzona będzie na podstawie składanych sprawozdań                            z prowadzonego monitoringu rzeczowego i finansowego, z uwzględnieniem rozbieżności, jeśli takie powstaną pomiędzy planem a wdrożeniem zadania oraz analizą przyczyn                   i skutków rozbieżności. 

Sprawozdania z realizacji planu składane będą Radzie Gminy na sesjach                           a mieszkańcom  Twardowic na zebraniu wiejskim oraz w urzędowych publikatorach ( strona internetowa  Urzędu Gminy, miesięcznik „Informator Gminny”). 

Wdrażanie Planu Odnowy 





Budżet Gminy





Decyzja / Samorząd Mieszkańców, Rada Gminy / Wójt





Projekt / zadanie 





Projekt / zadanie 





Projekt / zadanie





Termin 





Termin 





Termin 





Termin 





Priorytety/Cele





Środki pomocowe 





Projekt /zadanie 
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Sporządzono na podstawie: 

wniosków Rady Sołeckiej 

i z zebrania wiejskiego 

w Twardowicach


