Sprawozdanie

z działalności Komisji Budżetu Rady Gminy Bobrowniki

za 2007 rok


W sprawozdawczym okresie Komisja Budżetu odbyła  11 posiedzeń. Wszystkie prowadzono zgodnie z uchwalonym przez Radę Gminy planem pracy Komisji co do terminu i tematyki obrad, która dotyczyła większości zadań realizowanych przez Gminę.

Na każdym posiedzeniu obecni byli przedstawiciele Urzędu Gminy oraz jednostek podległych Gminie w zależności od tematyki obrad i udzielali wyjaśnień na pytania.

Członkowie Komisji każdorazowo otrzymywali  z wyprzedzeniem materiały dotyczące treści obrad posiedzeń.

W czasie tych posiedzeń zgłoszono niżej wymienione wnioski:

· na bieżąco nadal pozyskiwać dodatkowe środki z programów unijnych na realizację niezbędnych zadań w Gminie;

· przyśpieszyć budowę kanalizacji sanitarnej na północy Gminy tak, by kontynuowana była równocześnie w całej Gminie, przy tym zgłoszono, by na bieżąco przeprowadzać kontrolę podłączeń do kanalizacji sanitarnej w miejscach gdzie jest już wybudowana;

· zgłoszono, by komisyjnie dokonywać odbioru wykonanych robót inwestycyjnych i remontowych w Gminie m.in. z udziałem kierownika zakładu i przedstawiciela właściwej komisji Rady Gminy;

· wyposażać wszystkie jednostki OSP w niezbędny tabor samochodowy           i  przestrzegać norm zużycia paliwa oraz dokonywać cyklicznego przeglądu hydrantów, by były sprawne do prowadzenia akcji gaśniczych;

· zgłoszono potrzebę utrzymywania obiektów użyteczności publicznej           w dobrym stanie technicznym, a usterki i zagrożenia, które występują                należy usuwać w określonej kolejności – zgodnie z priorytetami;

· wszystkie płyty boisk szkolnych należałoby utrzymywać we właściwym stanie, umożliwiającym bezpieczne prowadzenie zajęć z uczniami szkół;

· poparto starania Stowarzyszenia Ochrony Zabytkowego Kościoła                 w Bobrownikach odnośnie przyznania dotacji z budżetu Gminy na remont wieży tego Kościoła;

· zawnioskowano także, by wyegzekwować od właściciela posesji – GS „SCh” naprawienie m.in. schodów przy pawilonie handlowym                       w Bobrownikach dla zapewnienia bezpieczeństwa publicznego;

· nadal prowadzić profilaktykę w szkołach na temat skutków ewentualnego występowania  narkomanii wśród uczniów, a kontrole placówek handlowych i gastronomicznych organizować cyklicznie pod kątem przestrzegania zakazu sprzedaży napojów alkoholowych nieletnim;
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· zaproponowano, by Urząd Gminy rozeznał możliwość wprowadzenia ulgi    

     w podatku od nieruchomości dla nowopowstałych zakładów,  

     przedsiębiorstw w celu poszerzenia działalności gospodarczej w Gminie;

· z kolei po wykonaniu wszystkich procedur wyrażono pozytywną opinię na temat projektu budżetu Gminy i jednostek podporządkowanych na 2008 rok, którą przekazano Panu Wójtowi Gminy.

Ponadto Komisja rutynowo zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał Rady Gminy, które były przygotowane pod obrady każdej Sesji.









Przewodnicząca Komisji








          mgr Czesława Nabrdalik

Bobrowniki, 28 stycznia 2008 r.

