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Protokół Nr X/2007

z Sesji Rady Gminy Bobrowniki

w dniu 10 sierpnia 2007 r.

Obecnych członków Rady Gminy – 13 na ogólny stan 15 (brak jednego Radnego z sołectwa Rogoźnik) i nieobecna usprawiedliwiona – Radna Barbara Zarodkiewicz.

Lista obecności członków Rady Gminy stanowi zał. nr 1 do niniejszego protokołu.

Usprawiedliwienie pisemne Radnej B.Zarodkiewicz stanowi zał. nr 2 do protokołu z Sesji.
W X Sesji uczestniczyli także:

- Sołtysi sołectw z terenu tut. Gminy (nieobecni: Sołtys J.Soska z sołectwa Myszkowice, Sołtys A.Szymanek z sołectwa Rogoźnik i Sołtys K.Mikulska         z sołectwa  Twardowice);

- kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych

a także 

- przedstawiciele tut. Urzędu na czele z Wójtem Gminy – Mirosławem Rabsztynem.

Lista obecności osób zaproszonych stanowi zał. nr 3 do protokołu sesyjnego.

Ad.pkt 1.

Oficjalnego otwarcia X Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Brzozowski, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność jej obrad.

Ad.pkt 2.

Do przesłanego uprzednio porządku obrad X Sesji Przewodniczący zaproponował wprowadzenie dodatkowego punktu - w kolejności jako 9 -             w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Bobrowniki dla Gminy Mykanów, poszkodowanej w wyniku przejścia trąby powietrznej w dniu 20 lipca 2007 r. ”.

Z kolei Radna D.Ligęza zawnioskowała o wprowadzenie jeszcze jednego punktu - w kolejności jako 10 - w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Piotra Wieczorka”, argumentując swoje stanowisko koniecznością przyśpieszenia wyborów uzupełniających             w sołectwie Rogoźnik o jeden miesiąc.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zaproponował przegłosowanie porządku obrad, po zaproponowanych zmianach. Porządek przedmiotowej Sesji został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1.  Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmiany porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji i powołanie Sekretarza Sesji bieżącej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady z działalności między sesjami.

5. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i wnioski.

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia listy projektów i wysokości środków pochodzących z budżetu Gminy planowanych na realizację projektów              w ramach programów operacyjnych w latach 2008-2010 stanowiących wkład własny Gminy Bobrowniki.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej, zmian budżetu oraz w budżecie Gminy Bobrowniki na  2007 r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Bobrowniki dla Gminy Mykanów, poszkodowanej w wyniku przejścia trąby powietrznej w dniu 20 lipca 2007 r.

10. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Piotra Wieczorka.

11. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski.

12. Sprawy różne.

13.Zamknięcie obrad Sesji.
Ad.pkt 3.

Z uwagi na nieobecność Radnej B.Zarodkiewiecz - Sekretarza IX Sesji wniosek o przyjęcie protokołu z przedmiotowej Sesji postawił Przewodniczy Rady Gminy. Protokół w drodze głosowania przyjęty został bez zastrzeżeń w sposób jednogłośny.

Na Sekretarza Sesji bieżącej Przewodniczący Rady Gminy powołał Radną Mariolę Frej.

Ad.pkt 4.

W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych, że w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 29 czerwca 2007 r. do dnia 10 sierpnia 2007 r. podjęte i zrealizowane zostały następujące przedsięwzięcia:

- podpisano i przekazano do realizacji uchwały Rady Gminy po IX Sesji;

- przyjęto zgłoszenia 16 kandydatów na ławników sądowych;

- przekazano do ZGK w Bobrownikach pismo Rady Sołeckiej w Rogoźniku         

   w sprawie rozwiązania problemu dostawy wody mieszkańcom ul.Węgroda;

- zwołano posiedzenia: Komisji Budżetu oraz wspólne posiedzenie dwóch 

  komisji tj. Komisji Rewizyjnej i Komisji ds. Mienia Komunalnego, 

  Gospodarki i Ochrony Środowiska przed obradami X Sesji Rady Gminy;

- podjęto czynności organizacyjne w zakresie zwołania bieżącej Sesji Rady. 

Ad.pkt 5.

Wójt Gminy M.Rabsztyn w niniejszym punkcie złożył informację z działalności w okresie międzysesyjnym. W informacji tej podał m.in., że:

- od dnia 1 lipca 2007 r. w tut. Urzędzie zatrudniono dwie nowe osoby na stanowisku informatyka i radcy prawnego;

- zorganizowano spotkanie z sołtysami , w tym w sprawie tegorocznych dożynek oraz wytypowano 4-ech rolników do odznaczenia;

- w ramach RPO: zlecono wykonanie studium wykonalności na usługi internetowe, złożono 2 wnioski w zakresie gospodarki odpadami i rekultywacji terenów, a także zweryfikowano wniosek w sprawie kanalizacji;

- koordynowano organizację zebrania Gminnej Spółki Wodno-Melioracyjnej        w Bobrownikach;

- zorganizowano półkolonie dla dzieci, których organizatorem był GOK;

- w ramach pomocy podopiecznym dostarczono kolejną partię produktów żywnościowych z Banku Żywności;

- odbyło się spotkanie z Zarządem OSP Myszkowice w kwestii rejestracji sądowej tegoż stowarzyszenia;

- uczestniczył w obchodach Święta Policji oraz złożył wizyty 2. parom małżeńskim, obchodzącym 60. rocznicę pożycia małżeńskiego;

- powołał wewnętrzną komisję ds. opracowania Wieloletniego Programu Inwestycyjnego;

- zorganizował spotkanie z przedstawicielami Zakładu Energetycznego                 w sprawie oświetlenia ul.Słowackiego w Bobrownikach i ul.Siewierskiej              w Sączowie; 

- rozpoczęte zostały prace przygotowawcze do dorocznego „Spotkania                   z Folklorem”, które odbędzie się w dniu 9 września 2007 r. na stadionie LKS „Orzeł” w Bobrownikach;

- dokonano odbioru prac realizowanych przez Firmę GEOMAR w zakresie robót wodociągowych w Twardowicach oraz poczyniono prace przygotowawcze w ww. zakresie dla sołectwa Siemonia;

- w ramach robót kanalizacyjnych: zakończono zostały prace na ul.Cmentarnej w Rogoźniku, w trakcie budowy jest sieć na ul.Koszarowej w Bobrownikach,  trwają prace przygotowawcze do budowy na ul.Kościuszki w Dobieszowicach, natomiast w ramach przygotowania dokumentacji zlecono projekt dla sołectwa Wymysłów, odbył się również przetarg na opracowanie dokumentacji technicznej na budowę sieci na północne sołectwa Gminy;

- zakończono budowę I etapu budowy chodnika na ul.Chrobrego w Sączowie        i budowy chodnika w Twardowicach;

- realizowane są prace w zakresie termomodernizacji szkół (poza Gimnazjum        w Siemoni);

- wykonano też koncepcję na oświetlenie kompleksu mieszkaniowego na ul.Gminnej w Bobrownikach;

- zrealizowano w Ośrodkach Zdrowia przeglądy instalacji elektrycznej wraz           z ich częściową naprawą, a w Ośrodku Zdrowia w Sączowie wymieniono część okien;

- dokonano sprzedaży 13 działek za kwotę ponad 1.050 tys.zł.

Ad.pkt 6.

W ramach punktu „Interpelacje i wnioski” o zabranie głosu kolejno poprosiły: 

Radna D.Ligęza – pytając, dlaczego w Rogoźniku na słupkach znaków drogowych ograniczających prędkość pojazdów do 40 km/h nie umieszczono znaków „TIR”?

Nadto Radna wnioskowała o ustawienie lustra drogowego u wylotu ul.Narutowicza na ul.Kościuszki w Rogoźniku.

Radna Cz.Nabrdalik – wnioskowała z kolei o zamontowanie progów zwalniających, ograniczających prędkość jadących pojazdów w obrębie skrzyżowania na ul.Ogrodowej w Sączowie.
Ad. pkt 7.

W przedmiotowym punkcie Przewodniczący B.Brzozowski oświadczył na wstępie, że projekt przedmiotowej uchwały szczegółowo został poddany analizie na posiedzeniach komisji Rady Gminy i zapytał, czy ktoś z zebranych chciałby zabrać głos jeszcze na ten temat.

Z uwagi na brak zapytań projekt uchwały został poddany pod głosowanie.   

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr X/88/07                 w sprawie określenia listy projektów i wysokości środków pochodzących        z budżetu Gminy,  planowanych na realizację projektów w ramach programów operacyjnych w latach 2008-2010, stanowiących wkład własny Gminy Bobrowniki – uchwała ta stanowi zał. nr 4 do protokołu z Sesji.

Ad.pkt 8.

Podobnie jw. Przewodniczący Rady Gminy poprosił w tym punkcie obrad             o zgłaszanie pytań i ewentualnych uwag. 

Z uwagi na brak dyskusji w przedmiotowym temacie jak i wobec niezgłoszenia uwag do przedstawionego projektu uchwały odbyło się głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr X/89/07                      w sprawie zmiany uchwały budżetowej, zmian budżetu oraz w budżecie Gminy Bobrowniki na 2007 rok – niniejsza uchwała stanowi w kolejności  zał. nr 5 do protokołu sesyjnego.

Ad.pkt 9.

W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady przypomniał zebranym                      o katakliźmie pogodowym w dniu 20 lipca br., jakie dotknęło 8 gmin częstochowskiego, w tym Gminę Mykanów i zaapelował do członków Rady           o udzielenie jej pomocy finansowej w wysokości 5 tys.zł.

Wobec braku głosów w dyskusji przedmiotowy projekt uchwały poddany został pod głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr X/90/07              w sprawie udzielania pomocy finansowej z budżetu Gminy Bobrowniki dla Gminy Mykanów, poszkodowanej w wyniku przejścia trąby powietrznej       w dniu 20 lipca 2007 r. – uchwała ta stanowi w kolejności zał. nr 6 do niniejszego protokołu.

Po akcie głosowania o zabranie głosu poprosił jeszcze Wójt M.Rabsztyn dodatkowo informując, że środki pomocowe zostaną przekazanie ww. Gminie na zasadzie porozumienia. Natomiast jeśli się okaże, że nie będzie takiej potrzeby pomoc ta zostanie przekazana na tych samych zasadach innej Gminie.

Ad.pkt 10.

Na wstępie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Piotra Wieczorka i poprosił                  o zadawanie pytań w tym temacie.

Radny T.Pudło – poprosił o wyjaśnienie, z którym dniem nastąpi wygaśnięcie mandatu?

Sekretarz Gminy W.Kocot – odpowiedziała, że wygaśnięcie mandatu nastąpiło z dniem podjęcia pracy w tut. Urzędzie.

Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady zarządził przeprowadzenie aktu głosowania.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr X/91/07              w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Piotra Wieczorka – przedmiotowa uchwała (wraz z pismem P.Wieczorka informującym Przewodniczącego Rady o podjęciu zatrudnienia w Urzędzie Gminy) stanowi  w kolejności zał. nr 7 do protokołu z Sesji.

Ad.pkt 11.

Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski udzielił bezpośrednio na Sesji Wójt M.Rabsztyn stwierdzając, że:

- jego zdaniem, nawet jeśli nie ma tabliczki ze znakiem „TIR”, to i tak znak ograniczenia prędkości ma zastosowanie do wszystkich pojazdów;

- sprawa ustawienia lustra drogowego – tak i sprawa wcześniej omawianych znaków drogowych – będzie przedstawiona Powiatowemu Zarządowi Dróg przy okazji objazdu Gminy, zaplanowanego po 21 sierpnia br.;

· na drogach przelotowych powiat nie ma możliwości zabudowywania progów zwalniających, jednakże ostateczną decyzję w tej sprawie podejmie ostatecznie PZD.

Ad.pkt 12.

W „sprawach różnych” głos kolejno zabrali:

Przewodniczący B.Brzozowski, który zapoznał zebranych z treścią pism mieszkańców tut. Gminy, wnioskujących o dokonanie zmian w planie zagospodarowania przestrzennego.

Następnie Pan Przewodniczący odczytał treść rozstrzygnięcia nadzorczego Nr NP-N-0911/444/R/07 Wojewody Śląskiego z dnia 6 sierpnia 2007 r., uznającego uchwałę Nr IX/87/07 Rady Gminy Bobrowniki za niezgodną                z prawem.

W tym miejscu o zabranie głosu poprosił Radny T.Pudło, którego zdaniem uzasadnienie Wojewody do ww. rozstrzygnięcia jest tak pokrętne, że należałoby się w tej kwestii odwołać do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego.

W tej samej sprawie głos zabrała również Radna W.Jeleśniańska, prosząc radcę prawnego J.Słanię o opinię na ten temat.

Radca prawny J.Słania stwierdził, że aby Rada mogła podjąć uchwałę musi powołać się na konkretny przepis merytoryczny czy na przepis ustawy                  o samorządzie gminnym. Tymczasem przedmiotowa uchwała takowych nie zawiera. Dlatego radca stwierdził, że w jego opinii nie ma podstaw, aby odwoływać się do WSA.

Po wystąpieniu radcy głos ponownie zabrał Radny T.Pudło oświadczając, iż gdyby przykładowo Wójtowi nie zależało by mieszkańcy podłączali się do kanalizacji, czy wówczas Rada nie ma prawa podjąć uchwały, obligującej Wójta do działania. Dlatego zdaniem Radnego to rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody należy zaskarżyć do WSA.

Do kwestii zobligowania mieszkańców do podłączania się do kanalizacji powrócił Radny A.Nocuń pytając, czy nie można by zastosować innej formy działania np. poprzez zawieranie umów przedwstępnych?

Do powyższego odniósł się Wójt Gminy stwierdzają, że w wyniku działań kontrolnych prowadzonych przez pracowników tut. Urzędu dokonano 46 przyłączy. Także mieszkańcy ul.Cmentarnej w Rogoźniku, gdzie zakończono prace żywo interesują się wykonaniem przyłączy do swoich domostw. Nadto Wójt poinformował, że na etapie projektowania pracownicy odbierają od mieszkańców oświadczenia, że od momentu zakończenia budowy sieci muszą się do niej podłączyć w terminie 2. miesięcy. Oprócz tego Pan Wójt zadeklarował, że na najbliższe posiedzenie Komisji Gospodarki... tut. Urząd przygotuje informację, gdzie zawarte będą środki przymuszające mieszkańców do podłączania budynków do sieci kanalizacyjnej.

W dalszej kolejności o zabranie głosu poprosiła Radna D.Ligęza prosząc                o udzielenie odpowiedzi na pytanie, dotyczące ilości szkół, których uczniowie skorzystają z wycieczek patriotycznych?

Wójt Gminy oświadczył, że uczniowie wszystkich szkół będą mogli skorzystać z tej formy nauki.

Będąc przy głosie Pan Wójt dodatkowo wyjaśnił sprawę autobusu linii 25, opisywanej w ostatnim okresie w prasie regionalnej. Jak oświadczył w swoim wystąpieniu - Gmina Bobrowniki ani nie wnioskowała o uruchomienie tej linii, ani też o jej likwidację, zaś kwestia sporna polega na tym, że autobus ww.  linii kończy trasę na pętli w Bobrownikach i KZK GOP chce obciążyć naszą Gminę za jego przejazd na odcinku 700 m tj. po naszym terenie. Wójt powiedział dalej, że owszem tut. Urząd wyraził zgodę na korzystanie z pętli w Bobrownikach, co nie oznacza, iż my mamy za końcówkę jego trasy płacić.

Po wystąpieniu Wójta głos zabrał ponownie Radny T.Pudło, przypominając          o zgłoszonym wniosku w sprawie zaskarżenia rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Śląskiego do WSA w odniesieniu do uchwały Nr IX/87/07 Rady Gminy Bobrowniki z dnia 29 czerwca 2007 r.

Przewodniczący Rady Gminy poddał przedmiotowy wniosek pod głosowanie, w którym 8 Radnych głosowało „przeciw” skierowaniu sprawy do WSA,               1 Radny głosował „za”, natomiast 4 Radnych wstrzymało się od głosu.

Tym samym wniosek Radnego T.Pudły został odrzucony.

Ad.pkt 13.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Brzozowski podziękował wszystkim za wzięcie udziału w X Sesji i ogłosił jej zamknięcie.

X Sesja Rady Gminy Bobrowniki w dniu 10 sierpnia 2007 r. miała miejsce            w budynku administracyjnym tut. Urzędu.

Obrady X Sesji  trwały nieprzerwanie od godz.9.00 do godz.10.00.
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Protokół sporządziła:

Inspektor B.Kańtoch.
