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SPRAWOZDANIE  Z  REALIZACJI
GMINNEGO PROGRAMU OPIEKI NAD ZABYTKAMI

na lata 2005 -2008
Wprowadzenie
Gminny Program Opieki nad Zabytkami na lata 2005-2008r. uchwalony został przez Radę Gminy Bobrowniki  uchwałą nr XXIX/207/05 z dnia 01 lipca 2005r. Realizacja programu weszła                  w życie 14 dni po jego ogłoszeniu w  Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego Nr 95/05                     tj. w dniu 19 sierpnia 2005r.

Zgodnie z art. 88 ust.5 ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami ( Dz. U. Nr 162, poz. 1568 z późniejszymi zmianami) Wójt sporządza co dwa lata sprawozdanie z realizacji Programu, które przedstawia Radzie Gminy. W oparciu o przytoczony przepis Wójt Gminy przedstawił Radzie Gminy sprawozdanie  z realizacji GPOnZ  do 30 czerwca 2007r. Sprawozdanie to rozpatrzyła Rada Gminy na swoim posiedzeniu w  dniu 28 września 2007r.

W związku z powyższym niniejsze sprawozdanie obejmować będzie  okres od dnia 1 lipca 2007r. do dnia 30 czerwca 2009r. 

W roku bieżącym kończy się również 4 letni okres realizacji Programu w związku  z czym kolejne działania w zakresie opieki nad zabytkami podejmowane będą na podstawie nowego Programu , który zostanie przedłożony do akceptacji Rady po pozytywnym zaopiniowaniu jego projektu przez Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Katowicach. 

Realizacja Programu  lata 2005-2007 – skrót 
W latach 2005-2007 działania Urzędu Gminy koncentrowały się na  sporządzeniu ewidencji zabytków gminie: spisu, kart imiennych, dokumentacji zdjęciowej tj. na wykonaniu jej zgodnie z obowiązującą od roku 2003 nową ustawą o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami.  Aktualnie posiadamy pełną wymaganą dokumentację dotyczącą wszystkich posiadanych obiektów zabytkowych i objętych opieką konserwatorską , dodatkowo zweryfikowaną pod kątem stanu zachowania , stanu własnościowego, lokalizacji według oznaczeń ewidencji gruntów. Weryfikację taką w roku 2007 przeprowadzili Sołtysi we wszystkich sołectwach.

Na opiekę nad zabytkami należącymi do zasobu komunalnego w analizowanym okresie wydatkowano  niewielkie środki finansowe: z budżetu gminy kwotę 3200zł ( tablica informacyjna w Dobieszowicach, folder promocyjny)  oraz  z budżetu Gminnego Ośrodka Kultury kwotę 9200zł ( remont centralnego ogrzewania i instalacji elektrycznej w budynku zabytkowego Dworku).
Rada Gminy uchwała nr VI/50/07 z dnia 30 marca 2007 i uchwałą nr IX/86/07 z dnia 29 czerwca 200r. określiła zasady udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, co stworzyło szansę ubiegania się przez  ich właścicieli  o dotacje przedmiotowe.
 Sprawy opieki nad zabytkami w Gminie były omawiane  z dziećmi w szkołach podstawowych                      i gimnazjalnych , jak również przejawiały się w działalności informacyjno-edukacyjnej Gminnego Ośrodka Kultury.

 W omawianym zakresie w okresie sprawozdawczym rozpoczęły działalność stowarzyszenia:

Stowarzyszenie na rzecz ochrony zabytkowego kościoła w Bobrownikach z siedzibą w Bobrownikach,

i Stowarzyszenie „BRYNICA” z siedzibą w Dobieszowicach.

  Realizacja Programu  lata 2007-2009
Stan ewidencyjny zabytków w wymienionym okresie nie uległ zmianie. Obiektami wpisanymi do wojewódzkiego rejestru zabytków są:
1/Kościół parafialny pod wezwaniem świętego Wawrzyńca w Bobrownikach,

2/ Dwór ( dawny spichlerz) w Dobieszowicach,

3/ Mur dawnego dworu i zespół czterech obiektów: płyta kamienna z 1622r., figura przydrożna, krucyfiks w kapliczce przydrożnej, figura św. Jana Nepomucena w Myszkowicach,

4/ Kościół parafialny w Sączowie wraz z wyposażeniem,

5/ Kapliczka przydrożna w Twardowicach.

Zinwentaryzowane obiekty znajdujące się pod opieką konserwatorską to w przeważającej części chałupy, stare stodoły, budynki gospodarcze.  Jest ich w naszej Gminie 141, z czego 26 w bardzo złym stanie technicznym.
Program zakładał realizację następujących celów: 

1/ włączenie problematyki ochrony zabytków do bieżących zadań, wynikających z zapisów miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego,

2/ uwzględnianie uwarunkowań prawnych opieki nad zabytkami,

3/ rozpoznawanie potrzeb dotyczących podejmowania działań zmierzających do zahamowania procesów degradacji zabytków i doprowadzenia do poprawy stanu ich zachowania,

4/ eksponowanie zabytków oraz walorów krajobrazu kulturowego,

5/ podejmowanie działań zwiększających atrakcyjność zabytków dla potrzeb społecznych, turystycznych i edukacyjnych,
6/ tworzenie warunków współpracy z właścicielami zabytków dla zapewnienia ich opieki.

Wymienione cele realizowane były następująco:

Ad 1 

W czasie obowiązywania Programu Rada Gminy uchwaliła plany zagospodarowania przestrzennego dla wszystkich sołectw. W toku procedury przeprowadzono uzgodnienia z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków, którego wszystkie uwagi zostały uwzględnione w opracowaniach. Podobnej procedurze poddano zmianę fragmentu Planu zagospodarowania w sołectwie Rogoźnik.
Działalność inwestycyjna w Gminie realizowana przez wszystkie podmioty niezależnie od form własności realizowana jest przez organ architektoniczno-budowlany Starostwa Powiatowego                        w Będzinie przy wydawaniu pozwoleń budowlanych. Proces ten jest nadzorowany przez  pracownika Referatu Mienia Komunalnego i  Zagospodarowania Przestrzennego na podstawie kopii otrzymanych pozwoleń.  W stosunku do obiektów będących własnością Gminy ( dwór w Dobieszowicach) każde działanie remontowe, bądź instalacyjne niezbędne do wykonania wewnątrz lub na zewnątrz budynku

uzgadniane są z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków.

Ad 2
W zakresie opieki nad zabytkami  uwarunkowania prawne określa ustawa z dnia 23 lipca 2003r. ochronie zabytków i opiece nad zabytkami.
Wymieniona ustawa nakłada na właściciela obiektu zabytkowego utrzymanie go w należytym stanie  technicznym i do ponoszenia wynikłych z tego tytułu kosztów . Samorządy różnych szczebli oraz Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego,  wojewódzcy konserwatorzy zabytków na sformalizowanych zasadach mogą udzielać pomocy w finansowaniu prac remontowych, restauracyjnych przy zabytku. Pomoc taka udzielana jest na wniosek zainteresowanego – właściciela  obiektu.  Istnieje zasada współdziałania  różnych organów przy rozpatrywaniu wniosków w tym przedmiocie i  przyznawaniu dotacji.
W Gminie Bobrowniki od roku 2008 istnieje możliwość ubiegania się o dotacje na zabytek wpisany do rejestru zabytków na podstawie uregulowań Rady Gminy. Z możliwości takiej skorzystał do tej pory 1 podmiot – Parafia pw. Św. Wawrzyńca w Bobrownikach, która w roku 2008 otrzymała dotację na częściowy remont wieży kościoła w wysokości 20tys. zł.

Gmina nie ma możliwości pomocy finansowej na opiekę nad zabytkiem należącym do osoby fizycznej    i nie wpisanym do rejestru. Z tych też względów  utrudnione jest egzekwowanie wykonania określonych niezbędnych prac przy zabytku. W większości przypadków ( stare chałupy, stodoły, budynki gospodarcze) właściciele zainteresowani są nie właściwym eksponowaniem obiektu a wręcz jego likwidacją w celu uzyskania terenu pod kolejną zabudowę.
Ad 3
Wójt Gminy z Dyrektorem Gminnego Ośrodka Kultury  systematycznie dokonuje oceny stanu obiektu zabytkowego – dworu w Dobieszowicach i na tej podstawie ustalany jest plan remontowy.
 Od roku 2005 sfinansowano koszty: remontu co., modernizację instalacji elektrycznej, malowanie części pomieszczeń, modernizację oświetlenia czytelni za kwotę  łączną 24 tys. zł.

Wójt Gminy współdziała również z Proboszczami Parafii posiadającymi obiekty wpisane do rejestru zabytków i posiada rozeznanie w zakresie  ich potrzeb restauracyjnych i remontowych. Dokumentacja remontu kościoła w Bobrownikach, pozytywnie zaopiniowana przez Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków  została złożona w Urzędzie Gminy.

W przypadku obiektów sakralnych ( kapliczki)  zlokalizowane na gruntach publicznych   niezbędne remonty finansowane są z budżetu Gminy.
W roku 2007 Urząd Gminy wraz z sołtysami przeprowadził rozeznanie stanu zachowania obiektów prywatnych wskazując  26 z nich jako obiekty, których stan techniczny jest krytyczny. Nie posiadamy jednak wpływu na poprawę tego stanu rzeczy. Szacuje się, że obecnie kilka z wymienionej liczby  obiektów mogło ulec likwidacji lub stan pogorszył się na tyle, że nie zostaną już przywrócone do stanu wyjściowego.
Ad 4
Eksponowanie zabytków oraz walorów krajobrazu kulturowego Gminy Bobrowniki realizowane jest wielopłaszczyznowo :

- wykonana została tablica informacyjna przy dworku w Dobieszowicach, 

- opracowany został folder promocyjny Gminy, zawierający zdjęcia i opisy zabytków jak również walory krajobrazowe gminy ( w roku 2009 edycja została wznowiona),

- na stronie internetowej Urzędu Gminy założonej w  grudniu 2007r. założona została zakładka Zabytki gminne, w której zamieszczono opisy i zdjęcia obiektów,
- zamieszczane są artykuły w miesięczniku „Informator gminny” ,
- działające na terenie gminy stowarzyszenia posiadające w swoim zakresie działania opiekę nad 

zabytkami wydają również swoje publikacje: kalendarze, kartki pocztowe itp.,
- tematyka ochrony dziedzictwa narodowego omawiana jest na lekcjach w szkołach podstawowych i gimnazjach,

- w programach edukacyjnych realizowanych przez Gminny Ośrodek Kultury uwzględniane są wycieczki turystyczne, które uwzględniają możliwość poznania zabytków w Gminie.
Ad 5
Podejmowane  są działania zwiększające atrakcyjność zabytków dla potrzeb społecznych, turystycznych i edukacyjnych. Przykładem na to jest to, że Gminny Ośrodek Kultury  pod nazwą „Galeria spichlerz” lub „Spotkanie z gwiazdą” organizuje cykliczne spotkania kulturalne w budynku dworku w Dobieszowicach, co również przyczynia się do stałej ekspozycji tego obiektu. Przykładem pozytywnym są również działania stowarzyszeń np. Stowarzyszenia na rzecz ochrony zabytkowego kościoła w Bobrownikach, które to stowarzyszenie swoimi działaniami wypromowało  znajdujący się tam kościół drewniany, podjęło wiele cennych inicjatyw na rzecz jego restauracji i po zakończeniu remontu przewiduje jego  udostępnienie w celach turystycznych.
Z kolei Stowarzyszenie Na Rzecz Zabytków Fortyfikacji „Pro Fortalicium” urządziło                                w powojennym bunkrze wojennym Muzeum fortyfikacji. Jest to obiekt unikatowy w skali kraju, zwiedzanie tego obiektu cieszy się dużym zainteresowaniem społecznym. Służy on też celom dydaktycznym : wychowaniu patriotycznemu i zachowaniu tożsamości narodowej.
Ad 6
Tworzenie warunków współpracy z właścicielami zabytków dla zapewnienia ich opieki realizowane jest przez bezpośrednie i pisemne kontakty zainteresowanych z Wójtem Gminy na bazie  uregulowań wewnętrznych w Gminie tj. w oparciu o:

- uchwałę w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków,
- corocznie uchwalanego przez Radę Gminy  Programu współdziałania z organizacjami pozarządowymi. 

Podsumowanie
Podsumowując realizację  Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami należy stwierdzić, że cele programowe zostały osiągnięte. Finansowanie zadań następowało w ramach wyodrębnionych na ten cel środków finansowych adekwatnie do zidentyfikowanych potrzeb. Wypracowano właściwe formy współdziałania  różnych podmiotów przy ochronie zabytków. Zwiększyło się zainteresowanie społeczne posiadanym zasobem w Gminie. Podjęto cenne inicjatywy dotyczące wyeksponowaniu posiadanych obiektów i  podjęto działania na rzecz uatrakcyjnienia ich pod względem turystycznym                i edukacyjnym. Poprawił się również  stan zachowania   niektórych obiektów zabytkowych. 
Cele programowe mogły być zrealizowane poprzez aktywność organizacji pozarządowych działających na tym polu, za co należy im się szczególne podziękowanie.
