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Nr VI/47/07 Rady Gminy Bobrowniki










z dnia 30 marca 2007 r. 

Informacja dodatkowa do sprawozdania finansowego                                              Gminnego Ośrodka Kultury w Bobrownikach za 2006 rok.

Sporządzony bilans na dzień 31.12.2006 r. zamyka się po stronie aktywów                         i pasywów kwotą 359.705,34 zł, a rachunek zysków i strat zamyka się zyskiem                   w wysokości 1.307,57 zł.

Zysk bilansowy po zatwierdzeniu przez Radę Gminy zostanie przeznaczony na fundusz statutowy.


Wykazana wartość środków trwałych w kwocie 315.880,61 zł wyceniona jest według cen nabycia po pomniejszeniu o odpisy umorzeniowe. Wartość brutto środków trwałych stanowi kwotę 405.667,73 zł.


Podstawą dokonywania odpisów umorzeniowych jest plan amortyzacji, określający stawki i kwoty rocznych odpisów poszczególnych środków trwałych. Stawki amortyzacyjne zostały zastosowane według Rozporządzenia Rady Ministrów.


W roku 2006 nie  zakupiono żadnego środka trwałego, którego cena nabycia przekraczałaby kwotę 3.500,00 zł. Zakupione środki trwałe o wartości niższej niż 3.500,00 zł były umarzane jednorazowo w miesiącu ich nabycia.

Ogółem wartość wyposażenia umarzanego jednorazowo na dzień 31.12.2006 stanowi kwotę 287.112,58 zł, a wartość księgozbioru wynosi 202.016,29 zł. Wymienione wartości są w całości umorzone i dlatego ich wartość bilansowa netto jest wartością zerową.

Zapasy materiałów wykazane w kwocie 24.395 zł,- dotyczą zapasów opału znajdującego się w placówkach kulturalnych i wyceniono je według cen zakupu. 

Na dzień 31.12.2006 r. na stanie pozostało 7 ton węgla x 415 = 2.905 zł,-; 35 ton koksu x 614 = 21.490 zł,-.


Wykazany stan należności w kwocie 7.775 zł,- dotyczy:

· rozrachunków z Urzędem Skarbowym w Będzinie z tytułu rozliczenia podatku VAT,tj. Kwota 7.400 zł,-,

· rozrachunków z Zakładem Ubezpieczeń Społecznych w Sosnowcu z tytułu wypłacanego zasiłku chorobowego w kwocie 375 zł,-.

Wykazane środki pieniężne w kwocie 11.654,73 zł dotyczą środków pieniężnych znajdujących się na rachunku bankowym w Banku Spółdzielczym w Bobrownikach.

Wykazana w bilansie w pasywach kwota 38.265,51 zł dotyczy wartości funduszu statutowego Gminnego Ośrodka Kultury w Bobrownikach.


Wykazany stan zobowiązań w kwocie 8.955,48 zł dotyczy:

· rozrachunków z dostawcami z tytułu dostaw i usług, tj. 5.100,09 zł


a) „RUCH” S.A. W Dąbrowie Górniczej                                  20, 69 zł


b) F.H.U. „PROSPEROS” w Częstochowie                              79,-    zł


c) P.T.K. „CENTERTEL” w Warszawie                                   61,59 zł
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d) Górnośląska Spółka Gazownictwa w Zabrzu                   3.126,66 zł


e) „ENION” S.A. O/Będzin                                                  1.340,08 zł


f) Telekomunikacja Polska S.A.                                               472,07 zł.

· rozrachunków z tytułu wynagrodzeń, tj. 2.544,- zł

· rozrachunków z Urzędem Skarbowym w Będzinie z tytułu rozliczenia podatku dochodowego od osób fizycznych 1.062 zł,-

· rozrachunków z Zakładem Ubezpieczeń Społecznych w Sosnowcu z tytułu składki na ubezpieczenie zdrowotne 249,39 zł.

Wymienione zobowiązania zostały uregulowane w miesiącu styczniu 2007 r. 


Wykazana w bilansie, w pasywach pozycja rozliczenia międzyokresowe                        w kwocie 311.170, 25 zł dotyczy rozliczenia międzyokresowego przychodów.  Pozycja ta dotyczy wartości nieodpłatnie otrzymanych od Urzędu Gminy                          w Bobrownikach, w latach poprzednich rzeczowych środków trwałych, tj. budynków.


Za 2006 r. koszty działalności operacyjnej poniesiono w wysokości                       916.645, 28 zł, z czego 686.339, 95 zł w działalności Ośrodka Kultury oraz 230.305,33 zł  w działalności bibliotek. Koszty te zostały pokryte otrzymaną dotacją podmiotową z Urzędu Gminy w Bobrownikach, dotacją z Biblioteki Narodowej                z przeznaczeniem na zakup książek oraz przychodami własnymi.


Największą pozycją w kosztach są wydatki osobowe związane z zatrudnieniem pracowników w domach kultury i bibliotekach. Koszty te za 2006 r. zostały poniesione w wysokości 538.330,01 zł i obejmują one wynagrodzenia osobowe, składki na ubezpieczenia społeczne i Fundusz Pracy oraz świadczenia socjalne. Przeciętne zatrudnienie  za rok 2006 wyniosło 16,45 etatu. Całość kosztów osobowych została pokryta dotacją, co stanowi 64,09 % dotacji ogółem. 


Koszty zużycia energii elektrycznej, gazu, wody oraz zakupu i transportu  opału (koks i węgiel) wyniosły 77.132,15 zł, co stanowi 9,18 % otrzymanej dotacji podmiotowej.


Wydatki związane z wydawaniem gazety samorządowej „Informator Gminny”  poniesiono w wysokości 28.639,60 zł. Uzyskane wpływy ze sprzedaży „Informatora Gminnego” oraz przychody z tytułu reklam i ogłoszeń umieszczanych                                w wymienionej gazecie wyniosły 11.810,98 zł, a zatem z dotacji pokryta została kwota 16.828, 62 zł, co stanowi 2,0 dotacji ogółem.


Koszty związane z organizacją imprez kulturalnych środowiskowych                       i gminnych, tj. koszty: dekoracji, zakupu nagród na organizowane konkursy, opłatę jury, wykonywanie koncertów, nagłośnienie, oświetlenie, itp. zostały poniesione                 w wysokości 79.142,70 zł,-. Przychody uzyskane z tytułu odpłatności, współorganizacji oraz   darowizn od sponsorów wyniosły kwotę 33.009,32 zł,                    a zatem z dotacji została pokryta kwota 46.133,38 zł, co stanowi 5,49% dotacji ogółem.


Wydatki związane z utrzymaniem zespołów, działających w domach kultury, 
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tj. koszty przewozu zespołów na występy oraz opłaty akredytacji za udział                         w przeglądach, opłaty wynagrodzeń instruktorów, zakupu strojów i części do instrumentów muzycznych, zostały poniesione w wysokości 38.243,02 zł. Przychody uzyskane z tytułu występów zespołów wyniosły kwotę 330 zł,- , a zatem z dotacji 

została pokryta kwota 37.913,02 zł, co stanowi 4,51% dotacji ogółem.


Kwota 29.782,- zł to koszty usług remontowych, w ramach tych usług wykonano następujące roboty:

a) wymiana okien w Bibliotece Publicznej w Bobrownikach (5 sztuk)  3.590,- zł

b) wymiana okien w Bibliotece Publicznej w  Siemoni (4 sztuki) 3.400,- zł

c) malowanie świetlicy, klatek schodowych, sali widowiskowej w Domu Kultury                  

   w Bobrownikach 16.820,- zł

d) smołowanie dachu nad salą widowiskową w Domu Kultury w Bobrownikach   

    5.972,- zł.

Usługi remontowe w całości zostały pokryte dotacją, co stanowi 3,55% otrzymanej dotacji ogółem. 

Koszty związane z zakupem wyposażenia poniesiono w wysokości 24.251,39 zł                  i dotyczą zakupu: pralki automatycznej, kuchni gazowej, bilarda, ogrzewacza wody do  Domu Kultury w Siemoni, doposażono w zastawę Dom Kultury                                    w Dobieszowicach i w Bobrownikach. Zakupiono komputery (2 szt.), monitory, drukarki, szafy, biurka, krzesła obrotowe – GOK Bobrowniki, radiomagnetofon – Dom Kultury w Sączowie, zakupiono regały biblioteczne, krzesła obrotowe, biurka pod komputery „IKONKA” - w Bibliotece Publicznej w Bobrownikach oraz zakupiono komputery, monitory, drukarki, programy WINDOWS do Bibliotek Publicznych w  Dobieszowicach i w Siemoni. Na zakup wyposażenia przeznaczono z dotacji kwotę 12.667,53 co stanowi 1,51% dotacji ogółem. Wydatki administracyjne, materiały biurowe, druki, opłaty pocztowe, itp. zostały poniesione w wysokości 6.484,91 zł i zostały pokryte dotacja, co stanowi 0,77% dotacji ogółem.

Pozostałe wydatki związane z działalnością domów kultury i bibliotek zostały poniesione w wysokości 55.054,26 zł i zostały w całości pokryte dotacją co stanowi 6,65% dotacji ogółem. Wydatki te dotyczą: środków czystości, wywozu nieczystości, prania obrusów, drobnych napraw, przeglądów p.poż., usług kominiarskich, usług introligatorskich, serwisu sprzętu komputerowego, konserwacji kserokopiarki, badań lekarskich, opłat telekomunikacyjnych, kosztów szkoleń i delegacji, opłat internetowych, opłat pocztowych itp.                                 Koszty amortyzacji wyniosły kwotę 11.313,66 zł z czego kwota 9.605,79 zł została rozliczona z międzyokresowych przychodów a różnica w kwocie 1.707,87 zł została sfinansowana dotacją co stanowi 0,20% dotacji ogółem. 


Kwota 25.645,52 zł dotyczy zakupu książek do bibliotek, z czego kwota 15.340,19 zł dotyczy zakupu książek z dotacji Urzędu Gminy w Bobrownikach,co stanowi 1,83% dotacji ogółem. Kwota 9.000,- zł dotyczy zakupu z dotacji Biblioteki Narodowej. Ogółem dla wszystkich bibliotek zakupiono 1.194 woluminów. Ponadto z darowizn otrzymano145 woluminów na łączną kwotę w wysokości 1.305,33 zł.
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Kwota 2.626,06 zł dotyczy prenumeraty czasopism do czytelni w bibliotekach. Kwota w całości pokryta dotacją, co stanowi 0,31% otrzymanej dotacji ogółem.

Do niniejszej informacji załączamy niżej wymienione zestawienia:

· załącznik nr 1 : „Zestawienie kosztów poniesionych przez poszczególne placówki  

·                            kulturalne i biblioteki w 2006 r.”,

· załącznik nr 2 : „Zestawienie kosztów rodzajowych poniesionych przez placówki 

·                            kulturalne i biblioteki w 2006 r.”,

·  załącznik nr 3 : „Zestawienie przychodów własnych za 2006 r.”.

