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Protokół Nr XLII/2010
z Sesji Rady Gminy Bobrowniki

w dniu 2 czerwca 2010 r.

Obecnych członków Rady Gminy – 13 na ogólny stan 15,
nieobecne usprawiedliwione: Radna Mariola Frej, Radna Wirginia Jeleśniańska.

Lista obecności członków Rady Gminy stanowi zał. nr 1 do niniejszego protokołu, zaś pisemne usprawiedliwienia Radnych kolejno – zał. nr 2 i 3.
W XLII Sesji uczestniczyli także:

- Waldemar Andzel – Poseł na Sejm RP;

- Marek Czechowski – Dyrektor ds. produkcji GPW w Katowicach;

- Józef Horzela – Kierownik Stacji Uzdatniania Wody „Kozłowa Góra”;

- Sołtysi sołectw z terenu tut. Gminy;

- kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych

a także 

- przedstawiciele tut. Urzędu na czele z Wójtem Gminy Panem Mirosławem  

   Rabsztynem.

Lista obecności osób zaproszonych stanowi zał. nr 4 do protokołu z Sesji.

Ad.pkt 1.

Oficjalnego otwarcia XLII Sesji Rady Gminy Bobrowniki dokonał Przewodniczący Rady  Bogdan Brzozowski, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność jej obrad.

Ad.pkt 2.

Do przesłanego uprzednio porządku obrad XLII Sesji zaproponowano wniesienie zmian, polegających na wprowadzenie dwóch dodatkowych punktów obrad oraz zamianie kolejności punktów tj.:
- informacji o stanie technicznym tamy w Wymysłowie jako punktu 4;

- podjęcie uchwały w sprawie stanowiska Rady Gminy Bobrowniki                              w przedmiocie sprzedaży „Szybu Bobrowniki” jako punktu 14;
- wprowadzenie w pierwszej kolejności punktu dotyczącego zmian budżetu                  i w budżecie Gminy na 2010 r., a w dalszej kolejności punktu w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji.
W wyniku ww. zmian porządek obrad poddano pod głosowanie i został przyjęty  jednogłośnie, a w ostatecznej wersji przedstawiał się następująco:

1.  Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmiany porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji i powołanie Sekretarza Sesji bieżącej.
4. Informacja o stanie technicznym tamy w Wymysłowie.
5. Informacja Przewodniczącego Rady z działalności między sesjami.

6. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.

7. Interpelacje i wnioski.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków dla Gminy Bobrowniki.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Bobrowniki – sołectwo Sączów.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Gminy Bobrowniki.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XL/378/10 Rady Gminy Bobrowniki z dnia 26 marca 2010 r. dotyczącej wyrażenia zgody na zawarcie „Porozumienia o współdziałaniu samorządów na rzecz Ośrodka Sportowo-Rekreacyjnego w Rogoźniku”.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Bobrowniki na 2010 rok.
13. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji.

14. Podjęcie uchwały w sprawie stanowiska Rady Gminy Bobrowniki                            w przedmiocie sprzedaży „Szybu Bobrowniki”.
15. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski.

16. Sprawy różne.

17. Zamknięcie obrad Sesji.

Ad.pkt 3.

Na wniosek Radnego Jacka Mościńskiego – Sekretarza XLI Sesji protokół                           z przedmiotowej Sesji został przyjęty bez zastrzeżeń w sposób jednogłośny.

Na Sekretarza Sesji bieżącej Przewodniczący B.Brzozowski powołał Radną Czesławę Nabrdalik.
Ad.pkt 4.

Na wstępie Przewodniczący Rady Gminy o zabranie głosu poprosił przedstawiciela Górnośląskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów w Katowicach Dyrektora ds. produkcji Marka Czechowskiego.
W swoim wystąpieniu Dyrektor zapewnił, iż tama znajduje się w stanie zadawalającym  i jest bezpieczna. Corocznie dokonuje się jej przeglądów technicznych.  W okresie majowych deszczy 2/3 wody zatrzymano w zbiorniku co oznacza, że spełnił swoją rolę. Dalej Pan Dyrektor stwierdził, że na dzień dzisiejszy udało się odbudować rezerwę powodziową i zbiornik jest przygotowany na przyjęcie fali powodziowej.
Na pytanie dotyczące konstrukcji tamy Dyrektor Czechowski wyjaśnił, iż zapora ta zbudowana jest z miejscowego materiału i zabezpieczona dodatkowo przegrodami z materiałów nieprzepuszczalnych.

Z kolei na pytanie o istnienie mapy rejonów zagrożonych ewentualnym przerwaniem tamy Dyrektor GPW udzielił odpowiedzi twierdzącej.

Po zakończeniu wystąpienia Dyrektora Czechowskiego i wyczerpaniu pytań podziękowano za przybycie i na tym zakończono przedmiotowy punkt.

Ad.pkt 5.

W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Gminy odczytał zebranym sprawozdanie z działalności międzysesyjnej tj. od dnia 30 kwietnia  2010 r. do dnia 2 czerwca 2010 r., w którym przedstawił przedsięwzięcia podjęte                w zakresie organizowania pracy tut. Rady.

W okresie międzysesyjnym podjęte i zrealizowane zostały następujące przedsięwzięcia:

1/ podpisano i przekazano do realizacji uchwały po XLI Sesji Rady Gminy;

2/ podjęto czynności organizacyjne w zakresie zwołania bieżącej Sesji Rady 

    Gminy a także:

· posiedzenia Komisji Rady Gminy ds. Młodzieży, Oświaty, Kultury                      i Sportu w dniu 25 maja br.;

· posiedzenia Komisji Rady Gminy ds. Mienia Komunalnego, Gospodarki                i Ochrony Środowiska również w dniu 25 maja br.;

    -   posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 31 maja br.;

    -   oraz posiedzenia Komisji Budżetu także w dniu 31 maja br.

Oprócz tego Przewodniczący Rady uczestniczył: 

· w dniu 7 maja br. –  w II Gminnym Majowym Pikniku w Twardowicach;

· w dniu 8 maja br. – w imprezie pn. „Bieg Wiosny” na stadionie LKS „Orzeł” w Bobrownikach;

· w dniu 9 maja br. – w obchodach „Dnia Strażaka” w jednostce OSP Bobrowniki;
· w dniu 15 maja br. – we Mszy św. i obchodach Święta Strażaka                        w Dobieszowicach;
· od dnia 17 maja br. - monitorował sytuacje powodziową w tut. Gminie,                   a w dniu 20 maja osobiście wraz z Wójtem skontrolował sytuację                      w Rogoźniku związaną z napływem wody ze strumienia „Malyska”;
· w dniu 31 maja br. – w spotkaniu w Urzędzie Gminy Ożarowice                        w sprawie budowy linii Kolei Regionalnej.

Oprócz tego Pan Przewodniczący poinformował, iż pismem z dnia 17 maja br. przesłano oświadczenia majątkowe wraz drukami PIT do Urzędu Skarbowego w Będzinie.

Nadto na bieżąco konsultował z Wójtem Gminy wszystkie bieżące sprawy, wymagające omówienia.

Ad.pkt 6.

W ramach wystąpienia międzysesyjnego Wójt Gminy poinformował zebranych, iż w analogicznym okresie uczestniczył:

- 6.V. 2010 r. – w wyjeździe do firmy informatycznej w Katowicach w sprawie załatwienia podpisu elektronicznego;

- 7.V.2010 r. –  w spotkaniu z Kierownikiem Gazowni w Bytomiu w kwestii wydania warunków zasilania gazem obiektów: „starej” szkoły                                   w Dobieszowicach;

- 8.V.2010 r. – w odwiedzinach uczestników „Biegu Wiosny” , który miał miejsce na stadionie LKS „Orzeł”  Bobrowniki;

- 9.V.2010 r. – w obchodach Święta Strażaka w OSP Bobrowniki;

- 12.V.2010 r. – spotkaniu w Dworku w Dobieszowicach z uczestnikami                  III edycji realizowanego Programu „Szansa na lepszą przyszłość”;

- 13.V.2010 r. – w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej KZK GOP w Katowicach;

-  w tym samym dniu –  w spotkaniu z przedstawicielami Firmy „BUDIMEX”                w sprawie uciążliwości spowodowanych budową autostrady A-1;

- od dnia 17.V.2010 r. – rozpoczęła się działalność Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego, związana z akcją powodziową, a w ramach przedmiotowej akcji dwukrotnie tj. w dniach: 21 i 26 maja br. odbyło się spotkanie z Firmą „BUDIMEX” odnośnie likwidacji podtopień spowodowanych prowadzoną budową;

- 31.V.2010 r. –  we wspólnym posiedzeniu Komisji Rewizyjnej i Komisji Budżetu;

- w tym samym dniu – w spotkaniu z redaktorami Radia Katowice                              w Ożarowicach w sprawie planowanej budowie Kolei Regionalnej;
- 1.VI.2010 r. – w kolejnym spotkaniu z przedstawicielami Firmy „BUDIMEX” w sprawie rozwiązania odprowadzenia wód.
Nadto Wójt wspomniał, że ww. dniu wpłynęła również na jego ręce petycja               w przedmiocie uruchomienia III oddziału w Przedszkolu w Dobieszowicach,                 a także poinformował zebranych, iż w dniu 8 czerwca br. umówiony jest                    z Dyrektorem Poczty Polskiej.
Oprócz tego zasygnalizował, że w dniu 7 czerwca br. w Gimnazjum w Siemoni  odbędzie się spotkanie z redaktorami Radia Katowice w kwestii planowanej budowy Kolei Regionalnej, jak również akcji likwidacji skutków powodzi oraz zakłócenia stosunków wodnych, które wystąpiły przy budowie autostrady A-1 (odcinka Piekary Śląskie – Pyrzowice).


W swoim wystąpieniu Wójt szeroko omówił sprawę prowadzenia akcji p.powodziowej. W tym zakresie uruchomiono zespoły odnośnie szacowania szkód, które skierowano do pracy na terenie tut. Gminy. Złożony został wniosek do Wojewody o zabezpieczenie środków na odszkodowania za poniesione straty osób fizycznych. Tut. Urząd otrzymał kwotę 300 tys. zł oraz 20 tys. zł tytułem darowizny  na ww. cele z GPW. Również jako Gmina objęta przedmiotową akcją otrzymaliśmy środki na działania ratownicze (zakup piasku, worków), zakup paliwa dla OSP, wypłatę ekwiwalentów dla jednostek straży, zakup zniszczonego sprzętu dla strażaków, usługi miejscowego ZGK (ładowanie worków i ich rozwóz, udrażnianie przepustów i kratek, itp.).
W tym miejscu Wójt gorąco podziękował za pomoc: Firmie „AGRO-SUR” za nieodpłatne przekazanie folii, Sołtysom sołectw: Bobrowniki, Dobieszowice, Rogoźnik, Sączów, Myszkowice za pomoc przy ładowaniu worków na zapleczu tut. Urzędu, druhom wszystkich jednostek OSP, członkom komisji do szacowania szkód i wszystkim mieszkańcom, którzy bezinteresownie włączyli się do tych działań.
Radni przyjęli do wiadomości wystąpienie międzysesyjne Wójta Gminy, pytań nie zgłoszono.
Ad. pkt 7.

W przedmiotowym  punkcie o zabranie głosu poprosili kolejno:

Radna  D.Ligęza – prosiła o monit do PZD o naprawę ulic: Kościuszki                        i Cmentarnej w sołectwie Rogoźnik.
Nadto Radna prosiła o interwencję w sprawie psa Pana Owsianego, który zagraża bezpieczeństwu mieszkańców.
Radny J.Kańtoch – pytał o wymaganą liczbę dzieci, by móc utworzyć dodatkowy oddział przedszkolny.

Oprócz tego Radny pytał, kiedy skończy się naprawa mostka w Wymysłowie.

Radny T.Pudło – poinformował, że na posiedzeniu Komisji Rady Gminy ds. Mienia Komunalnego, Gospodarki i Ochrony Środowiska omawiano temat działalności jednostek OSP i Komisja postawiła wniosek, by dokonać analizy potrzeb i doposażyć sprzętowo miejscowe straże pożarne.
Ponadto Radny wnioskował o przygotowania chronologicznego zestawienia zadań w zakresie przeciwdziałania skutkom powodzi.

Radny  J.Mościński – zawnioskował o zwrócenie się do zarządcy zbiorników wodnych w Rogoźniku o zabezpieczenie jazów.
Radna B.Zarodkiewicz-Czapla – pytała, jak w przyszłości będzie rozwiązana sprawa melioracji w dobie rozwiązania się Gminnej Spółki Wodno-Melioracyjnej.
Radny A.Nocuń – prosił o skierowanie monitu do KZK GOP w Katowicach              w sprawie zgłaszanej na poprzedniej Sesji.

Ad.pkt 8.

Na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy o zabranie głosu poproszony został Zastępca Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Bobrownikach G.Lazar, który poinformował, iż zdecydowano się na przedłużenie czasu obowiązywania taryf na najbliższe półrocze br. z uwagi na brak zmian ilości sprzedaży dostarczanej wody i odprowadzanych ścieków, zaś zaplanowane na lata 2009/2010 niezbędne przychody w taryfie pozwalają na pokrycie ponoszonych kosztów działalności i na utrzymaniu jakości świadczonych usług na dotychczasowym poziomie również do 31 grudnia br. ZGK posiada zawartą umowę z dostawcą wody – GPW S.A. (który zaspakaja tut. Gminę w wodę                w 80%) z gwarancją niezmienności ceny do końca br. Ponadto - jak dalej powiedział Zastępca Dyrektora G.Lazar – Zakład prowadząc racjonalną gospodarkę uzyskał za pierwsze dwa miesiące br. dodatni wynik z jej  sprzedaży.
Po wystąpieniu Pana G.Lazara Przewodniczący Rady oświadczył, że jest to sytuacja bardzo korzystana dla mieszkańców naszej Gminy.
Wobec braku pytań Przewodniczący zarządził głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XLII/396/10 w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków dla Gminy Bobrowniki  – uchwała ta stanowi w kolejności zał. nr 5 do protokołu z Sesji.
Ad.pkt 9.

Przewodniczący Rady Gminy B.Brzozowski w tym punkcie poprosił                            o dokonanie wprowadzenia do projektu uchwały Kierownika Referatu MK M.Dukalską-Dziki, która przypomniała zebranym, iż zmiana fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w sołectwie Sączów obejmuje obszar przy ul. Wolności i dotyczy działki nr 1453/3                                     z przeznaczeniem pod budowę boiska piłkarskiego w ramach budowy boisk typu „Orlik”. 
Z uwagi na brak dyskusji jak i wobec niezgłoszenia uwag do przygotowanego projektu uchwały Przewodniczący Rady zarządził głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XLII/397/10 w sprawie zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Bobrowniki – sołectwo Sączów – uchwała ta stanowi w kolejności zał. nr 6 do protokołu sesyjnego.
Ad.pkt 10.

Na wstępie Przewodniczący B. Brzozowski poprosił ponownie o zabranie głosu Panią M.Dukalską-Dziki, która tytułem wprowadzenia do projektu niniejszej uchwały stwierdziła, iż jak co roku Gmina zgodnie z uchwałą budżetową zakłada sprzedaż części działek z gminnego zasobu nieruchomości. Na rok bieżący sprzedaż zaplanowano w wysokości 1mln 100 tys.zł, a działki te położone są w sołectwach: Dobieszowice, Bobrowniki, Wymysłów.
Radny T.Pudło – jako Przewodniczący Komisji ds. Mienia Komunalnego, Gospodarki i Ochrony Środowiska oświadczył, że na posiedzeniu Komisji szeroko analizowano sprzedaż wytypowanych działek ujętych w projekcie uchwały i aby zrealizować tegoroczny budżet Komisja postanowiła poprzeć ich sprzedaż.

Sołtys R.Kańtoch – stwierdził, że na posiedzeniu Rada Sołecka                                 w Dobieszowicach postanowiła przeznaczyć działki w tym sołectwie na tereny rekreacyjne i nie należy ich tym samym sprzedawać.

Radny T.Pudło – oświadczył, iż nie rozumie stanowiska Rady Sołeckiej                     z Dobieszowic, gdyż boisko LKS „Orzeł” jest położone bliżej Dobieszowic aniżeli Bobrownik i dalej stwierdził, że nie możemy budować boisk co 500 m czy 1.000 m, bo nie jesteśmy w stanie ich utrzymać. Na zakończenie swej wypowiedzi Radny powiedział, iż stanowimy jedną Gminę i należy dlatego działać spójnie.

Radna D.Ligęza – wyjaśniła, iż mieszkańcom Dobieszowic chodzi o budowę skate-parku.

O zabranie głosu poprosił następnie Pan A.Fabiańczyk z Dobieszowic, reprezentujący Stowarzyszenie na rzecz Ochrony Praw Człowieka, Czystego Środowiska oraz Zabytków Województwa Śląskiego stwierdził, że budowa autostrady A-1 dotknęła głównie mieszkańców sołectwa Dobieszowice                                  i dlatego te działki należy zachować jako gminne i stworzyć na ich obszarze ekran ochronny dla mieszkańców. Na zakończenie swej wypowiedzi Pan A.Fabiańczyk zawnioskował, by w ostateczności – jeśli nie jest możliwe przypisanie im funkcji wyłącznie rekreacyjnej – dopuścić tereny zabudowy jednorodzinnej.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy M.Korolczuk – oświadczyła, że są to tereny pod budownictwo mieszkaniowe z dopuszczeniem do usług. Zdaniem Pani Wiceprzewodniczącej nie tyle działek sprzedano w innych sołectwach i dlatego trzeba na sprawę patrzeć całościowo.

Wobec braku dalszych pytań i uwag Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Gminy Bobrowniki 9 głosami „za”, przy 4 głosach wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XLII/398/10 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Gminy Bobrowniki                     i stanowi ona zał. nr 7 do niniejszego protokołu.
Ad.pkt 11.
Tematem tego punktu obrad była zmiana uchwały Nr XL/378/10, polegająca na wykreśleniu z treści „Porozumienia o współdziałaniu samorządów na rzecz Ośrodka Sportowo-Rekreacyjnego w Rogoźniku” wyrazu „… prawnie …”. 
Jak powiedziała dalej Kierownik Referatu MK M.Dukalska-Dziki  temat ten był omawiany na posiedzeniach Komisji Rady Gminy oraz z przedstawicielami Starostwa Powiatowego i jest zgodność, by ten kontrowersyjny wyraz został wykreślony.  

Nikt z zebranych nie podjął dyskusji w tym temacie.

W związku z powyższym Przewodniczący B.Brzozowski zarządził głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie przyjęła uchwałę Nr XLII/399/10      w sprawie zmiany uchwały Nr XL/378/10 Rady Gminy Bobrowniki z dnia 26 marca 2010 r. dotyczącej wyrażenia zgody na zawarcie „Porozumienia     o współdziałaniu samorządów  na rzecz Ośrodka Sportowo-Rekreacyjnego w Rogoźniku” – przedmiotowa uchwała stanowi w kolejności   zał.  nr 8 do protokołu sesyjnego.

Ad. pkt 12.

Na wstępie przedmiotowego punktu o zabranie głosu poproszona została Skarbnik Gminy B.Ferdyn, która w swoim wystąpieniu wyjaśniła, że zmian dokonuje się planie dochodów o kwotę 156 252 zł z tytułu otrzymania dofinansowania w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki do projektu „Szansa na lepszą przyszłość”. Tym samym dokonuje się również zwiększenia wydatków o ww. kwotę na realizację przedmiotowego projektu. Oprócz tego zmiany następują w wydatkach o kwotę z tytułu przeniesienia środków                      z wydatków bieżących na majątkowe w kwocie 2 250 zł. Natomiast zmiany                w planach zakładu budżetowego i rachunku dochodów własnych związane są            z dostosowaniem stanu środków obrotowych na początek roku do faktycznych kwot tych środków.
Zmiany wymuszone są również otrzymaniem środków z GPW w wys. 20 tys. zł z przeznaczeniem dla osób poszkodowanych przez powódź (stąd nastąpiła konieczność wprowadzenia nowej wersji projektu uchwały).
Do wystąpienia Pani Skarbnik nie zgłoszono uwag, ani zapytań, toteż Przewodniczący B.Brzozowski ogłosił akt głosowania nad projektem przedmiotowej uchwały.
Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XLII/400/10                w sprawie zmiany budżetu i w budżecie Gminy Bobrowniki na 2010 rok – uchwała ta stanowi w kolejności zał. nr 9 do protokołu z Sesji. 

Ad. pkt 13.
Wprowadzenia do projektu uchwały na wniosek Przewodniczącego                          B. Brzozowskiego ponownie dokonała Skarbnik Gminy stwierdzając, iż doświadczenia z roku ubiegłego wskazują na korzyści z dodatkowych patroli policyjnych prowadzonych na terenie naszej Gminy w okresie letnim. Dlatego też proponuje się ich uruchomienie w roku bieżącym, przeznaczając na ten cel kwotę 10 tys. zł. 

Nadto Skarbnik B.Ferdyn poprosiła o wniesienie poprawki w przesłanym projekcie uchwały w pkt 3 § 2, polegającej na wpisaniu wyrazu:                                „… w Będzinie” zamiast: „… w Katowicach”.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady zarządził głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XLII/401/10  
w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji – niniejsza uchwała stanowi w kolejności zał. nr 10 do protokołu sesyjnego. 

Ad. pkt 14.

Na wstępie Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę na potrzebę rozszerzenia zapisu nazwy uchwały.
Uzgodniono, że nazwa ww. uchwały brzmieć będzie: „ w sprawie stanowiska Rady Gminy Bobrowniki w przedmiocie sprzedaży „Szybu Bobrowniki”.

Radny T.Pudło – stwierdził, że przełożenie podjęcia uchwały na kolejnej Sesji byłoby  bezcelowe, gdyż wówczas sprawa sprzedaży szybu zaszłaby za daleko.
Na wniosek Wójta Gminy zmieniono również zapis pkt 1 § 1 tj. wyraz:                              „… poczynań…” zastąpiono wyrazem: „… działań…”.

Wobec innych uwag i propozycji projekt uchwały na wniosek Przewodniczącego B.Brzozowskiego poddany został pod głosowanie.
Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XLII/402/10  
w sprawie stanowiska Rady Gminy Bobrowniki w przedmiocie sprzedaży „Szybu Bobrowniki” – uchwała ta stanowi w kolejności zał. nr 11 do protokołu z Sesji. 

Ad. pkt 15.

Odpowiedzi na zgłoszone „Interpelacje i wnioski” bezpośrednio na Sesji udzielił Wójt Gminy:

Radnej D.Ligęzie – w przerwach między opadami PZD zaczął naprawiać ulicę Sienkiewicza w Bobrownikach, nie mniej jednak tut. Urząd złożył wniosek                o naprawę wszystkich dróg powiatowych i z pewnością w najbliższym czasie wnioskowana naprawa zostanie w pełni zrealizowana.
Radnej D. Ligęza – pracownicy tut. Urzędu odwiedzą Pana Owsianego                       i stosowne działania zostaną podjęte.
Radnemu J.Kańtochowi – maksymalnie w oddziale może być 25 dzieci, co prawda istnieją listy rezerwowe w poszczególnych przedszkolach, ale jeśli zajdzie taka potrzeba dodatkowy oddział będzie utworzony.
Radnemu J.Kańtochowi – Wójt nie ma posiada informacji odnośnie terminu zakończenia prac przy naprawie mostka w Wymysłowie, gdyż nie jest możliwe wybudowanie muru oporowego przy tak niekorzystnej aurze, ale zapytanie w tej sprawie zostanie wystosowane do PZD. 
Radnemu T.Pudle – sporządzono już zestawienie potrzeb sprzętowych dla poszczególnych jednostek OSP, które można będzie zrealizować ze środków powodziowych. Aktualnie sporządza się drugie zestawienie na dodatkowy sprzęt, które zostanie przesłane do Zarządu Wojewódzkiego ZOSP                            w Katowicach. Na dzień odwołania stanu alarmowego w tut. Gminie wydano ok. 8 tys. zł dla jednostek OSP.
Radnemu T.Pudle – zestawienie zadań, które należy zrealizować, by w sposób maksymalny ustrzec się w przyszłości negatywnych skutków powodzi jest aktualnie spisywane. Nadal przyjmujemy uwagi i propozycje od mieszkańców, a będą brane też pod uwagę spostrzeżenia pracowników tut. Urzędu. Następnie  ustawiona zostanie kolejność ich realizacji zgodnie z potrzebami                                  i możliwościami.
Radnemu J.Mościńskiemu – tut. Urząd zwróci się w sprawie jazów na zbiornikach wodnych w Rogoźniku w kontekście ich stanu technicznego wobec zagrożenia powodziowego.
Radnej B.Zarodkiewicz-Czapli  – Gminna Spółka Wodno-Melioracyjna działała w imieniu mieszkańców, którzy na swoich nieruchomościach posiadali takie urządzenia i na jej rzecz płacili składki. Przepisy prawa mówią, ż właściciele są zobligowani do utrzymania ww. urządzeń w obrębie swojej nieruchomości.
Radnemu A.Nocuniowi – po 30-dniowym braku odpowiedzi tut. Urząd wystosował ponaglenie do KZK GOP w Katowicach.

Ad. pkt 16.

W sprawach różnych głos kolejno zabrali:

Radna D.Ligęza -  pytając, czy jest wiadomo, kto zasypał odwodnienie „Malyski”.
Wójt Gminy – stwierdził, że zrobiły to osoby mieszkające w pobliżu, zasypując je śmieciami. Zdaniem Pana Wójta zrobiono to jeszcze w lata 90-tych. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy M.Korolczuk – oświadczyła, że wie, które to są osoby i jak dalej powiedziała – na podstawie map geodezyjnych można dokonać takich wyjaśnień. 
Będąc przy głosie Pani Wiceprzewodnicząca podziękowała za pomoc niesioną mieszkańcom w okresie prowadzonej akcji powodziowej: Wójtowi Gminy, pracownikom tut. Urzędu, Sołtysom, pracownikom ZGK a przede wszystkim strażakom OSP.

Z kolei Wójt Gminy – raz jeszcze podziękował Państwu Surowiec, którzy ofiarowali folię na ratowanie dobytku mieszkańców Rogoźnika.

Sołtys R.Kańtoch – wracając do tematu sprzedaży działek w Dobieszowicach oświadczył, że będą protesty przeciwko tej sprzedaży.

Radny T.Pudło – poruszył problem fatalnego stanu technicznego ul. Koszarowej w Bobrownikach. Radny stwierdził, że droga ta została dodatkowo zniszczona przy okazji budowy wodociągu oraz przez budowę autostrady A-1. Zdaniem Radnego nie trzeba tam ponosić aż tak wielkich nakładów finansowych, a problem istnieje od dłuższego czasu.
Wójt Gminy – odpowiadając na powyższe oświadczył, iż inwestycja na ul. Koszarowej nie była uwzględniona w tegorocznym budżecie, zaś w chwili obecnej nie zostały jeszcze zakończone prace związane z wiosenną naprawą dróg. Jeśli tylko będą dodatkowe środki, wówczas sprawa ta zostanie załatwiona.

Radny J.Kańtoch – poinformował o konieczności wykoszenia trawy na placu zabaw w Wymysłowie oraz zamontowania dodatkowego kosza.

Na zakończenie niniejszego punktu Przewodniczący B.Brzozowski odczytał pismo Zarządu Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Bobrownikach, w którym Zarząd ze względu na zakończenie swojej kadencji składa podziękowanie: Wójtowi Gminy, Radnym Gminy, Dyrektorowi GOK oraz Radnym Powiatu za rzeczową i merytoryczną współpracę a także wspieranie inicjatyw Związku na rzecz środowiska oświatowego.
Nadto Pan Przewodniczący zapoznał zebranych z treścią pisma Senatora RP Pana Zbigniewa Szaleńca, w którym to zawarte zostały życzenia dla wszystkich samorządców z okazji 20-lecia istnienia samorządu.

Ad.pkt 17.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Brzozowski podziękował wszystkim za wzięcie udziału w XLII Sesji i ogłosił jej zamknięcie.

XLII Sesja Rady Gminy Bobrowniki w dniu 2 czerwca 2010 r. miała miejsce             w siedzibie Urzędu Gminy w Bobrownikach (sala nr 19 – II p.).

Obrady XLII Sesji  trwały od godz. 830 do godz. 1015 z przerwą  od godz. 920 do godz. 1035.
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