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        Rady Gminy Bobrowniki









        z dnia 2 września 2010 r.

W dniu 19 maja 2010 r.  Pan Jarosław Sapiński zgłosił w Urzędzie Gminy duży napływ wody, który zalewał jego posesję oraz pole uprawne. W tym samym dniu została przeprowadzona wizja lokalna przez przedstawicieli Urzędu Gminy Bobrowniki tj. Kierownika Referatu Przedsięwzięć Publicznych Romana Polarza                      i Inspektora Mariusza Pawełczyka,  która potwierdziła zalewanie wskazanego terenu poprzez spływ wód z terenów położonych wyżej. Kolejna wizja odbyła się w dniu                20 maja 2010 r. i potwierdziła, że zalewanie posesji trwa nadal. Ponieważ w dniu                   23 maja 2010 r. czyli 3 dni po ustaniu opadów woda dalej zalewała nieruchomość Pana Sapińskiego, dlatego zwrócił się z pismem do Urzędu Gminy o jej odprowadzenie tak, by nie zalewała jego posesji. 

Pismem z dnia 21 czerwca 2010 r. Wójt Gminy Bobrowniki wyjaśnił, że zalewanie działki Pana Sapińskiego było spowodowane bardzo intensywnymi opadami deszczu oraz naturalnym ukształtowaniem terenu, na którym mieści się nieruchomość Pana Sapińskiego. Wójt Gminy poinformował, że jakiekolwiek prace zabezpieczające posesję przed ponownym zalaniem w przyszłości mogą być prowadzone jedynie przez właścicieli gruntów położonych powyżej.

W dniu 28 czerwca 2010 r. Pan Jarosław Sapiński skierował pismo do Prezesa Rady Ministrów na opieszałość i lekceważenie obywatela przez pracowników Urzędu Gminy Bobrowniki.

Po analizie korespondencji prowadzonej pomiędzy Panem Sapińskim, Urzędem Gminy Bobrowniki, Prezesem Rady Ministrów oraz na  podstawie mapy                              z zaznaczoną posesją Pana Sapińskiego a także w oparciu o przeprowadzenie wizji w terenie stwierdzono, że:

a) Posesja Pana Sapińskiego położona jest na zboczu wzgórza, z którego w czasie obfitych opadów deszczu mogą spływać duże ilości wody.

b) Powyżej nieruchomości Pana Sapińskiego znajdują się tereny innych prywatnych właścicieli (w tym na jednej działce znajduje się od lat zapuszczona i rozkopana budowa, gdzie w wykopach gromadzą się duże ilości wody). Natomiast w tym obrębie nie ma żadnych nieruchomości należących do Gminy Bobrowniki.
c) Wszystkie odpowiedzi na pisma kierowane przez Pana Sapińskiego udzielane były w terminie - zgodnie z KPA.

W związku z powyższym Rada Gminy Bobrowniki uznaje skargę za niezasadną.

