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Protokół Nr XLV/2010
z Sesji Rady Gminy Bobrowniki

w dniu 11 października 2010 r.

Obecnych członków Rady Gminy – 15 na ogólny stan 15.
Lista obecności członków Rady Gminy stanowi zał. nr 1 do niniejszego protokołu.
W XLV Sesji uczestniczyli także:

- Jadwiga Owsiak – przedstawicielka Firmy ARTECH, nadzorującej prace  

  budowlane autostrady A-1;
- Zofia Krzykawska i Jerzy Gadaczek – przedstawiciele Stowarzyszenia 

  „Przeszłość, Teraźniejszość, Przyszłość” w Siemoni;
- Tomasz Kotuła – przedstawiciel Powiatowego Zarządu Dróg w Będzinie;

- Sołtysi sołectw z terenu tut. Gminy (oprócz J.Soski – Sołtysa sołectwa 

  Myszkowice);

- przedstawiciele ul. Wolności z sołectw: Siemonia i Sączów
  a także 

- przedstawiciele tut. Urzędu na czele z Wójtem Gminy Panem Mirosławem  

   Rabsztynem.

Lista obecności osób zaproszonych stanowi zał. nr 2 do protokołu z Sesji.

Ad.pkt 1.

Oficjalnego otwarcia XLV Sesji Rady Gminy Bobrowniki dokonał Przewodniczący Rady  Bogdan Brzozowski, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność jej obrad. 
Po czym Pan Przewodniczący oznajmił, iż dzisiejsza Sesja zwołana została               w trybie art.20 ust.3 ustawy o samorządzie gminnym tj. na wniosek ¼ składu Rady Gminy – wniosek z dnia 4 października 2010 r. wraz z załączonym projektem uchwały stanowi zał. nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad.pkt 2.

Do przesłanego uprzednio porządku obrad XLV nie wniesiono uwag, przyjmując go jednogłośnie.

Porządek XLV przedstawiał się następująco:

1.  Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie programu Sesji.
3. Przyjęcie uchwały w sprawie zaburzenia stosunków wodnych obszaru wzdłuż fragmentu ulicy Wolności w Sączowie.
4. Zamknięcie obrad Sesji.

Ad.pkt 3.
Na wstępie przedmiotowego punktu Przewodniczący B.Brzozowski zapoznał zebranych z opinią prawną Radcy Prawnego J.Słani, wydaną w odniesieniu do projektu uchwały w sprawie zaburzenia stosunków wodnych obszaru wzdłuż fragmentu ulicy Wolności w Sączowie – niniejsza opinia stanowi w kolejności zał. nr 4 do protokołu sesyjnego.
Z treści ww. opinii wynikało, że przedłożony projekt uchwały obarczony jest szeregiem błędów, a to: posiada błędne podstawy prawne, treść uchwały winna mieć raczej formę wniosku, skierowanego do Wójta Gminy i jeśli projektodawcy koniecznie chcą podjąć uchwałę w przedstawionej treści winni w podstawie prawnej powołać się na art.18 ust.1 ustawy o samorządzie gminnym, co i tak nie przesądza, iż uchwała nie będzie uchylona.
Następnie o zabranie głosu poprosił Wójta Gminy M.Rabsztyna, który w swoim wystąpieniu przedstawił pokrótce zakres działań, zmierzających do zlikwidowania problemu zalewania niżej położonych posesji w obrębie ulicy Wolności, a to:

- w wyniku zakupienia działki nr 1484 doszło do podpisania porozumienia                      tut. Gminy z BUDIMEX-em w kwestii budowy rowu odwadniającego;
- BUDIMEX SA i PZD w Będzinie zawarli porozumienie w zakresie ułożenia drenu na głębokości ok. 2 m i przepustu rurowego pod ulicą Wolności;
- w dalszej kolejności nastąpi uszczelnienie rowu folią po stronie zachodniej budowanej autostrady;

- w wyniku spotkania z Dyrektorem GDDKiA O/Katowice Panią E.Tomalą-Borucką uzgodniono, że w tym tygodniu nastąpi zabudowa sączka pod dnem rowu budowanego przez PZD i BUDIMEX.

Jak dalej oświadczył Wójt – podczas spotkania z Panią Dyrektor dowiedział się, że GDDKiA zleciła firmie zewnętrznej ekspertyzę w sprawie zbadania przyczyn podniesienia się poziomu wód w omawianym obszarze. Ekspertyza ta będzie gotowa ok. 31 października br. i będziemy mieć prawo do wglądu, jednakże nie może być ona rozpowszechniana (np. kserowana) z uwagi na ochronę praw autorskich.
Przewodniczący B.Brzozowski – zwrócił się z zapytaniem do Radcy Prawnego odnośnie czasu skutkowania uchwały.
W tym momencie Radny T.Pudło  stwierdził, że złamane zostało prawo, gdyż podjęto dyskusję nie przewidzianą w porządku obrad.
Przewodniczący B.Brzozowski odnosząc się do zarzutu Radnego T.Pudło oświadczył, że wszystko odbywa się w ramach tego punktu i ma prawo podeprzeć się opinią Radcy, gdyż sam nie jest specjalistą w tym zakresie.
Do powyższego ustosunkował się również Radca J.Słania oświadczając, iż                    w żadnej mierze nie doszło do złamania prawa, a otrzymawszy projekt uchwały dokonał jego zaopiniowania i chciał wszystkich zaznajomić ze swoim stanowiskiem w tym względzie.

Zdaniem Radcy opinia biegłego sądowego nie będzie wcześniej jak w 2011 r., gdyż z reguły jej opracowanie będzie trwało ok. pół roku i uważa, że taka uchwała winna mieć charakter intencyjny, bowiem nie wiadomo jakie będą wyniki ekspertyzy i jaka będzie przyjęta polityka gospodarcza przyszłej Rady. Dlatego nie chciałby wypowiadać się pod względem merytorycznym a tylko pod względem formalno-prawnym.
Po wystąpieniu Radcy Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję,                     w której głos kolejno zabrali:

Radny T.Pudło – stwierdzając, że problem zalanych budynków ciągnie się od maja br. zaś działania do tej pory podjęte nie przyniosły żadnych rezultatów. Dopiero ostatnio zostały przyśpieszone, a i one nie dadzą pożądanych efektów, gdyż woda i tak pozostaje na poziomie ław fundamentowych. W opinii Radnego biegłego sądowego winno się powołać, bowiem nie wiadomo do końca z jakiego powodu woda się gromadzi, być może pochodzić z warstw wodonośnych i on to musi stwierdzić. Natomiast jeśli okaże się, że jest to wina inwestora, to poszkodowani mogą ubiegać się o odszkodowanie i jeśli ekspertyzy nie będziemy mieć, a gromadzenie się wody wynikło z uwagi na zbudowany nasyp, to będzie tak jakbyśmy kryli działania GDDKiA                               i BUDIMEX.
Odnośnie wniesionego projektu uchwały Radny zawnioskował, by w przyszłej kadencji do dyspozycji Rady Gminy był zaangażowany Radca celem udzielania pomocy przy tworzeniu projektów uchwał Radnych.

Jeśli chodzi o ekspertyzę inwestora, to może być ona nie do końca obiektywna       i jest nie do przyjęcia, aby nam jej nie udostępniono. Zdaniem Radnego z tym problemem powinniśmy się śpieszyć, gdyż kończy się kadencja, a ludziom trzeba pomóc. Dlatego też trzeba szybko znaleźć biegłego sądowego, zarezerwować pieniądze i przystąpić do realizacji, gdyż jeśli tego nie zrobimy teraz, to znowu ucieknie nam kolejne pół roku. Nadto Radny powiedział, że inicjatywa zwołania Sesji i podjęcia uchwały w tym względzie zrodziła się po bezpośredniej wizycie podtopionych budynków, odbytej wspólnie z Radnym J.Mościńskim.
Radna D.Ligęza – pytała o: historię tego problemu,  przedstawicieli Sączowa                o ich priorytety zadań na 2011 rok w sołectwie, a także o skład osobowy grupy inicjatywnej zwołującej dzisiejszą Sesję.

Radna B.Zarodkiewicz – oświadczyła, iż bardzo późno Radni z Bobrownik zainteresowali się problemem Sączowa i Siemoni i dobrze, że pojechali na miejsce – szkoda, że dopiero teraz. Radna powiedziała dalej, że nie uważa jakoby dotychczasowe działania: Wójta, Radnych Sączowa i Rad Sołeckich były nieskuteczne. W tym miejscu Radna pytała o inwestycje, które są jeszcze nieskończone w kontekście zapisu § 3 projektu uchwały oraz zadała pytanie retoryczne – czy moralnie jesteśmy w porządku, aby zaciągać kredyt na nowe zadanie inwestycyjne na konto nowej Rady.
Radna D.Ligęza – oświadczyła, że nie zgadza się, aby to zadanie było realizowane kosztem zadań w sołectwie Rogoźnik.

Sołtys soł.Sączów I.Garczarczyk – stwierdziła, iż od maja br. Radne, Rada Sołecka, Sołtys są cały czas w okolicy podtopionych budynków i monitorują temat. Pani Sołtys wyraziła zdziwienie, że sprawa została przez Radnych                   z Bobrownik wszczęta dopiero teraz.

Radny K.Smółka – powiedział, że kolejnym mankamentem przedłożonego projektu uchwały przez grupę inicjatywną jest pominięcie w niej sołectwa Siemonia. Nadto Radny stwierdził, że nie mamy projektu na to zadanie i ze swej strony zgadza się na powołanie eksperta ale nie na realizację tego zadania.

Radna Cz.Nabrdalik – na wstępie podziękowała Wójtowi Gminy za zainteresowanie problemem podtopionych budynków i podjęcie działań zmierzających do likwidacji tego stanu. Nadto Radna oświadczyła, że od 10 lat współpracowała z GSW-M i doskonale zna teren. W jej opinii ważne jest jego odwodnienie rowami, które musi zostać zrealizowane wraz z PZD. Oprócz tego Radna Cz. Nabrdalik zwróciła uwagę na bardzo istotny problem tj. konieczność odprowadzenia wody w kierunku Oss, gdyż woda od budynków przy                        ul. Wolności przemieszczać się będzie w kierunku ul. Kościuszki, a tam po ulewnych deszczach zostały pozrywane mostki i należało by je odtworzyć.
Radny J.Mościński – pytał, czemu nikt z pozostałych Radnych nie zainteresował się sprawą. Radny przyznał, iż inicjatywa pochodziła od niego                              i problemem zainteresował Radnego T.Pudłę, mając na względzie skromny zakres przedsięwzięć wykonanych w tym terenie. Radny wyraził opinię, iż rowy nie spełnią oczekiwań, a jedynie skuteczną metodą było by zastosowanie igłofiltrów, chociaż jest to bardzo kosztowne.
Co zaś tyczy się projektu uchwały Radny stwierdził, że można nad nim dyskutować i Radni, którzy będący jego autorami są zgodni, by dokonać jej poprawienia w taki sposób, aby w przyszłości uchwała ta przyniosła pozytywne efekty dla mieszkańców podtopionych budynków.
Przewodniczący B.Brzozowski – odnosząc się do fragmentu wypowiedzi przedmówcy w kwestii zainteresowania się problemem przypomniał, że Radny jest nie jest tylko przedstawicielem sołectwa Bobrownik ale Radnym Gminy.

Przedstawicielka poszkodowanych mieszkańców Pani Tomaszowska – oświadczyła, że widziała Radnych z Bobrownik po raz pierwszy, a tak cały czas pomoc nieśli: Wójt, Rada Sołecka, przedstawiciele stowarzyszeń.

Radna D.Ligęza – również odniosła się do kwestii zainteresowania problemami w całej Gminie, bowiem jak zgłosiła dziurę na moście w Bobrownikach, to skomentowano to stwierdzeniem, że winna pilnować sobie spraw w sołectwie Rogoźnik.

Radna M.Frej – poprosiła przedstawicielkę Stowarzyszenia „Przeszłość-Teraźniejszość-Przyszłość” w Siemoni odnośnie podjętych przedsięwzięć                   w zakresie niesienia pomocy mieszkańcom ul. Wolności w Sączowie i Siemoni.

Pani Z.Krzykawska – w swoim wystąpieniu przedstawiła dotychczasowe działania Stowarzyszenia, informując przy tym, że aktualnie zaobserwowano wypływ wody spod nasypu. W opinii Pani Krzykawskiej teraz chodzi o to, aby szybko wykonać rowy, gdyż zbliża się okres jesienno-zimowy, kiedy to wystąpią największe opady. Jak dalej stwierdziła - w tej sytuacji nie możemy się dzielić, bo los tych mieszkańców powinien obchodzić nas wszystkich. Na zakończenie swojego wystąpienia Pani Krzykawska podkreśliła dobrą współpracę tut. Urzędu ze Stowarzyszeniem w Siemoni m.in. na gruncie wzajemnej wymiany dokumentów w tej problematycznej sprawie.
Radny A.Nocuń – stwierdził, że ma uwagi do działania grupy inicjatywnej,                a przede wszystkim do opracowanego przez nią projektu uchwały, który jest bublem prawnym. Radny skrytykował również stanowisko Radnych z ww. grupy oświadczając, że szkoda iż 2 tygodnie wcześniej byli przeciwko budowie ul.Brzozowej. Zdaniem Radnego Nocunia gdyby ten projekt uchwały zrodził się wcześniej to nie byłoby to nic dziwnego, ale na miesiąc przed upływem kadencji to czysta kampania wyborcza.
Radny T.Pudło – zaprzeczył stwierdzeniu przedmówcy jakoby podjęte w tym zakresie działania miały charakter kampanii wyborczej i oświadczył, że pomimo przedłożony projekt jest jaki jest, to i tak przyniósł efekt, wyzwalając działania innych.

Przewodniczący B.Brzozowski – zwrócił się z pytaniem – czy w tej sytuacji jest sens podejmować w ogóle tę uchwałę.

Radna D.Ligęza – powiedziała, że jej zdaniem nie, ale trzeba zrobić przed zimą wszystko, aby pomóc tym ludziom.

Radny T.Pudło – stwierdził, że jego zdaniem uchwałę po jej poprawieniu należy podjąć i może w §2 ograniczyć się tylko do prac studialnych.

Radna B.Zarodkiewicz-Czapla – powróciła do swojego pytania w temacie niezakończonych inwestycji w Gminie.
W tym miejscu Wójt M.Rabsztyn wymienił wszystkie aktualnie realizowane inwestycje. 

Radny T.Pudło – zaproponował poprawienie projektu w następujący sposób: pozostawić §1, §2 zmienić na formę intencyjną, natomiast wersję zapisu §3 pozostawić ku rozwadze Wójta i Skarbnika Gminy, gdyż nie zna do końca stanu finansów Gminy.
Radna W.Jeleśniańska – powiedziała, że być może na kolejnej Sesji Rady Gminy będzie znany już wynik ekspertyzy, zleconej przez inwestora i wówczas dowiemy się, czy będzie potrzeba podejmowania tej uchwały czy też nie.

Wójt M.Rabsztyn – oświadczył, że w tym roku i tak nie będziemy ponosić skutków finansowych przedmiotowej uchwały. Nadto dodał, że cena powołania eksperta może się wahać od 15 – 20 tys. zł wzwyż. W opinii Wójta ekspertyza pomoże nam poznać przyczynę powstania wysokiego poziomu wód i określić jak wyjść z tej sytuacji.
Z kolei Radny J.Mościński zawnioskował o skreślenie zarówno§2 jak i §3.

Wójt M.Rabsztyn – powiedział, że jeśli ma to być uchwała intencyjna, to nie musimy wskazywać źródła finansowania.

Skarbnik Gminy B.Ferdyn – potwierdziła, że zobowiązanie powstanie w r.2011.

Radna B.Zarodkiewicz- Czapla – spytała, czy to zadanie ma obciążyć środki sołectwa Sączów?

Radna D.Ligęza – powiedziała, że jej zdaniem tak, skoro przy rozważaniu budowy ul.Brzozowej powiedziano jej, że zadanie może być zrealizowane kosztem innego zadania w sołectwie Rogoźnik.
Radny T.Pudło – oświadczył, że zawsze uchwałę można uchylić kolejną uchwałą, a obecnie jeśli nie podejmiemy proponowanej uchwały, to sprawa zupełnie się rozmydli.

Wójt M.Rabsztyn – stwierdził, że skoro są takie rozbieżne zdania, to może należałoby podjąć uchwałę intencyjną, by konkretnie dowiedzieć się o koszty ekspertyzy. W jego opinii taka uchwała nie wiązałaby nam rąk.

Ostatecznie uzgodniono, aby ogłosić przerwę, celem dokonania poprawek podstawy prawnej oraz przepracowania zapisów wniesionego projektu uchwały. 

W tym momencie Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 minutową przerwę                        w obradach.
Po przerwie wznowiono obrady i o zabranie głosu Przewodniczący B.Brzozowski poprosił Radnego T.Pudłę, który przedstawił nową wersję projektu wnoszonej uchwały, a to:
- tytuł rozszerzony o sołectwo Siemonia; 

- w preambule przedmiotowego projektu zastosowano przepisy zasugerowane przez Radcę Prawnego tj. art.18 ust.1 ustawy o samorządzie gminnym;
- w §1użyto zapisu: „Powołać biegłego sądowego specjalistę w celu ustalenia przyczyn zmian stosunków wodnych w obszarze fragmentu ulicy Wolności               w Sączowie i Siemoni”;
- w §2 użyto zapisu: „ Zadanie sfinansować z bieżących dochodów Gminy”.

Skarbnik Gminy – zakwestionowała zapis §2 twierdząc, że w tym momencie nie można pisać z jakich dochodów i zaproponowała zapis: „…z ponadplanowych dochodów Gminy.”
Następnie głos zabrała Pani J.Owsiak – przedstawicielka Biura „ARCHADIS”, nadzorującego budowę autostrady A-1 z ramienia GDDKiA,  która przedstawiła zakres prac odwadniających prowadzonych przez BUDIMEX w obrębie                  ul. Wolności w Sączowie i Siemoni.

Przedstawiciel poszkodowanych mieszkańców Pan L.Fałek – skrytykował brak odpowiedniego tempa prowadzenia robót odwodnieniowych.

W dalszej części Przewodniczący B.Brzozowski poprosił Radnego T.Pudłę               o przedstawienie ostatecznej wersji wniesionego projektu uchwały.

Radny T.Pudło – odczytał tekst przedmiotowego projektu uchwały, który  brzmiał w sposób następujący:

„Projekt uchwały Rady Gminy Bobrowniki z dnia 11 października 2010 r.                      w sprawie zaburzenia stosunków wodnych obszaru wzdłuż fragmentu ulicy Wolności w Sączowie i Siemoni.

Na podstawie art.18 ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity - Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz.1591 z późniejszymi zmianami)
Rada Gminy Bobrowniki uchwala:

§1: Powołać biegłego sądowego specjalistę w celu ustalenia przyczyn zmian stosunków wodnych w obszarze fragmentu ulicy Wolności w Sączowie                       i Siemoni.
§2: Sfinansować zadanie z ponadplanowych dochodów Gminy.

§3: Powierzyć wykonanie uchwały Wójtowi Gminy.

§4: Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono żadnych uwag.

Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie projektu uchwały.
Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XLV/424/10                                w sprawie zaburzenia stosunków wodnych obszaru wzdłuż fragmentu ulicy Wolności w Sączowie i Siemoni – uchwała ta stanowi w kolejności zał. nr 5 do protokołu z Sesji.
Ad.pkt 4.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Brzozowski podziękował wszystkim za wzięcie udziału w XLV Sesji i ogłosił jej zamknięcie.

XLV Sesja Rady Gminy Bobrowniki w dniu 11 października 2010 r. miała miejsce w siedzibie Urzędu Gminy w Bobrownikach (sala nr 19 – II p.).

Obrady XLV Sesji  trwały od godz. 15.00 do godz. 16.55  z przerwą od 16.35 do 16.45.
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