Bobrowniki 05.11.2010 r.

Sprawozdanie  
z pracy Komisji Rady Gminy Bobrowniki ds. Mienia Komunalnego, Gospodarki                  i Ochrony Środowiska za rok 2010

Komisja w roku 2010 pracowała w składzie:
Maria Korolczuk
Czesława Nabrdalik 
Anna Nikodem
Alina Romik
Jacek Kańtoch
Jacek Mościński
Andrzej Szymanek
Tadeusz Pudło - przewodniczący

Komisja odbyła 10 spotkań, na których omawiano bieżące sprawy z zakresu gospodarki komunalnej, ochrony środowiska i gospodarki mieniem gminnym.
Analizowane i opiniowane były projekty uchwał z zakresu działalności Komisji.
Ponadto Komisja szczegółowo zajmowała się sprawami dotyczącymi planowanej budowy Kolei Regionalnej
Wiele uwagi poświęciliśmy gospodarce odpadami stałymi jak i ciekłymi, przekazując zainteresowanym podmiotom nasze uwagi i spostrzeżenia, dotyczące odbioru śmieci, selektywnej zbiórki odpadów jak i gospodarki ściekowej.
Szczególny nacisk kładliśmy na efektywne wykorzystanie inwestycji z zakresu kanalizacji, analizując na bieżąco ilość przyłączeń do kanalizacji ściekowej oraz wywierając stałą presję na służby odpowiedzialne za ich realizację.
Ponadto analizowaliśmy na bieżąco zadania inwestycyjne i remontowe prowadzone na terenie Gminy w zakresie podległym Komisji.
Komisja zajmowała się również opiniowaniem uchwał o sprzedaży gruntów oraz procedurą kwalifikacji gruntów do sprzedaży.
Bardzo ważnym i nie rozwiązanym w dalszym ciągu problemem na ternie Gminy jest stan Parku w Rogoźniku. Komisja systematycznie drążyła temat Parku, jednak da się wyczuć duży opór odpowiedzialnych za stan Parku do radykalnego rozwiązania problemu.
Odrębnym tematem, który systematycznie omawiany był na posiedzeniach Komisji był wpływ budowy autostrady na warunki życia mieszkańców i środowisko. 
Ponadto Komisja zajmowała się stanem dróg chodników oraz bezpieczeństwem na drogach, zwracając szczególną uwagę na kontrolę przekraczania prędkości w terenach zabudowanych oraz przekraczania dopuszczalnego nacisku na oś.

W imieniu Komisji:

Przewodniczący
Tadeusz Pudło
