Protokół Nr I/2010
z Sesji Rady Gminy Bobrowniki 

w dniu 01 grudnia 2010 r.

Obecnych członków Rady Gminy – 14 na ogólny stan 15.

Nieobecny Radny usprawiedliwiony – Piotr Masłoń.

Lista obecności członków Rady wraz z usprawiedliwieniem Radnego stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

W I Sesji wzięli również udział:

Nowo wybrany Wójt Gminy – Pan Arkadiusz Ziemba;

Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej w Bobrownikach – Pan Stanisław Fijołek oraz członek tejże Komisji – Pani Zofia Krzykawska;

Sekretarz Gminy – Pani Wacława Kocot;

Skarbnik Gminy – Pani Barbara Ferdyn;

Radca Prawny – Pan Janusz Słania.

Lista obecności gości i przedstawicieli tut. Urzędu stanowi załącznik nr 2 do protokołu z Sesji.

I część Sesji, prowadzona przez Radnego najstarszego wiekiem.
Ad.pkt 1.

Otwarcia I Sesji dokonał Radny najstarszy wiekiem – Radny Stanisław Przybylak, który na podstawie listy obecności stwierdził jej prawomocność.

Ad.pkt 2.

Na wstępie prowadzący I część Sesji Radny S.Przybylak zaproponował wprowadzenie do przesłanego porządku obrad dodatkowego punktu –                          w kolejności jako punktu 5 - w brzmieniu: „Wręczenie zaświadczenia wybranemu na stanowisko Wójta Gminy Panu Arkadiuszowi Ziembie.”
Wniosek ten w głosowaniu jawnym przyjęto w sposób jednogłośny.

Kolejne dwa wnioski zgłosił Radny J.Chwała, a dotyczyły one:

- podjęcia uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy;

- podjęcia uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w sposobie głosowania na przewodniczących komisji.
Radny A.Nocuń – z kolei postawił wniosek, by nie podejmować uchwały                      w sprawie zmiany Statutu Gminy, która miałaby polegać na zwiększeniu liczby wiceprzewodniczących Rady do dwóch osób. Jak dalej argumentował Radny A.Nocuń należałoby się zastanowić, czy przy tak małym składzie tut. Rady trzeba aż dwóch wiceprzewodniczących i zaproponował, aby sprawę tę odłożyć na później, bo z tym jak stwierdził wiążą się większe wydatki z budżetu Gminy.
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Wniosek Radnego A.Nocunia poddano pod głosowanie, w wyniku którego został on odrzucony 10 głosami, 4 Radnych głosowało zaś za jego przyjęciem.
W dalszej kolejności głosowaniu poddano wniosek Radnego J.Chwały                          w sprawie zmiany Statutu Gminy, polegającego na zwiększeniu liczby wiceprzewodniczących do dwóch osób.

Za ww. wnioskiem głosowało 10 Radnych, 4 Radnych głosowało „przeciw”.

W związku z powyższym pierwszy z wniosków Radnego J.Chwały został przyjęty do porządku obrad – w kolejności jako punkt 9. 
Natomiast drugi z wniosków wycofano - po wyjaśnieniach Radcy J.Słani, dotyczących konieczności przeprowadzenia jawnego głosowania na przewodniczących komisji Rady Gminy.

Nowy porządek obrad w głosowaniu jawnym przyjęty został ostatecznie jednogłośnie i przedstawiał się po zmianach następująco:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmiany porządku obrad.

3. Powołanie Sekretarza Sesji.

4. Wręczenie Radnym zaświadczenia o wyborze Radnego przez Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej w Bobrownikach.

5. Wręczenie zaświadczenia wybranemu na stanowisko Wójta Gminy Panu Arkadiuszowi Ziembie.
6. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych Radnych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sposobu głosowania w wyborach Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Bobrowniki.

8. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Bobrowniki.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Bobrowniki.

10. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Bobrowniki.

11. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy.

12. Podjęcie uchwały w sprawie powołania stałej Komisji Rady Gminy – Komisji Budżetowej.

13. Sprawy różne.

14.Zamknięcie obrad Sesji.

Ad.pkt 3.

Na wniosek Radnego-Seniora na Sekretarza Sesji bieżącej powołana została Radna Krystyna Bożek.
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Ad.pkt 4.

W tym punkcie o zabranie głosu poproszony został Pan Stanisław Fijołek – Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej, który przedstawił zebranym krótką informację na temat wyborów samorządowych, przeprowadzonych
w dniu 21 listopada 2010 r. Następnie uroczyście wręczył wszystkich członkom tut. Rady zaświadczenia o wyborze na Radnego, gratulując i życząc osiągnięć                  w pełnieniu mandatu w kadencji 2010-2014.
Ad.pkt 5.

Na wstępie prowadzący obrady Radny S.Przybylak poinformował zebranych, iż wyniki wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów, wybranych w I turze wyborów ukazały się już Monitorze Polskim. W związku z powyższym zaistniała możliwość wręczenia zaświadczenia o wyborze na Wójta Gminy wybranemu w naszej Gminie na to stanowisko Panu Arkadiuszowi Ziembie.
W tym miejscu Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej wręczył Wójtowi Gminy Arkadiuszowi Ziembie przedmiotowe zaświadczenie, składając przy tym serdeczne gratulacje oraz życzenia sukcesów na tym stanowisku.
Ad.pkt 6.

W przedmiotowym punkcie Przewodniczący I części obrad odczytał na wstępie zapisy art.23a ust.1 i 2 ustawy o samorządzie gminnym (bez treści ślubowania).  Następnie poprosił wszystkich o powstanie i odczytał treść ślubowania – zgodnie z przytoczonymi wyżej przepisami. Radni kolejno według listy obecności wypowiadali słowo: „ślubuję” lub „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.
Ad.pkt 7.

Wprowadzenia do projektu uchwały w sprawie sposobu głosowania na Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady dokonał prowadzący I część Sesji Radny S.Przybylak.

Ze względu na brak uwag jak i zapytań do przygotowanego wyżej projektu zarządzone zostało głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia sposobu głosowania w wyborach Przewodniczącego                                                     i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Bobrowniki – uchwała ta stanowi                     w kolejności załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad.pkt 8.

Na wstępie prowadzący I część Sesji S.Przybylak poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Rady Gminy.

Radna D.Ligęza – zgłosiła kandydaturę Radnego Jerzego Chwały.
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Radny J.Mościński – zgłosił z kolei kandydaturę Radnego Adama Nocunia (wraz z uzasadnieniem).

Zgłoszeni Radni wyrazili zgodę na kandydowanie.

Innych kandydatur nie odnotowano.
Nadto Radny A.Nocuń – osobiście uzasadnił swoją decyzję odnośnie woli kandydowania na tę funkcję.

Z kolei Radny J.Chwała – wyraził deklarację dobrej współpracy ze wszystkimi Radnymi Gminy.

Następnie Radny S.Przybylak poprosił o zgłoszenie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej.

Radna D.Ligęza - zgłosiła kandydaturę Radnej A.Romik.

Radny A.Nocuń – zgłosił kandydaturę Radnej K.Mikulskiej.

Radny S.Przybylak – zgłosił kandydaturę Radnego J.Mościńskiego.

Wszyscy wyżej zgłoszeni Radni wyrazili wolę pracy w Komisji Skrutacyjnej.

Po czym Przewodnicząca ww. Komisji Radna K.Mikulska odczytała I część protokołu Komisji wraz z pouczeniem w sprawie sposobu głosowania.
Po przygotowaniu kart do głosowania na Przewodniczącego Rady Gminy i ich ostemplowaniu członkowie tut. Rady otrzymali je od członków Komisji Skrutacyjnej i w dalszej części odbył się akt głosowania. Następnie karty zebrano do urny i Komisja przeszła do pomieszczenia obok sali obrad celem obliczenia wyników. Po powrocie na salę obrad Przewodnicząca Komisji odczytała II część protokołu Komisji z treści którego wynikało, że bezwzględną liczbą 10 głosów Przewodniczącym Rady Gminy Bobrowniki wybrany został Radny Jerzy Chwała.
Protokół Komisji Skrutacyjnej z wyboru Przewodniczącego Rady Gminy wraz         z kartami do głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu z Sesji.

Na zakończenie przedmiotowego punktu Przewodniczący I części obrad odczytał pełną treść uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Bobrowniki.

Tym samym Rada Gminy Bobrowniki podjęła uchwałę w sprawie Nr I/2/10 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Bobrowniki na kadencję 2010-2014 – niniejsza uchwała stanowi w kolejności załącznik nr 5 do protokołu sesyjnego.

W dalszej części przedmiotowego punktu głos zabrał nowo wybrany Przewodniczący Rady Pan Jerzy Chwała, który serdecznie podziękował za
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zaufanie, jakim został obdarzony powierzając mu tak odpowiedzialną funkcję. Jednocześnie Pan Przewodniczący oświadczył, że będzie pełnił ją z oddaniem dla dobra społeczności naszej Gminy.
II część Sesji, prowadzona przez nowo wybranego Przewodniczącego Rady.

Ad.pkt 9.

Przewodniczący Rady Gminy J.Chwała odczytał zebranym treść projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy z dwoma wariantami, dotyczącymi określenia zastępstwa w razie nieobecności Przewodniczącego Rady. 

Pierwszy z wariantów określał, iż w razie nieobecności Przewodniczącego Rady zastępstwo pełnił będzie wskazany przez niego Wiceprzewodniczący Rady. Natomiast drugi z wariantów zawierał propozycję, iż zastępstwo pełnić będzie Wiceprzewodniczący starszy wiekiem.

Do przedmiotowego tematu odniósł się w swoim wystąpieniu Radny A.Nocuń pytając, czy rzeczywiście musi być zapis w naszym Statucie o dwóch Wiceprzewodniczących i czy nie można zawrzeć bardziej elastycznego określenia np. od 1 do 3 Wiceprzewodniczących?

Radca Prawny J.Słania – oświadczył, że taki zapis zawiera ustawa, natomiast                  w naszym Statucie musi być określona konkretna liczba Wiceprzewodniczących.

W związku z powyższym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie pierwszy z wariantów, za który głosowało 10 Radnych i ten został przyjęty.

W dalszej części niniejszego punktu Przewodniczący J.Chwała odczytał pełną treść przedmiotowego projektu uchwały i zarządził jego przegłosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki 11 głosami „za”, przy 3 głosach wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr I/3/10 w sprawie zmiany Statutu Gminy Bobrowniki – uchwała ta w kolejności stanowi załącznik nr 6 do protokołu sesyjnego.

Ad.pkt 10.

Przystępując do wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Przewodniczący J.Chwała poprosił o zgłaszanie kandydatur na tę funkcję.

Radna I.Najda – zgłosiła kandydaturę Radnej Krystyny Bożek.

Radna wyraziła zgodę na kandydowanie.

Innych kandydatur nie zgłoszono.
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Po rozdaniu kart do głosowania członkom Rady odbył się akt głosowania.                       Następnie Komisja Skrutacyjna zebrała je do urny i przeszła do sąsiedniego pomieszczenia celem obliczenia wyników głosowania oraz sporządzenia protokołu.       Po  powrocie  na  salę  obrad  Przewodnicząca  Komisji  –  Radna

K.Mikulska odczytała zebranym protokół z treści którego wynikało, że Wiceprzewodniczącym Rady Gminy Bobrowniki została wybrana Radna Krystyna Bożek, która uzyskała bezwzględną większość głosów tj. 13 głosów. 
Protokół Komisji Skrutacyjnej z głosowania Wiceprzewodniczącego Rady Gminy wraz z kartami do głosowania stanowi w kolejności załącznik nr 7 do przedmiotowego protokołu.

Po ogłoszeniu wyników Głosowania Przewodniczący J.Chwała odczytał pełną treść uchwały.

Tym samym Rada Gminy Bobrowniki podjęła uchwałę Nr I/4/10 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Bobrowniki na kadencję 2010-2014 – uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do protokołu z Sesji.

Ad.pkt 11.

Na wstępie przedmiotowego punktu obrad Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Radna K.Cofała – zgłosiła kandydaturę Radnej Krystyny Mikulskiej.

Z kolei Radny J.Mościński – zgłosił kandydaturę Radnego Stanisława Przybylaka.

Zgłoszeni Radni wyrazili zgodę na kandydowanie.

Najpierw Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie kandydaturę Radnej Krystyny Mikulskiej.

Za tą kandydaturą opowiedziało się 9 Radnych, 5 Radnych wstrzymało się od głosu.

W tej sytuacji odstąpiono od głosowania nad drugą kandydaturą, bowiem większością głosów Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej została wybrana Radna Krystyna Mikulska.

Wolę pracy w Komisji Rewizyjnej wyrazili następujący Radni: Katarzyna Cofała, Alicja Nabrdalik-Kocot, Jacek Mościński, Stanisław Przybylak, Artur Pycela.

W dalszej części niniejszego punktu Przewodniczący J.Chwała odczytał pełny tekst projektu uchwał, po czym poddał go pod głosowanie.
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Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr I/5/10 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy – uchwała stanowi załącznik nr 9 do przedmiotowego protokołu.

Ad.pkt 12.

W tym punkcie Pan Przewodniczący zwrócił się do członków Rady o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Budżetowej.

Radna D.Ligęza – zaproponowała kandydaturę Radnej Teresy Głogowskiej, która wyraziła zgodę na kandydowanie.

Radna K.Bożek – zgłosiła kandydaturę Radnej Alicji Nabrdalik-Kocot. 

Radna jednakże nie wyraziła zgody na kandydowanie na tę funkcję.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

W związku z powyższym Przewodniczący J.Chwała poprosił o przegłosowanie kandydatury Radnej Teresy Głogowskiej.

Za kandydaturą Radnej na funkcję Przewodniczącego Komisji Budżetowej zagłosowało 12 Radnych, zaś 2 Radnych wstrzymało się od głosu.

Chęć pracy w Komisji Budżetowej zgłosili następujący Radni: Dorota Ligęza, Ilona Najda, Alina Romik, Alicja Nbrdalik-Kocot, Adam Nocuń, Krystyna Bożek i Anna Kocot.

Podobnie jak w punkcie 11 Przewodniczący Rady Gminy odczytał pełny tekst projektu uchwały dotyczący powołania Komisji Budżetowej i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr I/6/10 w sprawie powołania stałej Komisji Rady Gminy – Komisji Budżetowej – niniejsza uchwała stanowi w kolejności załącznik nr 10 do protokołu z Sesji.
Ad.pkt 13.

W sprawach różnych:

Rozdano członkom tut. Rady projekt budżetu Gminy na 2011 rok.

Pani Z.Krzykawska – jako członek Gminnej Komisji Wyborczej i Wiceprezes Stowarzyszenia „Przeszłość-Teraźniejszość-Przyszłość” w Siemoni pogratulowała wyboru Radnym i Wójtowi Gminy, wyrażając jednocześnie nadzieję owocnej współpracy w pokonywaniu przeszkód, jakie niosą dla naszej Gminy zapowiadane inwestycje liniowe takie jak: szybka kolej oraz kolej regionalna.
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Również obecny na Sesji i nagrywający jej obrady Pan H.Wadowski – przedstawiciel portalu www.bobrowniki.tv złożył zarówno Panu Wójtowi jak                  i Radnym Gminy gratulacje z racji wyborów oraz życzył wiele sukcesów na niwie działalności społecznej.
Na zakończenie przedmiotowego punktu Przewodniczący poinformował zebranych, iż zwołuje II Sesję Rady Gminy Bobrowniki w dniu 4 grudnia                2010 r. o godz.12.00.

Ad.pkt 14.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Chwała podziękował wszystkim za wzięcie udziału w I Sesji Rady Gminy Bobrowniki               i ogłosił jej zamknięcie.

I Sesja Rady Gminy Bobrowniki w dniu 01 grudnia 2010 r. miała miejsce                   w siedzibie Urzędu Gminy w Bobrownikach i trwała od godz. 9.00 do godz.11.25.

Sekretarz I Sesji





Przewodniczący I części Sesji

 Krystyna Bożek                                                              Stanisław Przybylak









        Przewodniczący Rady










       Jerzy Chwała

Protokołowała:

Inspektor B.Kańtoch
