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Protokół Nr V/2011
z Sesji Rady Gminy Bobrowniki

w dniu 22 lutego 2011 r.

Obecnych członków Rady Gminy  –    14 na ogólny stan 15.

Nieobecny usprawiedliwiony - Radny Jacek Mościński. 
Lista obecności członków Rady Gminy wraz z usprawiedliwieniem pisemnym Radnego stanowi zał. nr 1 do niniejszego protokołu.
W V Sesji uczestniczyli także: 

Lidia Polak – Radna Powiatu;

Włodzimierz Trzcionka – Radny Powiatu;

Zofia Krzykawska – Wiceprezes Stowarzyszenia „Przeszłość-Teraźniejszość-Przyszłość” w Siemoni

Marian Kozieł – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu;

Sołtysi sołectw tut. Gminy;

kierownicy jednostek organizacyjnych tj.: Gminnego Zespołu Oświaty, 

Gminnego Ośrodka Kultury, Ośrodka Pomocy Społecznej oraz Zakładu 

Gospodarki Komunalnej;

przedstawiciele tut. Urzędu na czele z Wójtem Gminy Panem Arkadiuszem Ziembą
a także Pan Henryk Wadowski – Pełnomocnik portalu www.bobrowniki.tv.

Lista obecności osób zaproszonych stanowi zał. nr 2 do protokołu z Sesji.

Ad. pkt 1.
Oficjalnego otwarcia V Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Chwała, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność jej obrad.

Ad. pkt 2.

Na wniosek Radnej Teresy Głogowskiej – Sekretarza IV Sesji protokół                      z przedmiotowej Sesji został przyjęty bez zastrzeżeń w sposób jednogłośny.

Na Sekretarza Sesji bieżącej Przewodniczący J.Chwała powołał Radną Annę Kocot.

Ad. pkt 3.
Do przesłanego uprzednio porządku obrad V Sesji Pan Przewodniczący na wniosek Wójta Gminy zaproponował wprowadzenie zmiany, polegającej na wprowadzeniu dodatkowego punktu – w kolejności jako 14 – w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Bobrowniki na 2011 rok”.
O uzasadnienie do wprowadzenia ww. punktu do porządku obrad Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy B.Ferdyn, która wyjaśniła, iż przedmiotowy projekt uchwały wprowadza się z uwagi na fakt, iż Pan Wójt podpisał umowę PROW-ie na remont świetlicy wiejskiej w Myszkowicach                        i dlatego konieczne jest wprowadzenie dotacji na ten cel do tegorocznego budżetu Gminy. Ponadto wprowadza się sprostowanie błędu pisarskiego                   w tabeli nr 2 do uchwały budżetowej na 2011 r.
Kolejny wniosek zgłosił Radny A.Nocuń, proponując wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zlecenia ekspertyzy geologicznej, związanej z zasypaniem wykopu, zlokalizowanego na terenie działki nr 1364/2 w Bobrownikach.
Jak dalej stwierdził Radny A.Nocuń - od 11 lutego br. jesteśmy właścicielami tej działki, zaś ekspertyza dałaby nam odpowiedź, czy można by ten wąwóz zasypać, korzystając z materiałów budowlanych, które dostarczyłaby firma budująca autostradę A-1. Gdyby doszło do zasypania wykopu, wówczas można by było zaplanować budowę drogi od ul. 1 Maja do cmentarza.
Radny S.Przybylak – pytał, jak to jest zgodnie z prawem?

Wójt A.Ziemba – oświadczył, że istotnie decyzję takową wydano, jednakże fizycznie nie dotarła ona jeszcze do tut. Urzędu i nie jest prawomocna.

Radny S.Przybylak – stwierdził, że od 20 lat sprawy tej nie załatwiono, zaś na spotkaniu w dniu 14 lutego br. w Starostwie Powiatowym Naczelnik Wydziału Pan L.Zagórny powiedział, że Starostwo nie odda Gminie za darmo tych gruntów. Zdaniem radnego grunty te winny być oddane prawowitym właścicielom.
Radna Powiatu L.Polak – potwierdziła, iż na ww. spotkaniu padły stwierdzenia, że Gmina może sobie kupić te 5 ha gruntów za 1,8 mln zł. Natomiast pozytywnie odniesiono się do przekazania Gminie gruntów Parku                              w Rogoźniku.

Przewodniczący J.Chwała – przypomniał, że projekt uchwały winien być przedstawiony wraz z uzasadnieniem oraz wyliczeniem skutków finansowych. Przypomniał też, iż budżet Gminy już został uchwalony i nie ma na ten cel przeznaczonych środków. Nadto Pan Przewodniczący powiedział, że na ubiegłorocznej Sesji Rady Gminy w dniu 2 września na wniosek Radnego A.Nocunia z porządku obrad został wykluczony punkt pn. „Podjęcie uchwały           w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w formie darowizny od Skarbu Państwa na rzecz Gminy Bobrowniki nieruchomości gruntowej oznaczonej numerem 1364/7 położonej w sołectwie Bobrowniki na realizację zadań publicznych” – na okoliczność tego dysponuje wyciągiem z protokołu sesyjnego.
Radny A.Nocuń – przyznał, iż faktycznie na Sesji w dniu 2 września ub. r. wystąpił z takim wnioskiem i uczynił to ze względów politycznych, gdyż trwał proces komunalizacji działki, na której znajduje się wykop i podejmując tę uchwałę przez naszą Radę Gminy Starostwo mogło zablokować ten proces.                    W opinii Radnego, jeśli decyzja Wojewody nie jest jeszcze prawomocna, to wnioskuje, aby temat ten przygotowany został na posiedzenie Komisji Rozwoju, Infrastruktury i Środowiska, a w dalszej kolejności skierowany pod obrady najbliższej Sesji. Zdaniem Radnego szybkie działanie w tej sprawie związane jest z obecnością firmy BUDIMEX, budującej autostradę A-1, która by pomogła nam zasypać wykop.
Po wystąpieniu Radnego A.Nocunia odbyło się głosowanie nad wnioskami, wniesionymi do zmiany porządku obrad.

Za wnioskiem Wójta Gminy zagłosowali wszyscy Radni.

Natomiast w odniesieniu do wniosku Radnego A.Nocunia - „za” przyjęciem wniosku głosowało 2 Radnych, „przeciw” – 8 Radnych, zaś 3 Radnych wstrzymało się od głosu (w głosowaniu nie brała udziału Radna D.Ligęza, która spóźniła się na obrady Sesji).

W tym miejscu Przewodniczący J.Chwała zwrócił uwagę, iż Radny nigdy                           i w żadnej sprawie nie może prezentować własnego stanowiska jako stanowiska Rady, podczas, gdy Rada takiego stanowiska nigdy i w żaden sposób nie wyraziła.
W związku z wprowadzoną zmianą w porządku obrad Przewodniczący                          J. Chwała zarządził głosowanie. Porządek przyjęto jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji i powołanie Sekretarza Sesji bieżącej.
3. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmiany porządku obrad.

4. Informacja Przewodniczącego Rady z działalności między sesjami.

5. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i wnioski.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia     w wodę i odprowadzania ścieków w Gminie Bobrowniki.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Bobrownikach na zaciągnięcie zobowiązania w formie umowy leasingu.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości                         z gminnego zasobu nieruchomości.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie i nabycie nieruchomości w drodze zniesienia współwłasności nieruchomości położonej w sołectwie Wymysłów, objętej księgą wieczystą nr 35135 Sądu Rejonowego w Będzinie.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości poprzez ustanowienie służebności gruntowej (przejazdu i przechodu) przez działkę gruntu oznaczoną numerem 2313/1 położoną w sołectwie Bobrowniki.
12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu Gminy Bobrowniki na 2011 rok na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wzorów deklaracji i informacji, składanych przez podatników podatków od nieruchomości, rolnego                      i leśnego. 

14.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Bobrowniki na 2011 

     rok.

15.Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski.

16.Sprawy różne.

17.Zamknięcie obrad Sesji.

Ad. pkt 4.
W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Gminy odczytał zebranym sprawozdanie z działalności międzysesyjnej tj. od dnia 27 stycznia 2011 r.  do dnia 22 lutego 2011 r., w którym przedstawił przedsięwzięcia podjęte                   w zakresie organizowania pracy tut. Rady:

- podpisano i przekazano do realizacji uchwały podjęte podczas IV Sesji Rady Gminy,

- podjęto czynności organizacyjne w zakresie zwołania bieżącej Sesji Rady 

  Gminy, a także posiedzeń Komisji Rady Gminy, które odbyły się:

* Komisja Rewizyjna -  w dniu 14 lutego br.;
* Komisja Budżetowa - w dniu 17 lutego br.;

* Komisja ds. Rozwoju, Infrastruktury i Środowiska -  w dniach: 3 lutego 
   br. i 21 lutego br.
Oprócz tego Przewodniczący J.Chwała wziął udział w niżej wymienionych posiedzeniach i imprezach okolicznościowych:

· 29 stycznia br. na zaproszenie KGW Wymysłów w wieczorze kolęd,

· 3 lutego br. w posiedzeniu Komisji Rozwoju, Infrastruktury                           i Środowiska,

· 4 lutego br. w zebraniu sprawozdawczo-wyborczym Klubu Sportowego „Cyklon” w Rogoźniku,

· 5 lutego  br. na zaproszenie Dyrekcji Zespołu Szkolno-Przedszkolnego             w Dobieszowicach w imprezie środowiskowej pn. „I znów minął rok”,

-   9 lutego br. w sprawozdawczo-wyborczym Zebraniu Wiejskim                           w Sączowie,
-   10 lutego br. sprawozdawczo-wyborczym Zebraniu Wiejskim                            w Bobrownikach,

-   11 lutego br. w spotkaniu z organizacjami pozarządowymi w Publicznym Gimnazjum w Siemoni i w tym samym dniu – w koncercie noworocznym także w ww. Gimnazjum,

-   13 lutego br. na zaproszenie Zarządu jednostki OSP w Rogoźniku                      w zebraniu sprawozdawczo-wyborczym,

-   14 lutego br. w uroczystości „złotych” i „diamentowych godów”, zorganizowanych w Domu Kultury w Sączowie,
-   15 lutego br. w sprawozdawczo-wyborczym Zebraniu Wiejskim                          w Dobieszowicach,
- w dniu 17 lutego br. wraz z p. Wójtem w konferencji w sprawie budowy kompleksów sportowych typu „Orlik”, organizowanej przez Ministerstwo Sportu w Warszawie,
- w dniu 20 lutego br. w zebraniu sprawozdawczo wyborczym OSP                               w Dobieszowicach i w tym samym dniu  na zaproszenie Dyrekcji Szkoły Podstawowej w Bobrownikach – w szkolnym koncercie, który miał miejsce w GOK w Bobrownikach,

- w dniu 21 lutego br. w posiedzeniu Komisji Rozwoju, Infrastruktury                         i Środowiska.

Ponadto Przewodniczący Rady Gminy na bieżąco konsultował z Wójtem Gminy wszystkie bieżące sprawy, wymagające omówienia.

Do wystąpienia Przewodniczącego nie zgłoszono żadnych zapytań.

Ad. pkt 5.
W ramach wystąpienia międzysesyjnego Wójt Gminy na wstępie poinformował zebranych, iż w lutym odbyło się szereg zebrań wyborczych w OSP, klubach sportowych i zebrań wiejskich oraz obfitował w koncerty i spotkania noworoczne, a także koncentrowano się nad: 

- pracami związanymi ze zmianą planu zagospodarowania przestrzennego, 
-  sprawami związanymi z przejęciem Parku w Rogoźniku, 

- problematyką w temacie zagrożeń bezpieczeństwa mieszkańców w aspekcie budowanej autostrady A-1 i planów budowy kolei, 

- działaniami w kierunku utrzymania linii autobusowych nr 53 i nr 700,
- przedsięwzięciami związanymi z kontynuacją Programu Ograniczenia Niskiej Emisji,

- kwestią projektu sieci kanalizacyjnej i aneksu umowy o dofinansowanie.

Następnie p. Wójt chronologicznie wymienił imprezy i spotkania, w jakich uczestniczył w analogicznym okresie tj.:

- 28 stycznia br. w Walnym Zgromadzeniu LGD „Brynica to nie granica”;

- 29 stycznia br. w wieczorze kolęd w Wymysłowie;
- 01 lutego br. w spotkaniu z Prezydentem M.Dąbrowy Górniczej Panem Podrazą;
- w tym samym dniu -  w spotkaniu z Wójtem Gminy Ożarowice G.Czaplą;

- 02 lutego br. w spotkaniu z projektantami kompleksu sportowego „Orlik”;

- w tym samym dniu  - w spotkaniu z Ł.Bystrzanowskim AT GROUP w sprawie Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Bobrowniki (rozpoczęcie                     w marcu br.);

- również w tym samym dniu  - z wizytą w Spółce „RECYKLING Wojkowice”; 

- 03 lutego br. w   posiedzeniu Komisji Rozwoju, Infrastruktury i Środowiska;

- 04 lutego br. w pokazie WOPR w Rogoźniku;

- w tym samym dniu w imprezie środowiskowej pn. „I znów minął rok” w ZS-P w Dobieszowicach; 

- 05 lutego br. w Walnym Zgromadzeniu Klubu Sportowego „CYKLON”;

- 07 lutego br. w przekazaniu samochodu dla OSP Bobrowniki;

- w tym samym dniu – w spotkaniu z ks. M.Sendalem Proboszczem Parafii Sączów m.in. w kwestii dotacji dla zabytkowego Kościoła;

- również w tym samym dniu – w spotkaniu w sprawie lekcji j. angielskiego dla dzieci, organizowanych przez Stowarzyszenie „Lepsza Gmina” w Siemoni;

- 08 lutego br. w podpisaniu umowy na remont świetlicy w Myszkowicach                 w Urzędzie Marszałkowskim w Katowicach;

- w tym samym dniu – w spotkaniu z Wicewojewodą Śląskim p. Dąbrową;

- 09 lutego br. z wizytą u Prezydenta Bytomia P.Koja w sprawie autobusów; 

- w tym samym dniu – w spotkaniu z p. Wolnym i p. Górką w sprawie Parku              w Rogoźniku;

- w tym samym dniu – w sprawozdawczo-wyborczym Zebraniu Wiejskim                 w Sączowie;

- 10 lutego br. w spotkaniu z przedstawicielami Firmy TERPLAN w sprawie „Studium…”;

- w tym samym dniu – w sprawozdawczo-wyborczym Zebraniu Wiejskim                 w sołectwie Bobrowniki;

- 11 lutego br. w I spotkaniu z organizacjami pozarządowymi, podczas którego dokonano wyboru do Gminnej Rady Pożytku Publicznego w osobach: E.Sapińska, M.Błoński, W.Urbańczyk, W.Olszewski i D.Reszka;
- 13 lutego br. w zebraniu sprawozdawczo-wyborczym w OSP Rogoźnik;
- 14 lutego br. w jubileuszu „złotych” i „diamentowych godów” w Domu Kultury w Sączowie;

- w tym samym dniu – w uroczystym wręczeniu dyplomu  za zasługi dla sportu dla Pana W.Kłosińskiego w Klubie Sportowym „CYKLON” w Rogoźniku;
- w dniu 15 lutego br. w szkoleniu z zakresu zarządzania kryzysowego dla wójtów, burmistrzów i prezydentów w Sali Sejmu Śląskiego w Katowicach;

- w tym samym dniu – w sprawozdawczo-wyborczym Zebraniu Wiejskim                  w Dobieszowicach;

- w dniu 17 lutego br.  w wyjeździe do Ministerstwa Sportu na konferencję, poświęconą budowie kompleksów sportowych pn. „Orlik”;
- w dniu 20 lutego br. w zebraniu sprawozdawczo-wyborczym OSP Dobieszowice;
- w tym samym dniu – w koncercie noworocznym, organizowanym przez Szkołę Podstawową w Bobrownikach;
- w dniu 21 lutego br. w posiedzeniu Komisji Rozwoju, Infrastruktury                         i Środowiska Rady Gminy Bobrowniki;

- zaś w dniu 22 lutego br. w podpisaniu aktualizacji Programu Rozwoju Subregionu Centralnego w Urzędzie Miasta w Mikołowie.
 Do  wystąpienia Wójta nie zgłoszono żadnych zapytań.

 (W trakcie punktu 5 porządku obrad dołączyła Radna D.Ligęza).
Ad. pkt 6.
W punkcie interpelacje i wnioski głos zabrali:

Radny A.Nocuń – zgłaszając wniosek, aby przed kolejną Sesją zwołać posiedzenie Komisji Rozwoju, Infrastruktury i Środowiska w sprawie działki przy szybie w Bobrownikach, a ze sprawą zapoznać wszystkich Radnych.
Radny S.Przybylak – zwrócił się o wyjaśnienie sytuacji prawnej szybu.
Nadto Radny stwierdził, że stan dróg powiatowych po okresie zimowym jest fatalnym stanie, całe błoto znajduje się na płotach i elewacjach budynków.               W związku z powyższym Radny zawnioskował, aby na kolejną Sesję zaprosić przedstawicieli PZD.

Oprócz tego Radny powrócił do problematyki zaopatrzenia w energię elektryczną przez ENION mieszkańców sołectwa Bobrowniki oświadczając, że jest nagminnie wyłączana.

Ad. pkt 7.
Na wstępie Przewodniczący J.Chwała stwierdził, iż projekt uchwały w sprawie zmiany taryf został przeanalizowany na posiedzeniu Komisji Rozwoju, Infrastruktury i Środowiska w obecności Zastępcy Dyrektora ZGK G.Lazara                  i w tym zakresie nie powinno być żadnych wątpliwości.
Tak jak powiedział Pan Przewodniczący w temacie tym dyskusji nie odnotowano, a projekt uchwały poddano pod głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr V/43/11                         w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę                       i zbiorowego odprowadzania ścieków w Gminie Bobrowniki.

Uchwała ta stanowi zał. nr 4 do protokołu sesyjnego.

Ad. pkt 8.

Także w punkcie dotyczącym projektu uchwały w sprawie zgody na zawarcie umowy leasingowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej na zakup samochodu dostawczego Radni nie zgłosili zapytań ani uwag.

Nikt z obecnych nie zgłosił pytań, ani uwag odnośnie przedmiotowego projektu uchwały. W związku z tym projekt tejże uchwały poddany został pod głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę                                    Nr V/44/11 w sprawie wyrażenia zgody dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Bobrownikach na zaciągnięcie zobowiązania poprzez zawarcie umowy leasingu – ww. uchwała stanowi w kolejności zał. nr 5 do protokołu z Sesji.

Ad.pkt 9.

Wprowadzenia do niniejszego projektu uchwały, dotyczącego zgody na sprzedaż działek z gminnego zasobu nieruchomości dokonał Pan Przewodniczący stwierdzając, iż także ten projekt analizowała merytoryczna Komisja tj. Komisja Rozwoju, Infrastruktury i Środowiska i został zaopiniowany pozytywnie.
Radny S.Przybylak – pytał, czy sprzedaż odbędzie się formie przetargu?

Wójt A.Ziemba – udzielił Radnemu odpowiedzi twierdzącej.

Innych pytań nie odnotowano,  toteż  Przewodniczący J.Chwała poprosił                   o przegłosowanie ww. projektu uchwały.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę                                      Nr V/45/11 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości                       z gminnego zasobu nieruchomości – przedmiotowa uchwała stanowi                                  w kolejności zał. nr 6 do protokołu z Sesji.

Ad.pkt 10.

Kolejnym punktem obrad był punkt poświęcony projektowi uchwały w sprawie zniesienia współwłasności nieruchomości w sołectwie Wymysłów pomiędzy osobą fizyczną a Gminą Bobrowniki. Zniesienie współwłasności ww. nieruchomości pozwoli na sprawne przygotowanie tejże nieruchomości, która stanie się własnością Gminy, do sprzedaży w przyszłości w trybie przetargu.
Ze względu na brak dyskusji w przedmiotowym temacie zarządzone zostało głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr V/46/11                      w sprawie wyrażenia zgody na zbycie i nabycie w drodze zniesienia współwłasności nieruchomości położonej w sołectwie Wymysłów, objętej księgą wieczystą nr 35135 Sadu Rejonowego w Będzinie – uchwała niniejsza stanowi zał. nr 7 do protokołu sesyjnego.

Ad.pkt 11.

W niniejszym punkcie zgodnie z porządkiem obrad przedłożony został Radzie Gminy projekt uchwały, dotyczący obciążenia nieruchomości poprzez ustanowienie służebności gruntowej w postaci przejazdu i Przechodu przez działkę gruntu, oznaczoną nr 2313/1, położoną w sołectwie Bobrowniki. Argumentem do podjęcia takiego stanowiska jest fakt, iż nieruchomości przy       ul. Polnej w Bobrownikach na odcinku pomiędzy stadionem LKS „Orzeł”                     a działką nr 2312/2 nie posiadają bezpośredniego dostępu do drogi publicznej.
W związku z brakiem dalszej dyskusji w przedmiotowym temacie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie  podjęła uchwałę  Nr V/47/11                          w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości poprzez ustanowienie służebności gruntowej (przejazdu i przechodu) przez działkę gruntu oznaczoną numerem 2313/1. położoną w sołectwie Bobrowniki –  ww. uchwała stanowi  zał. nr 8 do protokołu z Sesji.

Ad.pkt 12.

Przedmiotowy punkt poświęcony był projektowi uchwały w sprawie udzielenia dotacji na roboty budowlane przy kościele parafialnym pw. św. Jakuba Apostoła w Sączowie, który stanowi zabytek, wpisany do wojewódzkiego rejestru zabytków nieruchomych.

Przewodniczący J.Chwała poprosił o podjęcie dyskusji  w tym temacie.

Radny A.Nocuń -  spytał,  z jakiego źródła jest to zadanie finansowane, gdyż nie pamięta wszystkich zapisów uchwały budżetowej.

Skarbnik Gminy – odpowiedziała, że zadanie było zaplanowane w tegorocznym budżecie w dziale ochrona zabytków, gdzie zaplanowano kwotę w wysokości 12 tys. zł w formie dotacji.                  

Z uwagi na brak dalszej dyskusji projekt uchwały przygotowany                                 w przedmiotowej sprawie został poddany pod głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę                                    Nr V/48/11 w sprawie udzielenia z budżetu Gminy Bobrowniki na rok 2011 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków – uchwała ta stanowi zał. nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad.pkt 13.

Punkt ten poświęcono projektowi uchwały w sprawie ustalenia wzorów deklaracji i informacji, składanych przez podatników podatków od nieruchomości, rolnego i leśnego.
Radny S.Przybylak – pytał, od kiedy będą te formularze obowiązywać?

Skarbnik B.Ferdyn – odpowiedziała, że po 14 dniach od daty opublikowania niniejszej uchwały w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego, bowiem jest to przepis prawa miejscowego.

Ze względu na fakt, iż Radni nie zgłosili kolejnych zapytań do ww. tematu, dlatego w dalszej części projekt przedmiotowej uchwały został poddany pod głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę                                   Nr V/49/11 w sprawie ustalenia wzorów deklaracji i informacji, składanych przez podatników podatków od nieruchomości, rolnego i leśnego – niniejsza uchwała stanowi w kolejności zał. nr 10 do protokołu sesyjnego.
Ad. pkt 14.

Z uwagi, iż omówienie projektu uchwały dotyczącej zmian w budżecie Gminy na 2011 r. nastąpiło w punkcie 2 przyjętego porządku obrad,  Przewodniczący Rady spytał – czy są w tym temacie jeszcze jakieś pytania.
Do przedmiotowego projektu nie zgłoszono żadnych pytań i uwag,  w związku z czym został on poddany pod głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu Gminy Bobrowniki na 2011 rok – uchwała ta stanowi zał. nr 11 do protokołu z Sesji.
Ad. pkt 15.

Wójt Gminy A.Ziemba w niniejszym punkcie oświadczył, że odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski udzieli pisemnie w ciągu 14 dni.
Ad.pkt 16.

Jako pierwsza w sprawach różnych głos zabrała Radna A.Nabrdalik-Kocot stwierdzając, iż chce rzetelnej informacji w „Informatorze Gminnym”, gdyż do redakcji kierowane były w ostatnim okresie informacje  na temat naszych lokalnych liderów (w formie podziękowań), a nie zostały one opublikowane bez podania przyczyny. Radna powiedziała dalej, iż być może nowa Rada Redakcyjna będzie chciała zapłaty za tego typu podziękowania. Nadto Radna pytała, kto jest odpowiedzialny za usuwanie niepotrzebnych druków na tablicach ogłoszeń?

Kolejne pytanie Radnej dotyczyło odpowiedzialności za utrzymanie estetyki skweru przed Ośrodkiem Zdrowia w Sączowie. 
Radna K.Cofała – zwróciła uwagę Radnemu A.Nocuniowi za promowanie się na wizji podczas nagrywania obrad Sesji przez lokalną telewizję.

Sołtys I.Garczarczyk – oświadczyła, że po 3. latach skwer w Sączowie zrobił się brzydki, bowiem na jego terenie podczas zimy gromadzony był tam śnieg, przez co niszczy się drzewostan.

Poza tym Pani Sołtys skrytykowała sposób łatania dziur w drogach oraz wskazała na konieczność wykonania przecinki drzew.

Oprócz tego  pochwaliła ZGK za szybkie podjęcie działań na wniesione                    interwencje. 
Ponadto zwróciła uwagę Radnemu A.Nocuniowi, iż jako Radny Gminy nie może zabiegać tylko o sprawy sołectwa Bobrowniki ale winien też dbać                      o pozostałe sołectwa.

Pani Z.Krzykawska – z uwagi na obecność przedstawicieli Rady Powiatu prosiła o wniesienie pod obrady Sesji Rady Powiatu problematykę związaną              z ochroną Gminy Bobrowniki przed skutkami budowy autostrady A-1, zamiarem lokalizacji na jej obszarze kolei regionalnej oraz kolei szybkich a także zamiarem rozszerzania strefy okołolotniskowej na terytorium naszej Gminy. Wszystkie ww. przedsięwzięcia bądź są w trakcie realizacji, bądź są planowane do realizacji, a tymczasem brak jest pomiarów zanieczyszczeń powietrza i wody, nigdzie nie ma badań na infradźwięki i ultradźwięki. W ogóle nie bierze się pod uwagę warunków, w jakich przyjdzie żyć naszym mieszkańcom.  W opinii p. Krzykawskiej przynajmniej 1. Sesja Rady Powiatu winna być poświęcona przedmiotowej problematyce.

Pani Z.Krzykawska poinformowała także zebranych w kwestii planowanej lokalizacji  szybkich kolei stwierdzając, że kolej zabiera więcej terenu niż autostrada. W chwili obecnej już istnieje zapis, że ww. trasa posadowienia kolei to 320 m od osi autostrady.  
Ponadto p. Z.Krzykawska w imieniu Stowarzyszenia w Siemoni gorąco podziękowała wszystkim za dobrą współpracę w zakresie działań czynionych dla dobra naszego społeczeństwa.

Następnie głos zabrał Radny Powiatu W.Trzcionka w imieniu mieszkańców            ul. Wesołej w Dobieszowicach zgłosił wniosek, dotyczący zamontowania progów zwalniających, gdyż droga jest wąska, brak jest chodników, a taka sytuacja stwarza zagrożenie dla pieszych, zwłaszcza osób starszych i dzieci.

Nadto Radny poinformował, że w dniu wczorajszym PZD określił wysokość nakładów na realizację zadań w 2011 r., która dla Gminy Bobrowniki wynosi 380 tys. zł.

Wójt Gminy – oświadczył, że jest znaczna różnica pomiędzy środkami deklarowanymi wcześniej, a aktualnie  przyznanymi. Tut. Gmina również zaplanowała na realizację wspólnych przedsięwzięć analogiczną kwotę, z tym, że poszliśmy dalej w tych działaniach, zlecając opracowanie niektórych projektów.
Radny P.Masłoń -  oświadczył, iż w ostatnim numerze „Informatora Gminnego” napisano, że jest emerytem, co jest nieprawdą.

Radna K.Cofała – również chciała zdementować informację zamieszczoną                w naszej gazecie, bowiem nie jest osobą bezrobotną.

Radny A.Nocuń – wracając do złego wykonawstwa robót w zakresie łatania dziur w drogach powiedział, że mieszkańcy Bobrownik również są zdegustowani stosowanymi metodami.

Nadto Radny odnosząc się do spotkania w Starostwie w sprawie szybu oświadczył, że delegacja pojechała tam tylko celem wyjaśnienia tematu, bez  zamiaru wchodzenia w czyjekolwiek kompetencje.

Odnosząc się do wniosku o wykonanie ekspertyzy wykopu Radny zwrócił uwagę, że czasem trzeba wcześniej pozyskać informacje co do wielkości nakładów. 
Kolejnym mówcą w tym punkcie był Radny S.Przybylak, który oświadczył, iż uświadamia mieszkańcom Bobrownik możliwości  występowania do Wojewody Śląskiego o odzyskanie gruntów, zwłaszcza tym, którzy byli pierwotnie ich właścicielami w obrębie szybu.
Radca Prawny K.Płonka poinformował o zasadach dotyczących odzyskiwania gruntów, przytaczając przesłanki zawarte w zapisach ustawy o gospodarce nieruchomościami. 
Redaktor  „Informatora Gminnego” B.Makieła odnosząc się do wystąpienia Radnej A.Nabrdalik-Kocot powiedział, że prawo prasowe zabrania prowadzenia kryptoreklamy. Jego zdaniem śmiesznym jest drukowanie podziękowań Kierownikowi Domu Kultury za zorganizowanie balu, czy też Dyrektorowi GOK za wynajęcie sali.
Z kolei Radna A.Nabrdalik-Kocot po ww. wystąpieniu oświadczeniu stwierdziła, że chce mieć jasność, które informacje mogą być zamieszczane              w naszej gazecie.

Wójt A.Ziemba – odpowiadając na pytania Radnej A.Nabrdalik-Kocot                            i p. Sołtys I.Garczarczyk odnośnie  usuwania zbędnych ogłoszeń oraz porządku na skwerach w miejscach publicznych w sołectwie Sączów oświadczył, że za te sprawy odpowiada tut. Urząd, zaś roboty w tym względzie zleca się do realizacji Zakładowi Gospodarki Komunalnej w Bobrownikach.

Nadto p.Wójt w kwestii zgłoszonego wniosku przez p. Trzcionkę stwierdził, że przyjrzy się tej sprawie głębiej.

W tym miejscu Sołtys R.Kańtoch zgłosił analogiczny wniosek co W.Trzcionka lecz w odniesieniu do odnogi ul. Mickiewicza w Dobieszowicach.

Dalej o zabranie głosu Radna Powiatu L.Polak zaprosiła zainteresowanych na najbliższą Sesję Rady Powiatu, która odbędzie się w dniu 24 lutego br.

Radny W.Trzcionka odnosząc się do problematyki zagrożeń dla naszej Gminy, jakie niosą za sobą inwestycje liniowe oświadczył, że złożył już takie pismo do Starosty ale nie ma jeszcze na nie odpowiedzi.

Sołtys I.Garczarczyk wracając do wystąpienia w sprawie skweru w Sączowie powiedziała, iż można tam zrobić nowe nasadzenia ale jeśli PZD będzie tam składować śnieg, to takie działania nie mają żadnego sensu.

Na powyższym punkt poświęcony sprawom różnym wyczerpano.

Ad. pkt 17.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Chwała podziękował wszystkim za wzięcie udziału w V Sesji i ogłosił jej zamknięcie.
V Sesja Rady Gminy Bobrowniki w dniu 22 lutego 2011 r. miała miejsce                   w siedzibie Urzędu Gminy w Bobrownikach (sala nr 19 – II p.).

Obrady V Sesji  trwały nieprzerwanie od godz.1300 do godz. 1450.
Sekretarz V Sesji



                       
Przewodniczący
              








               
   Rady Gminy

Radna Anna Kocot 



               
  Jerzy Chwała 

Protokołowała: 

Inpektor

B.Kańtoch
