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Protokół Nr IX/2011
z Sesji Rady Gminy Bobrowniki

w dniu 30 czerwca 2011 r.

Obecnych członków Rady Gminy  –    15 na ogólny stan 15.

W IX Sesji uczestniczyli także: 

Sołtysi sołectw tut. Gminy (oprócz Sołtysa Soł. Myszkowice – Marka Kamińskiego);

kierownicy jednostek organizacyjnych tj.: Gminnego Zespołu Oświaty, 

Gminnego Ośrodka Kultury, Ośrodka Pomocy Społecznej oraz Zakładu 

Gospodarki Komunalnej;

przedstawiciele tut. Urzędu na czele z Wójtem Gminy Panem Arkadiuszem Ziembą
a także:

Henryk Wadowski – Pełnomocnik portalu www.bobrowniki.tv.pl
Lista obecności osób zaproszonych stanowi zał. nr 2 do protokołu z Sesji.

Ad. pkt 1.
Oficjalnego otwarcia IX Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Chwała, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność jej obrad.

Ad. pkt 2.

Na wniosek Radnego Jacka Mościńskiego – Sekretarza VIII Sesji protokół                           z przedmiotowej Sesji został przyjęty bez zastrzeżeń w sposób jednogłośny.

Na Sekretarza Sesji bieżącej Przewodniczący J.Chwała zaproponował powołanie Radnej Alicji Nabrdalik-Kocot, co Radni zaakceptowali jednogłośnie.
Ad. pkt 3.
Przed przystąpieniem do ustalenia porządku obrad Pan Przewodniczący poprosił o zgłaszanie pytań i uwag odnośnie sposobu prowadzenia Sesji.
Radny A.Pycela – pytał, czy Radny zapisany do dyskusji może tylko raz zabrać głos, gdyż zdarza się często, że występuje konieczność dopytania się o niektóre kwestie, zaś Przewodniczący drugi raz nie chce udzielić głosu?

Odpowiedzi na zadane pytania udzielał obecny na Sesji Radca Prawny K.Płonka, który stwierdził m.in., iż Radny musi mieć przekonanie głosując nad projektem uchwały. Jeśli nie jest do końca przekonany nad jego zasadnością zawsze może wstrzymać się od głosu. Z drugiej strony Przewodniczący musi dyscyplinować obrady Sesji, bowiem posiedzenia mogłyby trwać                              w nieskończoność. Dlatego trzeba wyczuć granice rzeczowej dyskusji, która podsycana przeradza się w tzw. „bicie piany”.
Radca - zaproponował doprecyzowanie zapisów w Statucie Gminy odnośnie dyskusji nad projektami uchwał, a także powiedział, że w tym zakresie  może być również stosowana niepisana praktyka np. co do długości wypowiedzi.

Radny A.Nocuń – pytał, czy w takim razie jeśli się przypuszcza, że trzeba                 w jakiejś dyskusji zabrać głos powtórnie, Przewodniczący udzieli tego głosu bez zapisu?
Nadto Radny pytał, czy jeśli dyskusja się przedłuży można uchwałę odesłać do rozpatrzenia później?

Radca K.Płonka – oświadczył, że skoro istnieje lista mówców trzeba być do niej zapisanym i dlatego nie można czynić Przewodniczącemu zarzutów, że nie udzielił głosu. Można w Statucie dokonać zapisu, że w szczególnych okolicznościach udziela się głosu – bez uprzedniego zapisu na listę mówców.
Można też odłożyć projekt uchwały do późniejszego rozpatrzenia, ale trzeba pamiętać o zmianie porządku obrad. Projekt uchwały można wycofać w trakcie obrad za przyzwoleniem podmiotu, który go wnosił.

Radny J.Mościński – oświadczył, iż dla Radnego ważne jest, aby pracować dla dobra Gminy i dlatego nieważna jest długość trwania posiedzenia.

Radca Prawny – stwierdził, że w swoim wystąpieniu nie miał na uwadze długości trwania Sesji.
Przewodniczący J.Chwała – pytał, czy rzeczywiście można w trakcie Sesji wycofać projekt uchwały z porządku obrad?

Radca K.Płonka – stwierdził, iż trzeba bardzo mocno się zastanowić nad umieszczeniem danego punktu w porządku obrad, bowiem jego wycofanie może zostać odebrane jako uciekanie się od odpowiedzialności.

W dalszym ciągu dyskusji w ww. problematyce o zabranie głosu poprosił Wójt A.Ziemba, który oświadczył, że Radnym jest się stale i można wypracować stanowisko w danej sprawie na posiedzeniach komisji. Wójt zwrócił uwagę, iż w posiedzeniach sesji uczestniczą urzędnicy, którym trzeba zapłacić za nadgodziny, toteż sesje nie mogą trwać sześć, czy siedem godzin.
Radca Prawny - dodał, że nie można dopiero na Sesji zapoznawać się z tematem oraz uzasadnieniem i dopiero wówczas dopytywać się o szczegóły, bowiem takie postępowanie niepotrzebnie przedłuża obrady.

Radny A.Nocuń – wyraził zadowolenie z możliwości dokonania zmian                       w Statucie Gminy w przedmiotowym zakresie.

Radca K.Płonka – wracając do wcześniej zadanych pytań powiedział, że lepiej jest głosować nad uchwałą i mimo, że nie będzie podjęta, to można ją przedstawić na kolejnej Sesji.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy D.Ligęza oświadczyła, że przecież na komisjach wypracowujemy stanowiska i mamy własne opinie na dane tematy, dlatego nie ma sensu dyskutować dalej w tej materii.

Sołtys A.Wiecheć – wracając do procedury obrad spytała, czy można odstąpić komuś swój głos?

Radca Prawny – odpowiedział, że jest to niemożliwe.

Na powyższym przedmiotowy temat zakończono i powrócono do punktu właściwego tj. ustalenia porządku obrad niniejszej Sesji.
Na wstępie Pan Przewodniczący poinformował, że w odniesieniu do uprzednio przesłanych Radnym materiałów uległy zmianie treści zawarte w projektach uchwał:
- w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bobrowniki na lata 2011-2015”,

- w sprawie zmiany budżetu i w budżecie Gminy Bobrowniki na rok 2011.

Przewodniczący przypomniał, że zmiany te zostały omówione na połączonym posiedzeniu stałych komisji Rady Gminy w dniu 27 czerwca br. i uzyskały pozytywną opinię, a aktualną wersję projektów tych uchwał otrzymali Radni przed rozpoczęciem bieżącej Sesji.

Z kolei Wiceprzewodnicząca Rady Gminy D.Ligęza do przesłanego uprzednio porządku obrad IX Sesji zaproponowała wycofanie punktu 19 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości poprzez ustanowienie służebności gruntowej (przejazdu i przechodu) na nieruchomości w postaci działki gruntu, oznaczonej numerem 887/8, położonej w sołectwie Rogoźnik”.
Wniosek o wycofanie przedmiotowego projektu uchwały zrodził się już po obradach połączonych komisji, zakończonych wizją w terenie i został skonsultowany z Wójtem Gminy.

W związku z zaproponowaną zmianą w porządku obrad Przewodniczący                          J. Chwała zarządził jej głosowanie, a Radni przyjęli ją jednogłośnie. Następnie pod głosowanie poddano porządek Sesji w ostatecznej wersji, który także przyjęto jednogłośnie, a ww. przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji i powołanie Sekretarza Sesji bieżącej.
3. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmiany porządku obrad.

4. Informacja Przewodniczącego Rady z działalności między sesjami.

5. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i wnioski.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Bobrowniki za 2010 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Bobrowniki.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2015.

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy sporządzania za okres I półrocza informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Bobrowniki, o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury dla których gmina jest organem założycielskim.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu i w budżecie na rok 2011 Gminy Bobrowniki.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VI/53/11 Rady Gminy Bobrowniki z dnia 24 marca 2011 r. w przedmiocie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Będzińskiego na dofinansowanie realizacji zadań inwestycyjnych przy drogach powiatowych w roku 2011.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zasad i trybu postępowania przy udzielaniu dotacji celowej na realizację zadania z zakresu modernizacji źródeł ciepła budynków indywidualnych, realizowanego w ramach Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Bobrowniki.
15. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr III/14/10 Rady Gminy Bobrowniki z dnia 17 grudnia 2010 r. w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla zakładu budżetowego na rok 2011.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej w Bobrownikach.
17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/44/11 Rady Gminy Bobrowniki z dnia 22 lutego 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Bobrownikach na zaciągnięcie zobowiązania             w formie umowy leasingu.

18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości pomiędzy Gminą Bobrowniki a osobami fizycznymi.
19.Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski.

20.Sprawy różne.

21.Zamknięcie obrad Sesji.
Ad. pkt 4.
W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Gminy odczytał zebranym sprawozdanie z działalności międzysesyjnej tj. od dnia 26 maja 2011 r. do dnia 30 czerwca 2011 r., w którym przedstawił przedsięwzięcia podjęte  w zakresie organizowania pracy tut. Rady oraz wymienił spotkania, narady i imprezy,                w których uczestniczył.
Informacja Przewodniczącego Rady stanowi w kolejności zał. nr 3 do protokołu sesyjnego.

Do wystąpienia Przewodniczącego nie zgłoszono żadnych zapytań.

Ad. pkt 5.
W ramach wystąpienia międzysesyjnego Wójt Gminy na wstępie podziękował:  -  Radnym i Sołtysowi z sołectwa Dobieszowice za podjęte działania w zakresie zorganizowania imprezy środowiskowej pn. „Noc świętojańska”;

- Komendantowi Gminnego Zarządu Związku OSP w Bobrownikach za przygotowanie zawodów sportowo-pożarniczych, które miały miejsce na stadionie KS „Orzeł” w Bobrownikach;
- wszystkim, którzy wzięli  udział w przedsięwzięciach organizacyjnych, związanych z organizacją obchodów „Dnia Dziecka”;

- Dyrektorowi GOK za profesjonalne przygotowanie Dni Gminy Bobrowniki.

Następnie Pan Wójt omówił przebieg realizacji zadań inwestycyjnych na terenie naszej Gminy. 
Do tej części zapytania zgłosili:
Radny A.Nocuń – mieszkańcy pytają o harmonogram odnowy ulic przez BUDIMEX;

Wójt A.Ziemba – odpowiedział, że lista dróg do odnowy jest już przygotowana, natomiast harmonogram będzie ok. 15 lipca br.

Radny S.Przybylak – pytał, co z mieszkańcami, którzy teoretycznie winni być wywłaszczeni?

Wójt Gmin y – wyjaśnił, iż po zakończeniu inwestycji będzie przeprowadzony pomiar hałasu i jeśli badania te przekroczą dopuszczalną normę, wówczas podjęte zostaną decyzje odnośnie dalszych wywłaszczeń.

Następnie Pan Wójt chronologicznie wymienił posiedzenia, spotkania                           i imprezy, w jakich uczestniczył w omawianym okresie.
Informacja w tym zakresie stanowi zał. nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 6.
W punkcie interpelacje i wnioski głos zabrali:

Radna A.Nabrdalik-Kocot – przekazując na ręce Przewodniczącego Rady Gminy kopię petycji (wraz z podpisami mieszkańców Gminy) w sprawie autobusu linii nr 53. Nadto Radna poinformowała, iż petycje przekazano także Prezydentom miast: Bytom i Piekary Śląskie oraz KZK GOP.
Radny S.Przybylak – prosił o informację w kwestii postępu prac nad nowymi dokumentami, dotyczącymi planu zagospodarowania przestrzennego.
Nadto Radny prosił o przedstawienie się Dyrektora ZGK Przemysława Cichosza.

Radna J.T.Głogowska – prosiła o wykaz wniosków ze środków unijnych, realizowanych w poprzedniej kadencji;
- pytała też, dlaczego do tej pory nie zrobiono ogrodzenia placu Przedszkola             w Dobieszowicach, chociaż jej zdaniem bezpieczeństwo najmłodszych jest sprawą priorytetową;

- oprócz tego Radna podniosła problem braku dyżurów w naszych przedszkolach w okresie sierpnia i zawnioskowała, by w przyszłości np. powołać koordynatora, który w okresie wiosennym dokonałby rozeznania co do potrzeb w tym zakresie.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy D.Ligęza – prosiła o podanie informacji,                  jaki procent Gminy został już skanalizowany;

- ponadto pytała, która firma ubezpieczała mienie gminne i środki transportu jednostek OSP w poprzedniej kadencji, a która robi to obecnie.

Ad. pkt 7.
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Chwała pokrótce przypomniał zebranym procedurę udzielania absolutorium Wójtowi Gminy. 

Dalej Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Skarbnika Gminy B.Ferdyn, która odczytała zebranym uchwałę Nr 4100/IV/62/2011 z dnia                04 kwietnia 2011 r.   IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Bobrowniki sprawozdaniu  z wykonania budżetu za 2010 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami.

Z treści powyższej uchwały jednoznacznie wynikało, że w tym zakresie RIO wydała opinię pozytywną.

Następnie Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej Radną Krystynę Mikulską, która zapoznała zebranych                     z treścią „Opinii Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Bobrowniki o wykonaniu budżetu Gminy za 2010 rok”. Opinia ta stanowi załącznik do uchwały Komisji Rewizyjnej z dnia 23 maja 2011 r. w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Bobrowniki za 2010 rok. 

Po wystąpieniu Przewodniczącej Komisji Przewodniczący J.Chwała spytał, czy                 w tym punkcie ktoś jeszcze chce zabrać głos.

Z uwagi na brak dyskusji, Pan Przewodniczący poprosił o przegłosowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Bobrowniki za 2010 r.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem                            z wykonania budżetu Gminy Bobrowniki za 2010 r. – uchwała ta stanowi                                   w kolejności zał. nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad.pkt 8.

Na wstępie Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej K.Mikulską o zapoznanie obecnych z treścią dwóch dokumentów tj.:

- uchwałą Komisji Rewizyjnej z dnia 23 maja 2011 r. w sprawie wniosku                       o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Bobrowniki za 2010 rok;

- uchwałą Nr 4100/V/111/2011 z dnia 02 czerwca 2011 r. V Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Bobrowniki. 

Z treści ww. dokumentów jednoznacznie wynikało, że zarówno Komisja Rewizyjna Rady Gminy Bobrowniki jak i RIO w Katowicach wydały pozytywne opinie w zakresie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Bobrowniki.

Z uwagi na brak dyskusji jak i wobec niezgłoszenia uwag do przygotowanego projektu uchwały Przewodniczący Rady przypomniał zapisy prawne, dotyczące głosowania nad absolutorium i w dalszej części zarządził głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IX/81/11                        w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Bobrowniki                     – uchwała ta stanowi w kolejności zał. nr 6 do protokołu z Sesji.

Po akcie głosowania głos zabrał Wójt Gminy Arkadiusz Ziemba, dziękując serdecznie członkom tut. Rady za jednogłośne podjęcie ww. uchwały.

Ad. pkt 9.

W niniejszym punkcie analizie poddano projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2015. Zgodnie z uzasadnieniem zmian w przedmiotowej Prognozie dokonuje się w związku ze zmianami wprowadzanymi do tegorocznego budżetu, co wiąże się z koniecznością aktualizowania na bieżąco tejże Prognozy.
Nikt z obecnych nie zgłosił innych pytań, ani uwag odnośnie przedmiotowego projektu uchwały. W związku z tym projekt tejże uchwały poddany został pod głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę                                    Nr IX/82/11 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2015 – ww. uchwała stanowi w kolejności zał. nr 7 do protokołu sesyjnego.

Ad.pkt 10.

Projekt  uchwały w przedmiotowym punkcie dotyczył określenia zakresu                   i formy sporządzania za okres I półrocza informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy, o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury. W dotychczasowej uchwale w tej sprawie brak było uregulowania w odniesieniu do wieloletniej prognozy finansowej. Dlatego też w związku ze zmianą nazwy uchwały jak i zwiększonego zakresu zasadnym jest uchylenie poprzedniej i podjęcie uchwały w tej sprawie.
Z uwagi na brak dyskusji w ww. temacie  Przewodniczący J.Chwała poprosił           o przegłosowanie przedmiotowego projektu.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę                                      Nr IX/83/11 w sprawie określenia zakresu i formy sporządzania za okres                      I półrocza informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy,                                 o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji                         o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury dla których gmina jest organem założycielskim – przedmiotowa uchwała stanowi w kolejności zał. nr 8 do protokołu z Sesji.
Ad.pkt 11.

Kolejnym punktem obrad był punkt poświęcony projektowi uchwały odnośnie zmian budżetu i w budżecie Gminy na rok bieżący.
W tym punkcie głos zabrała Pani Skarbnik, która na wstępie wyjaśniła, że każda zmiana w budżecie pociąga  za sobą zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej. Nadto Pani Skarbnik poinformowała, że udało się zmniejszyć sygnalizowaną              i omawianą na połączonym posiedzeniu komisji, planowaną kwotę zaciągnięcia kredytu na pokrycie dodatkowych kosztów budowy kanalizacji                                 w Dobieszowicach w związku ze zmianą zakresu robót.
Ze względu na brak dyskusji w przedmiotowym temacie zarządzone zostało głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IX/84/11                      w sprawie zmiany budżetu i w Gminy Bobrowniki na 2011 rok – uchwała niniejsza stanowi zał. nr 9 do protokołu sesyjnego.

Ad.pkt 12.
W niniejszym punkcie zgodnie z porządkiem obrad przedłożony został Radzie Gminy projekt uchwały odnośnie udzielenia wsparcia finansowego dla Policji                  w kwocie 7 tys. zł, z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu pojazdu służbowego, co ma przyczynić się do poprawy stanu bezpieczeństwa m.in. mieszkańców naszej Gminy.

W związku z brakiem dyskusji w przedmiotowym temacie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IX/85/11                   w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji - ww. uchwała stanowi  zał. nr 10 do protokołu z Sesji.

Ad.pkt 13.
Przedmiotowy punkt obrad poświęcony był zmianie uchwały Nr VI/53/11 Rady Gminy Bobrowniki z dnia 24 marca 2011 r. w zakresie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Będzińskiego, z przeznaczeniem na dofinansowanie zadań przy drogach powiatowych w br. Zmiana polega na tym, że z wykazu zadań proponuje się wykreślenie zadanie pn. „Budowa chodnika wraz                          z odwodnieniem przy drodze powiatowej 4769S – ul. Mickiewicza                             w Dobieszowicach” na kwotę  50 tys. zł, a w to miejsce wprowadzenie zadania pn. „Przebudowa odwodnienia drogi powiatowej 4768S – ul. 27 Stycznia                    w Dobieszowicach” na kwotę 102 770,43 zł. Decyzja ta jest związana                        z budową kanalizacji sanitarnej na ul. 27 Stycznia w Dobieszowicach.
Z uwagi na brak dyskusji w tej kwestii projekt uchwały poddano pod głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IX/86/11                      w sprawie zmiany uchwały Nr VI/53/11 Rady Gminy Bobrowniki z dnia           24 marca 2011 r. w przedmiocie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Będzińskiego na dofinansowanie realizacji zadań inwestycyjnych przy drogach powiatowych w 2011 roku niniejsza uchwała stanowi w kolejności zał. nr 11 do protokołu sesyjnego.

Ad.pkt 14.

Kolejny punkt obrad dotyczył projektu uchwały odnośnie określenia zasad                   i trybu udzielania dotacji na modernizację źródeł ciepła budynków indywidualnych w ramach Programu Ograniczenia Niskiej Emisji.
Poprzednia uchwała z dnia 30 kwietnia 2010 r. ustalała relacje finansowania zadania pomiędzy mieszkańcem a Urzędem w stosunku 40% do 60%, natomiast aktualnie wynoszą one 50% do 50%. Nadto za wprowadzeniem nowej  uchwały przemawiały nowe przepisy ustawy o finansach publicznych.

Również w tym punkcie zebrani nie podjęli dyskusji, toteż Przewodniczący J.Chwała zarządził głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IX/87/11                    w sprawie zasad i trybu postępowania przy udzielaniu dotacji celowej na realizację zadania z zakresu modernizacji źródeł ciepła budynków indywidualnych realizowanego w ramach Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Bobrowniki – uchwała ta stanowi zał. nr 12 do protokołu            z Sesji.
Ad.pkt 15.

Niniejszy punkt porządku obrad dotyczył zmiany uchwały Nr III/14/10 Rady Gminy z dnia 17 grudnia 2010 r. w przedmiocie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla zakładu budżetowego na rok bieżący.

Celem przedmiotowej regulacji było zwiększenie katalogu pozycji przedmiotowych dotacji, a to za: 

1/ bieżące utrzymanie rowów komunalnych - w wys. 5,00zł za 1 mb;

2/ montaż koszy ulicznych – w wys. 68,95 za 1 szt.,
3/ utrzymanie placów zabaw – wys. 3 tys. zł za 1 obiekt,

których nie uwzględniała wcześniejsza uchwała.

W tym temacie także nie odnotowano dyskusji i w dalszej części Pan Przewodniczący zarządził głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IX/88/11                    w sprawie zmiany uchwały Nr III/14/10 Rady Gminy Bobrowniki z dnia   17 grudnia 2010 r. w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla zakładu budżetowego na rok 2011- przedmiotowa uchwała stanowi w kolejności zał. nr 13 do protokołu sesyjnego.

Ad.pkt 16.

W tym punkcie Rada Gminy dokonała analizy projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej w Bobrownikach.

Zgodnie z uzasadnieniem, zmian ww. Statutu dokonuje się zasadniczo                        w związku z wejściem w życie przepisów ustawy o finansach publicznych                   i rozporządzeń wykonawczych do tejże ustawy, których poprzedni Statut nie uwzględniał. Dlatego też nastąpiła konieczność dostosowania do nich podstaw prawnych działania Zakładu Gospodarki Komunalnej w Bobrownikach jako samorządowego zakładu budżetowego.
Nikt z zebranych nie zgłosił pytań ani uwag odnośnie przedstawionego projektu uchwały, dlatego Przewodniczący Rady zawnioskował o przegłosowanie uchwały.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IX/89/11                   w sprawie zmiany Statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej                                 w Bobrownikach – uchwała stanowi zał. nr 14 do protokołu z Sesji.
Ad.pkt 17.
Niniejszy punkt poświęcony był zmianie uchwały Nr V/44/11 z dnia 22 lutego 2011 r. w przedmiocie wyrażenia zgody dla Zakładu Gospodarki Komunalnej    w Bobrownikach na zaciągnięcie zobowiązania w formie umowy leasingu.
Zmiana ww. uchwały podyktowana została względami ekonomicznymi oraz praktycznymi. Jak uzasadniał Dyrektor Zakładu – tabor samochodowy jest już poważnie wyeksploatowany, dlatego słusznym będzie zakup (w formie leasingu) dwóch używanych samochodów dostawczo-osobowych, niż jednego nowego. Będzie to bardziej ekonomiczne niż zakup jednego nowego samochodu.
Radni nie zgłosili pytań ani uwag co do przygotowanego projektu                             w przedmiotowej sprawie i dalej odbyło się głosowanie.
Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IX/90/11                      w sprawie zmiany uchwały Nr V/44/11 Rady Gminy Bobrowniki z dnia               22 lutego 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Bobrownikach na zaciągnięcie zobowiązania w formie umowy leasingu – przedmiotowa uchwała stanowi w kolejności zał. nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad.pkt 18.

W tym punkcie Rada Gminy rozpatrywała projekt uchwały dotyczący wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości pomiędzy Gminą a osobami fizycznymi.
Jak podano w uzasadnieniu ww. zamiana jest konieczna celem pozyskania działek gruntu pod poszerzenie drogi publicznej – ul. Leśnej, łączącej sołectwa: Myszkowice i Siemonia. Zamiana spowoduje również stworzenie się nowego zasobu budowlanego.

Biorąc pod uwagę brak dyskusji w przedmiotowej sprawie, Przewodniczący J.Chwała zarządził głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IX/91/11                       w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości pomiędzy Gminą             a osobami fizycznymi – niniejsza uchwała stanowi zał. nr 16 do protokołu 
Ad.pkt 19.
Odpowiedzi na interpelacje i wnioski udzielili:

1/ Radnemu S.Przybylakowi  - Kierownik Referatu MK M.Dukalska-Dziki informując, iż w chwili obecnej TERPLAN przygotowuje dokumentację do opiniowania, zaś 18 lipca br. zbierze się Komisja Urbanistyczna i pod koniec tegoż miesiąca ukaże się obwieszczenie o terminie wyłożenia projektu „Studium…”do publicznego wglądu, które planuje się w sierpniu br.
2/ Radnemu S.Przybylakowi – Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej                 w Bobrownikach – Przemysław Cichosz, który na wstępie podziękował członkom tut. Rady za przychylność w zakresie podejmowania uchwał, dotyczących Zakładu.

Następnie Pan Dyrektor przedstawił swoją osobę, informując o stopniu wykształcenia i dotychczasowym przebiegu pracy zawodowej, a w dalszej kolejności mówił o realizacji planowanych celów, jakie będą miały wpływ na rozwój Zakładu.
3/ Radnej T.Głogowskiej – Dyrektor Gminnego Zespołu Oświaty S.Fijołek:

Dyrektor GZO S.Fijołek ustosunkowując się do interpelacji Radnej T.Głogowskiej odpowiedział, iż od 3-ech lat były prowadzone dyżury w jednym przedszkolu w lipcu (w sierpniu nigdy nie było dyżurów). W tym roku szkolnym wszystkie przedszkola pracują w lipcu, gdyż zgłoszono 62. dzieci, natomiast na sierpień zgłoszonych dzieci w całej Gminie było 5. i w związku              z tym niecelowa jest organizacja dyżurów w tym miesiącu. Nadto Pan Dyrektor oświadczył, że jeśli tylko będzie zapotrzebowanie na te usługi w sierpniu  przyszłego roku, wówczas dyżury zostaną zorganizowane.

W odniesieniu do braku ogrodzenia placu zabaw w Przedszkolu                                 w Dobieszowicach Dyrektor GZO wyjaśnił, że w 2003 r., kiedy zakupiono nowe urządzenia na place zabaw dla wszystkich przedszkoli w Gminie nie było wymogu ich ogrodzenia. Jeśli chodzi zaś o ogrodzenie działek placówek oświatowych, to należy stwierdzić, że tylko w Gimnazjum w Siemoni istnieje ogrodzenie bez zastrzeżeń, gdyż było budowane po rozbudowie Szkoły w latach 90-tych. Ogrodzenie w Przedszkolu w Rogoźniku jest wyremontowane, chociaż brakuje ogrodzenia w granicy między działką przedszkolną, a sprzedaną częścią działki osobie fizycznej. Pozostałe placówki oświatowe posiadają ogrodzenia, wymagają remontu, bądź ich budowy.
Na zakończenie niniejszego punktu ustalono, że na pozostałe interpelacje                   i wnioski Wójt Gminy udzieli Radnym odpowiedzi pisemnych.

Ad.pkt 20.
Jako pierwszy w sprawach różnych głos zabrał Wójt A.Ziemba informując Radnych, iż 4 lipca br. o godz.11.00 odbędzie posiedzenie Komisji Budżetowej w temacie utworzenia straży gminnej.
Następnie o zabranie głosu poprosił Pan L.Fałek – mieszkaniec Siemoni pytając, czy GDDKiA wiedziała, że na spotkanie przyjadą też przedstawiciele sołectw i Stowarzyszenia z Siemoni?
Nadto Pan Fałek pytał co Pan Wójt ustalił z Dyrektor Borucką?

Ostatnie pytanie dotyczyło działań PZD na płaszczyźnie rozwiązywania problemów nękających mieszkańców ul. Wolności w Siemoni?

Radny S.Przybylak pytał, czym podyktowana jest zmiana godzin pracy tut. Urzędu?
Oprócz tego Radny powiedział, że jest członkiem dwóch komisji Rady Gminy                   i stwierdza, że materiały przygotowywane przez młodych pracowników są zbyt lakoniczne. W związku z powyższym uważa, że kierownicy referatów bądź pracownicy winni osobiście uczestniczyć w posiedzeniach, by szerzej naświetlić tematy poddawane analizie.

Nadto Radny S.Przybylak poinformował zebranych, iż nic nie wynikło ze spotkania Wójta Gminy i mieszkańców sołectwa Bobrowniki                                        z przedstawicielami GDDKiA – Oddziału w Katowicach w temacie wywłaszczenia mieszkańców ul. Akacjowej, których budynki są bardzo blisko położone przy autostradzie A-1. Radny wnioskował, aby na kolejne spotkanie Wójt oddelegował do rozmów w tej sprawie Radcę Prawnego, który pomógłby w przedmiotowych negocjacjach tym mieszkańcom.
Następnie głos zabrała Pani B.Kaczmarczyk informując, że w Wymysłowie:

- do tej pory nie posprzątany jest piasek z ulic po zimie, 

- konieczne jest przeprowadzenie koszenia poboczy.

Pani B.Kaczmarczyk odpowiedziano, że jest to droga powiatowa, zaś Pani Kaczmarczyk stała na stanowisku, że drogę zimą posypywali pracownicy ZGK.

Dyrektor ZGK oświadczył, że wyjaśni tę sprawę.

Dalej o zabranie głosu poprosiła Radna A.Nabrdalik-Kocot informując, iż                27 czerwca br. rozpoczął prace powołany przez Marszałka Województwa – Komitet Sterujący ds. Strategii Rozwoju Systemu Transportu Województwa Śląskiego. Zespół ten ma opracować dokument dot. efektywnego systemu transportu , umożliwiającego sprawne przemieszczanie mieszkańców regionu oraz przewóz towarów. Prace nad ww. dokumentem mają potrwać do 2013 r.                  i gminy mogą wnosić do niego wszelkie uwagi i wnioski. Dlatego też zasadnym jest, aby i nasza Gmina wniosła do przedmiotowej Strategii swoje uwagi.
Z kolei Radna A.Kocot również odniosła się do spraw związanych                             z komunikacją pasażerską przypominając, iż zostały zlikwidowane kursy autobusu linii nr 700 do Będzina i wystąpiono z prośbą o ich przywrócenie, co spotkało się z odmową. Jednakże społeczeństwo Wymysłowa nie zamierza się poddać i raz jeszcze zamierza wystąpić z tym wnioskiem, licząc na poparcie tut. Urzędu.
Kolejnym mówcą był Sołtys A.Szymanek, który podniósł następujące kwestie:

- brak przejść dla pieszych przy ul. Narutowicza w sołectwie Rogoźnik;

- brak kosza na przystanku autobusowym na Osiedlu Robotniczym;
- chodnik przy ul. Cmentarnej uległ zniekształceniom, należy poprawić jego nawierzchnię.

Następnie głos zabrała Wiceprzewodnicząca Rady Gminy D.Ligęza, apelując             o głosowanie na plac zabaw w Rogoźniku w konkursie ogłoszonym przez Firmę Nivea.

Do powyżej zgłoszonych pytań i problemów w swoim wystąpieniu odniósł się Wójt Gminy stwierdzając, iż:
- zmiana godzin pracy została dostosowana do przepisów Kodeksu Pracy                     i godziny urzędowania są podobne jak Starostwie Powiatowym;

- zwróci uwagę na stan przygotowania dokumentów na posiedzenia komisji;

- GDDKiA była poinformowana, że w spotkaniu będą uczestniczyć mieszkańcy Sączowa i Siemoni;
- z Panią Dyrektor Borucką była prowadzona rozmowa na temat:

a/ płacenia za oświetlenie na wiadukcie na styku Sączowa i Celin;

b/ terminu wykonania projektu odwodnienia w Siemoni;

c/ wykupu działek i domów w obrębie ul. Akacjowej w Bobrownikach, co nastąpi po oddaniu autostrady i wówczas badane będzie natężenie hałasu (jeśli okaże się zbyt wysokie, wtedy zapadną decyzje o wykupie);

d/ planu zagospodarowania przestrzennego;

- odnośnie prac dotyczących Strategii Rozwoju Systemu Transportu Województwa Śląskiego zostanie oddelegowany pracownik tut. Urzędu;

- w temacie autobusu linii nr 700 Wójt prowadził już rozmowy z Prezydentem Miasta Będzina i Pan Prezydent zapisał sobie ten problem,  jednakże inicjatorem likwidacji kursów do Będzina był Burmistrz Miasta Wojkowice;

- kosz na Osiedlu Robotniczym w Rogoźniku będzie zainstalowany;

- sprawdzi, kto był wykonawcą chodnika na ul. Cmentarnej w Rogoźniku;

- będzie czynił starania, aby te przejścia dla pieszych zaistniały, jednakże trzeba uprzednio dokonać szereg uzgodnień w tej kwestii i nie nastąpi to tak szybko.

Ad. pkt 21.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Chwała podziękował wszystkim za wzięcie udziału w IX Sesji i ogłosił jej zamknięcie.
IX Sesja Rady Gminy Bobrowniki w dniu 30 czerwca 2011 r. miała miejsce                   w siedzibie Urzędu Gminy w Bobrownikach (sala nr 19 – II p.).

Obrady IX Sesji  trwały od godz.1300 do godz. 1555, z przerwą od godz. 1425 do godz. 1440.
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