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Protokół Nr XVI/2012
z Sesji Rady Gminy Bobrowniki

w dniu 26 stycznia 2012 r.

Obecnych członków Rady Gminy  –    14 na ogólny stan 15 (brak Radnego                    z okręgu wyborczego nr 5).
Lista obecności członków tut. Rady stanowi w kolejności zał. nr 1 do protokołu sesyjnego.
W XVI Sesji uczestniczyli także: 

- Radni Powiatu: Lidia Polak i Włodzimierz Trzcionka;

- Sołtysi sołectw tut. Gminy;
- kierownicy jednostek organizacyjnych tj.: Ośrodka Pomocy Społecznej, Gminnego Zespołu Oświaty oraz Gminnego Ośrodka Kultury;

- przedstawiciele tut. Urzędu na czele z Wójtem Gminy Panem Arkadiuszem 
  Ziembą

a także:

- przedstawiciele Stowarzyszenia „Siemonia Przeszłość-Teraźniejszość-Przyszłość”: Zofia Krzykawska oraz Leszek Fałek;
- Henryk Wadowski:  Pełnomocnik portalu www.bobrowniki.tv;
oraz mieszkańcy tut. Gminy
Lista obecności osób zaproszonych stanowi zał. nr 2 do protokołu z Sesji.

Ad. pkt 1.

Oficjalnego otwarcia XVI Sesji dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Katarzyna Cofała, która na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność jej obrad.

Ad. pkt 2.

Na wniosek Radnej Krystyny Bożek – Sekretarza XV Sesji protokół                             z przedmiotowej Sesji został przyjęty bez zastrzeżeń w sposób jednogłośny.

Na Sekretarza Sesji bieżącej Przewodnicząca K. Cofała zaproponowała powołanie Radnej Aliny Romik. Radni przyjęli zgłoszoną kandydaturę jednogłośnie.
Ad. pkt 3.

Do  uprzednio przesłanego porządku obrad nie zgłoszono żadnych wniosków, toteż Przewodnicząca K. Cofała zarządziła  głosowanie porządku dziennego bieżącej Sesji, który to Radni przyjęli jednogłośnie.
Ww. porządek obrad przedstawiał się następująco:

1.  Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji i powołanie Sekretarza Sesji bieżącej.

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmiany porządku obrad.

3. Informacja Przewodniczącego Rady z działalności między sesjami.

4. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje i wnioski.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bobrowniki na lata 2012-2015.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Bobrowniki na rok 2012.

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia z budżetu Gminy Bobrowniki na rok 2012 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia z budżetu Gminy Bobrowniki na rok 2012 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy na 2013 rok środków stanowiących fundusz sołecki.

11. Podjęcie uchwały w sprawie kontynuacji przez Gminę Bobrowniki realizacji projektu systemowego w ramach Poddziałania 7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie,  w formie darowizny, od Skarbu Państwa na rzecz Gminy Bobrowniki nieruchomości gruntowej w postaci działki o numerze ewidencyjnym 233/10 o powierzchni 5,2379 ha, położonej w obrębie Rogoźnik na realizację zadań publicznych.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie,  w formie darowizny, od Skarbu Państwa na rzecz Gminy Bobrowniki nieruchomości gruntowej w postaci działki o numerze ewidencyjnym 3382 o powierzchni 1,6385 ha, położonej w obrębie Rogoźnik na realizację zadań publicznych.

14. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy Bobrowniki                      

     z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami na rok 2011”. 

16.Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady 

    Gminy na 2012 rok.

17.Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Bobrowniki z działalności  

     za rok 2011.

18.Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Budżetowej 

     Rady Gminy na 2012 rok.

19.Sprawozdanie Komisji Budżetowej Rady Gminy Bobrowniki z działalności 

     za rok 2011.

20.Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rady Gminy              

     ds. Społecznych na 2012 rok.

21.Sprawozdanie Komisji Rady Gminy ds. Społecznych z działalności za rok 

     2011.

22.Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rozwoju, 

     Infrastruktury i Środowiska  Rady Gminy na 2012 rok.

23.Sprawozdanie Komisji Rozwoju, Infrastruktury i Środowiska z działalności  

     za rok 2011.

24.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rozwoju, 

     Infrastruktury i Środowiska Rady Gminy Bobrowniki.

25.Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski.

26.Sprawy różne.

27.Zamknięcie obrad Sesji.

Ad. pkt 4.

W przedmiotowym punkcie Przewodnicząca Rady Gminy odczytała zebranym sprawozdanie z działalności międzysesyjnej tj. od 29 grudnia 2011 r. do dnia  26 stycznia 2012 r., w którym przedstawiła przedsięwzięcia podjęte w zakresie organizowania pracy tut. Rady oraz wymieniła spotkania, narady i imprezy,              w których uczestniczyła.
Informacja Przewodniczącej na ww. temat stanowi zał. nr 3 do protokołu                     z Sesji.

Ad. pkt 5.

Na wstępie wystąpienia międzysesyjnego Wójt Gminy wspomniał                                  o najważniejszych przedsięwzięciach w zakresie realizacji zadań inwestycyjnych, jakie zrealizowano w tym okresie.
Następnie Wójt A. Ziemba chronologicznie przedstawił zakres przeprowadzonych narad, spotkań i rozmów, dotyczących własnych działań od ostatniej Sesji Rady.

Na zakończenie swojego wystąpienia Pan Wójt podziękował wszystkim za duży wkład pracy w realizację wszystkich tegorocznych zadań.  

Do ww. wystąpienia zapytanie zgłosił Radny S. Przybylak. Pytanie to dotyczyło spotkania w Starostwie Powiatowym w Tarnowskich Górach w sprawie budowy połączenia kolejowego miast Aglomeracji Górnośląskiej z Portem Lotniczym             w Pyrzowicach.
Wójt A. Ziemba – poinformował zebranych, iż spotkanie to odbyło się w dniu 18 stycznia br., w którym uczestniczyli m.in.: Marszałek Województwa Śląskiego A. Matusiewicz, przedstawiciel PKP PLK W. Michalik, przedstawiciele reprezentacji konsorcjum firm Pöyry Infra i DB International – wykonawcy projektu, jak również przedstawiciele Zarządu Powiatu oraz naszej Gminy jak i Gminy Ożarowice. Jak poinformował dalej Pan Wójt - w opinii Marszałka, najważniejszym jest spełnienie dwóch warunków, tj. projekt budowy linii kolejowej musi być gotowy do września 2013 r., aby rozpocząć realizację inwestycji w nowym okresie programowania 2014-2020 oraz,  by kolej ta była autentycznie szybka. Marszałek ma w tej sprawie w najbliższym czasie przeprowadzić rozmowę z Prezesem PKP PLK Z. Szafrańskim.
W dalszej części swojego wystąpienia Wójt A. Ziemba stwierdził, że stanowisko naszej Gminy było takie, iż nie zgadzamy się na budowę przedmiotowej kolei na obszarze tut. Gminy, gdyż kolejna inwestycja liniowa doprowadzi naszą Gminę do zniszczenia. Natomiast Gmina Ożarowice postulowała trasę ww. połączenia przez Tarnowskie Góry, bądź przesunięcie projektowanego przebiegu o 200 m na wschód (tj. zbliżenie się do trasy autostrady A-1), co w tym drugim przypadku byłoby dla nas zupełnie niekorzystne.
Następnie Wójt A. Ziemba oświadczył, iż w dniu jutrzejszym o godz. 12.30                w tut. Urzędzie odbędzie się spotkanie z przedstawicielami projektantów, na które zaprasza wszystkich zainteresowanych. 
Informacja z okresu sprawozdawczego stanowi zał. nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 6.

W niniejszym punkcie o zabranie głosu poprosił Sołtys sołectwa Myszkowice M. Kamiński, zgłaszając utrzymujące się zanieczyszczenie drogi wojewódzkiej od Myszkowic w kierunku Siemoni oraz drogi w kierunku Sączowa.
Przed przystąpieniem do realizacji kolejnych punktów porządku obrad Przewodnicząca K. Cofała poinformowała, iż 23 stycznia 2012 r. odbyło się wspólne posiedzenie stałych komisji, przy udziale merytorycznych kierowników referatów i jednostek organizacyjnych, celem dokonania analizy projektów uchwał na przygotowanych na bieżącą Sesję. Jak oświadczyła Pani 
Przewodnicząca wszystkie projekty uchwał zostały zaopiniowane pozytywnie. 
Ad. pkt 7.

W tym punkcie Rada Gminy rozpatrywała projekt uchwały dotyczący zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-2015 wraz z objaśnieniami                i załącznikami do tejże uchwały.

Z uwagi na brak dyskusji jak i wobec niezgłoszenia uwag do przygotowanego projektu  uchwały Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/186/12                      w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bobrowniki na lata 2012-2015 – uchwała ta stanowi  w kolejności  zał. nr 5 do protokołu            z Sesji.

Ad. pkt 8.

Kolejny punkt obrad dotyczył zmian budżetu Gminy na rok 2012, których dokonuje się w związku z dostosowaniem kwot wydatków na zadanie pn. „Ochrona wód rzeki Brynicy i zbiornika wody pitnej w Kozłowej Górze poprzez budowę kanalizacji w Gminie Bobrowniki”, wynikających ze zmiany harmonogramu. Przyznana pożyczka z WFOŚiGW na zadanie w kwocie 812 000,00 zł wpłynie w 2012 r. w kwocie 739 770,00 zł. Planowane kwoty są niezbędne do zakończenia zadania w 2012 r.
W punkcie tym zebrani nie podjęli żadnej dyskusji, co sugerowało, że zapisy projektu uchwały są jasne i przejrzyste.
W związku z powyższym Przewodnicząca K. Cofała  ogłosiła akt głosowania.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/187/12                    w sprawie zmiany budżetu Gminy Bobrowniki na 2012 rok – uchwała ta stanowi zał. nr 6 do protokołu z Sesji.

Ad. pkt 9.

W przedmiotowym punkcie członkowie tut. Rady poddali analizie projekt uchwały w kwestii udzielenia dotacji dla Rzymskokatolickiej Parafii pw.                  św. Wawrzyńca w Bobrownikach w wysokości 20 tys. zł,  z przeznaczeniem na dofinansowanie renowacji i konserwacji cokołu  zabytkowego obiektu, co zgodne jest z ustawą o ochronie zabytków i opiece  nad zabytkami. 

W temacie tym nie odnotowano żadnej dyskusji.

Rada Gminy Bobrowniki 12. głosami „za”, przy 1. głosie „przeciw”                         i 1. głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XVI/188/12                      w sprawie udzielenia z budżetu Gminy Bobrowniki na rok 2012 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków – niniejsza uchwała stanowi zał. nr 7 do protokołu sesyjnego.
Ad. pkt 10.

W tym punkcie obrad analizie poddano projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Rzymskokatolickiej Parafii pw. św. Jakuba Apostoła w Sączowie                       w wysokości 12 tys. zł,  z przeznaczeniem na dofinansowanie prac stolarskich przy wykonaniu nowych głównych drzwi wejściowych do zabytkowego kościoła. 
Z uwagi  na brak dyskusji w tym temacie oraz brak uwag odnośnie niniejszego projektu uchwały Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki 12. głosami „za”, przy 1. głosie „przeciw”                         i 1. głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XVI/189/12 w sprawie udzielenia z budżetu Gminy Bobrowniki na rok 2012 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków – ww. uchwała stanowi w kolejności                     zał. nr 8 do protokołu z Sesji.

Ad. pkt 11.

Projekt  uchwały w przedmiotowym punkcie dotyczył zgody na wyodrębnienie  w budżecie na rok 2013 środków na fundusz sołecki.
Z uwagi na brak dyskusji w ww. temacie  Przewodnicząca K. Cofała poprosiła               o przegłosowanie przedmiotowego projektu.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/190/12               w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy na rok 2013 środków stanowiących fundusz sołecki – przedmiotowa uchwała stanowi w kolejności zał. nr 9 do protokołu z Sesji.

Ad. pkt 12.

Kolejnym punktem obrad był punkt poświęcony projektowi uchwały odnośnie kontynuacji realizacji projektu systemowego pn. „Szansa na lepszą przyszłość”.
Zgodnie z uzasadnieniem Gmina Bobrowniki od 2008 r. realizuje projekt systemowy „Szansa na lepszą przyszłość” w ramach Poddziałania 7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Marszałek Województwa Śląskiego ogłosił nabór do projektów systemowych, dofinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Priorytetu VII Promocja integracji społecznej Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej. 

Dla Gminy Bobrowniki na lata 2012 – 2013 przewidziano kwotę 246 111,00 zł 
i zobowiązano beneficjentów, czyli tut. Gminę do zapewnienia 13 % ogólnej wartości projektu, tj. 34 334,43 zł. 

Gmina Bobrowniki planuje kontynuować realizację ww. projektu systemowego, tym samym uchwała jest w pełni zasadna.

Ze względu na brak dyskusji w przedmiotowym temacie zarządzone zostało głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/191/12                      w sprawie kontynuacji przez Gminę Bobrowniki  realizacji projektu systemowego w ramach Poddziałania 7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki – uchwała niniejsza stanowi zał. nr 10 do protokołu sesyjnego.
Ad. pkt 13.

W niniejszym punkcie zgodnie z porządkiem obrad przedłożony został Radzie Gminy projekt uchwały odnośnie wyrażenia zgody na nabycie, w formie darowizny od Skarbu Państwa, działki o nr 233/10, o pow. 5,2379 ha                          w sołectwie Rogoźnik w obrębie parku,  z przeznaczeniem na realizację zadań własnych, dotyczących kultury fizycznej i turystyki oraz ładu przestrzennego.
W związku z brakiem dyskusji w tym temacie Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/192/12                   w sprawie wyrażenia zgody na nabycie, w formie darowizny od Skarbu Państwa na rzecz Gminy Bobrowniki  nieruchomości gruntowej w postaci działki o numerze ewidencyjnym 233/10 o powierzchni 5,2379 ha - ww. uchwała stanowi  zał. nr 11 do protokołu z Sesji.

Ad. pkt 14.

Z kolei przedmiotowy punkt obrad poświęcony był rozpatrzeniu projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie, w formie darowizny od Skarbu Państwa, działki o nr 3382, o pow. 1,6385 ha w sołectwie Rogoźnik (obejmującej obszar wąwozu od strony Wojkowic),  z przeznaczeniem na realizację zadań własnych tj. konieczności rekultywacji terenu, które stanowi aktualne „dzikie” wysypisko śmieci. Zgodnie z uzasadnieniem – w przyszłości nieruchomość ta wykorzystana będzie na cele budowy drogi do nowych terenów budowlanych i rekreacyjnych oraz organizacji ruchu  i zieleni gminnej.
Z uwagi na brak dyskusji w tej kwestii projekt uchwały poddano pod głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/193/12                   w sprawie wyrażenia zgody na nabycie, w formie darowizny od Skarbu Państwa na rzecz Gminy Bobrowniki  nieruchomości gruntowej w postaci działki o numerze 3382 o powierzchni 1,6385 ha - niniejsza uchwała stanowi w kolejności zał. nr 12 do protokołu sesyjnego.

Ad. pkt 15.

Kolejny punkt obrad dotyczył rozpatrzenia sprawozdania Wójta Gminy                         z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za rok 2011.
Radny S. Przybylak – pytał, czemu Stowarzyszenie „Ziemia Zdegradowana Przywrócona Życiu” nie otrzymała dotacji?

Sekretarz Gminy W. Kocot – wyjaśniła, że oferta ww. Stowarzyszenia nie uzyskała odpowiedniej liczby punktów, ponieważ była bardzo ogólna. Prezes Stowarzyszenia otrzymał propozycję jej uzupełnienia ale nie skorzystał z tejże oferty.

Wójt A. Ziemba – dodał, iż przeprowadził rozmowę z Prezesem Stowarzyszenia, z której wynikało, że działalność Stowarzyszenia prowadzona jest w zasadzie poza terenem naszej Gminy, zaś wysokość oferowanej dotacji jest dla nich niesatysfakcjonująca.
Radny S. Przybylak – oświadczył, iż w marcu br. odbędzie się posiedzenie Komisji Rozwoju, Infrastruktury i Środowiska w temacie Parku w Rogoźniku, na które to zamierza zaprosić Prezesa Stowarzyszenia „Ziemia Zdegradowana Przywrócona Życiu”, głownie w temacie reaktywowania Międzynarodowego Miasteczka Edukacji Ekologicznej.
Biorąc pod uwagę brak dalszej dyskusji w tym temacie Przewodnicząca                      K. Cofała oznajmiła, że:
Rada Gminy Bobrowniki przyjęła sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy Bobrowniki z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami na rok 2011” - uchwała ta stanowi zał. nr 13 do protokołu z Sesji.
Ad. pkt 16.

Niniejszy punkt porządku obrad poświęcony był rozpatrzeniu projektowi uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy.
Zarówno do projektu  uchwały jak i do załącznika nie wniesiono żadnych uwag, toteż  Pani Przewodnicząca zarządziła głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/194/12                    w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Bobrowniki na 2012 rok - przedmiotowa uchwała stanowi w kolejności zał.            nr 14 do protokołu sesyjnego.
Ad. pkt 17.

Przedmiotowy punkt porządku obrad  dotyczył sprawozdania Komisji Rewizyjnej ze swej działalności za rok 2011.
Radni po zapoznaniu się z ww. sprawozdaniem nie zgłosili żadnych pytań                   i uwag.
Rada Gminy Bobrowniki przyjęła „Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Bobrowniki w 2011 roku”,  które stanowi zał. nr 15 do protokołu sesyjnego.
Ad. pkt 18.   
W niniejszym punkcie Rada Gminy rozważała projekt uchwały w sprawie planu pracy Komisji Budżetowej Rady Gminy na rok 2012.
Również w tym punkcie nie odnotowano żadnej dyskusji, toteż Pani Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie niniejszego projektu uchwały.
Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/195/12        w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Budżetowej Rady Gminy Bobrowniki na 2012 rok – przedmiotowa uchwała stanowi w kolejności zał.  nr 16 do protokołu z Sesji.
Ad.pkt 19.

W tym  punkcie  analizie poddano  projekt  uchwały dotyczący sprawozdania Komisji Budżetowej za 2011 rok.
W tym temacie Radni również nie zgłosili żadnych zapytań i uwag.

Rada Gminy Bobrowniki przyjęła „Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetowej Rady Gminy Bobrowniki za 2011 rok” – niniejsza sprawozdanie stanowi  w kolejności zał. nr 17 do protokołu sesyjnego.
Ad.pkt 20.

W przedmiotowym  punkcie  rozpatrywano projekt uchwały w sprawie 
planu pracy Komisji Rady Gminy ds. Społecznych.
W tym miejscu także ze strony zebranych nie odnotowano żadnej dyskusji                i projekt uchwały wraz z załącznikiem, przygotowany w dotychczasowej treści został poddany pod głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/196/12                  w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rady Gminy Bobrowniki ds. Społecznych na 2012 rok – uchwała ta stanowi zał. nr 18 do niniejszego protokołu.
Ad. pkt 21.

Niniejszy punkt obrad poświęcony był analizie sprawozdania Komisji Rady Gminy ds. Społecznych za 2011 rok.
Do przedmiotowego sprawozdania nie wniesiono żadnych zapytań ani uwag.
Rada Gminy Bobrowniki przyjęła „Sprawozdanie z działalności Komisji Rady Gminy Bobrowniki ds. Społecznych za rok 2011” – przedmiotowe sprawozdanie stanowi zał. nr 19 do protokołu z Sesji.

Ad. pkt 22.

Z kolei w tym punkcie obrad członkowie tut. Rady rozpatrzyli projekt uchwały wraz załącznikiem w sprawie planu pracy Komisji Rozwoju, Infrastruktury                   i Środowiska za 2011 rok.
Radny S. Przybylak – oświadczył, iż istotnie nie kontaktował się z Panią                  Z. Krzykawską w kwestii zagadnień do planu pracy Komisji, której przewodniczy. Jednakże w najbliższym czasie postara się o zorganizowanie takiego spotkania, a problematykę zaproponowaną przez Stowarzyszenie umieści Komisja w „sprawach bieżących”.
Z uwagi na brak pytań i uwag do przedmiotowego tematu,  projekt uchwały poddano pod głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/197/12                 w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rozwoju, Infrastruktury                         i Środowiska Rady Gminy Bobrowniki na 2012 rok – uchwała ta stanowi        zał. nr 20 do protokołu z Sesji.
Ad.pkt 23.

Niniejszy punkt poświęcony był rozpatrzeniu sprawozdania Komisji Rozwoju, Infrastruktury i Środowiska Rady Gminy za 2011 rok.
Radni nie wnieśli do ww. tematu żadnych pytań i uwag.
Rada Gminy Bobrowniki  przyjęła „Sprawozdanie Komisji Rozwoju, Infrastruktury i Środowiska z działalności za 2011 rok” – sprawozdanie to stanowi w kolejności zał. nr 21 do protokołu sesyjnego.
Ad.pkt 24.

Przedmiotowy punkt obrad dotyczył uzupełnienia składu osobowego Komisji Rozwoju, Infrastruktury i Środowiska.

W tym temacie o zabranie głosu poprosiła Radna T. Głogowska  stwierdzając, iż chce uczestniczyć w pracach ww. Komisji z prawem głosu, m.in. z uwagi na toczące się ważne sprawy, jak przykładowo temat budowy połączenia kolejowego.
Radni nie zgłosili żadnych uwag do przedmiotowego projektu uchwały, toteż Pani Przewodnicząca zarządziła głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/198/12            w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rozwoju, Infrastruktury                i Środowiska Rady Gminy – uchwała ta w kolejności stanowi zał. nr 22 do niniejszego protokołu.
Ad.pkt 25.

Odpowiedzi na wniosek Sołtysa M. Kamińskiego w sprawie zanieczyszczenia dróg Wójt A. Ziemba oświadczył, że tut. Urząd podejmie zdecydowane działania, aby wskazane odcinki były bardziej intensywnie czyszczone. 

Nadto Wójt dodał, iż akurat w dniu jutrzejszym odbędzie się spotkanie                      z Dyrektorem PZD J. Kupajskim, na której problem ten zostanie poruszony.
Ad.pkt 26.

Jako pierwsza w sprawach różnych o zabranie głosu poprosiła                   Wiceprezes Stowarzyszenia „Siemonia Przeszłość-Teraźniejszość-Przyszłość”                          Z. Krzykawska, która odniosła się w swoim wystąpieniu do problematyki, związanej z budową połączenia kolejowego miast Aglomeracji Górnośląskiej                            z Portem Lotniczym   w Pyrzowicach. Jak oświadczyła Pani Krzykawska – nie możemy się godzić na to, aby nasze głosy sprzeciwu dot. budowy ww. połączenia pozostawały w próżni.  Do chwili obecnej, na żadnym spotkaniu, nie przedstawiono nam alternatywnego przebiegu trasy do trasy przedstawionej dotychczas. Nie wzięto pod uwagę naszych sugestii, by kolej tą skierować na Tarnowskie Góry, co byłoby przedsięwzięciem niezwykle ekonomicznym (biorąc pod uwagę wykorzystanie istniejących tras kolejowych). Ale niestety nikt nie bierze pod uwagę LISTNUM  względów ekonomicznych, ważnym jest tylko to, by skrócić czas przejazdu na tej trasie 6-7 minut (co wcale nie jest aż tak dużo i nie stanowi to żadnego argumentu).  Zdaniem Pani Krzykawskiej nasza Gmina i tak bardzo dużo zrobiła dla Aglomeracji Górnośląskiej, gdyż zgodziła się na zbudowanie autostrady A-1, z której nie ma żadnego pożytku, a wręcz odwrotnie – same straty.

Dużo też osiągnięto w kierunku odsunięcia kolejnych inwestycji liniowych tj. inwestycji kolejowych, szczególnie jeśli chodzi o budowę kolei dużych prędkości. Nie mniej jednak nie możemy poprzestać na tych działaniach, gdyż prawda jest taka, że zabiorą nam tyle, na ile sobie pozwolimy.
W opinii Pani Wiceprezes – jutrzejsze spotkanie z projektantami jest bardzo ważne, dlatego też winny w nim uczestniczyć wszystkie środowiska tut. Gminy, zaś po tym spotkaniu powinny być wystosowane pisma do wszystkich ważnych instytucji, bowiem do tej pory nie odpowiedziano nam, kto będzie utrzymywał to połączenie regionalne. Bardzo prawdopodobnym jest, że za to połączenie kolejowe każą płacić samorządom lokalnym.

Jak dalej oświadczyła Pani Z. Krzykawska – jeśli nie będziemy upominać się             o swoje prawa i nie uzyskamy odpowiedzi na nasze zapytania, to nie powinniśmy się zgadzać na przebieg kolei przez teren tut. Gminy.

Zdaniem Pani Wiceprezes powinna się odbyć II Gminna Konferencja Prasowa, która nagłośniłaby szeroko ten problem i wówczas dzięki mediom możemy osiągnąć swoje cele.
Dalej,  w swoim wystąpieniu Pani Z. Krzykawska podniosła kwestię konieczności prowadzenia systematycznych badań piezometrycznych i w tym miejscu, w imieniu mieszkańców Gminy,  zaapelowała do władz Gminy                     o podjęcie działań w zakresie pozyskania środków zewnętrznych                        z przeznaczeniem na prowadzenie odczytów.
Następnie Pani Krzykawska podkreśliła konieczność ścisłej współpracy organizacji pozarządowych z samorządem. W jej opinii stowarzyszenie  winno być partnerem i miało umożliwione zabieranie głosu poprzez swojego przedstawiciela w merytorycznym punkcie.

Na zakończenie swojego wystąpienia Pani Krzykawska mówiła o konieczności przeprowadzenia inwentaryzacji drzewostanu w Parku w Rogoźniku.

W dalszej części niniejszego punktu o zabranie głosu poprosił kolejny przedstawiciel „Siemonia Przeszłość-Teraźniejszość-Przyszłość Pan L.Fałek pytając o:
- terminy wykonania chodnika i odprowadzenia wód deszczowych na ul. Wolności?

- możliwość przebudowania rowów otwartych na zamknięte?

- możliwość wykonania chodnika przy autostradzie w ramach rekompensaty za budowę autostrady i ewentualnego korzystania z naszych dróg?

- termin spotkania z GDDKiA przed oddaniem autostrady do użytku?

Natomiast do Pani Przewodniczącej Rady Pan L. Fałek zwrócił się z prośbą                     o protokół ze spotkania w GDDKiA w czerwcu ub. roku oraz z zapytaniem – kiedy popłynie woda rowem odwadniającym ul. Kościuszki w Siemoni?
Wójt Gminy odnosząc się do wystąpień przedmówców z ww. Stowarzyszenia stwierdził, że do chwili obecnej nie mamy pewności, czy monitorowanie piezometrów jest zadaniem własnym gminy i gdyby okazało się to niemożliwe, czy w tej sytuacji Stowarzyszenie nie mogłoby czynić starań o sfinansowanie tego zadania. Według wyliczeń Firmy „INTER-GEO” roczne koszty odczytów wyniosłyby 12,5 tys. zł rocznie (netto), przy czy Firma ta jednak nie złożyła do tut. Urzędu stosownej oferty.
Odnośnie budowy dalszej części chodnika na ul. Wolności, to zadanie to musi zostać odłożone w czasie z uwagi na konieczność budowy ul. Cmentarnej, której wartość wyniesie ponad 800 tys. zł.

Co się tyczy rowów, to zdaniem Pana Wójta rowy przy autostradzie są budowane zgodnie z projektami, zaś rowy przydrożne to zadanie PZD.                     Na rowy odwadniające i ich modernizacje staramy się też pozyskać pulę środków z  programu p.powodziowego.
Co zaś tyczy się rekompensat, to przed decyzją o budowie autostrady nie wynegocjonowano z GDDKiA żadnego pakietu, a aktualnie to dzięki BUDIMEX-owi trwają prace naprawcze, polegające na odtworzeniu nawierzchni dróg, z których firma korzystała.
Jeśli chodzi o termin spotkania z GDDKiA, to spróbujemy zorganizować go jak najszybciej, o czym powiadomimy wszystkich zainteresowanych.

Odnosząc się do wystąpienia Pana Wójta w temacie piezometrów Pani                             Z. Krzykawska oświadczyła, że nie uchyla się od podjęcia działań w tym kierunku i prosi o zorganizowanie spotkania.
Następnie głos zabrała Przewodnicząca Rady K. Cofała, udzielając odpowiedzi Panu L. Fałkowi i stwierdziła, że protokół zostanie dostarczony w ciągu 14 dni. Co zaś tyczy się tematu odprowadzenia wód, to zgodnie z przeprowadzonymi rozmowami, woda ma popłynąć nowym ujęciem  już w przyszłym tygodniu.

Kolejnym mówcą w przedmiotowym punkcie była Sołtys Wymysłowa Pani              B. Klusek, która oświadczyła, że na zebraniu szkolnym pytano o szczepienia dziewczynek przeciwko rakowi szyjki macicy. Czy jest już coś wiadomo w tym temacie?

Nadto Pani Sołtys poruszyła problem dziur w drodze na tamie i pytała, czy nasz Urząd mógłby porozumieć się z innymi gminami celem przeprowadzenia naprawy tejże drogi.

Odpowiedzi Pani Sołtys w zakresie pierwszego pytania udzielił Dyrektor GZO S. Fijołek, który poinformował, że szczepienia te będą organizowane, ale nie wiemy jeszcze kiedy i w jakim zakresie.

Radna A. Kocot – dodała, że chcemy też dokonać rozeznania, jakie jest zainteresowanie społeczne tą akcją.
Kierownik Referatu OŚ T. Gajek – odniósł się w swojej wypowiedzi do drugiego z tematów stwierdzając, że ponowi rozmowy z władzami Piekar Śląskich, gdyż obydwa PZD toczą boje o granice na tej spornej drodze.

Na zakończenie punktu „sprawy różne” o zabranie głosu poprosiła Radna                 T. Głogowska wyjaśniając, że szczepionkę, o której mówiono wcześniej trzeba podać w trzech dawkach i dlatego też trzeba zaplanować środki finansowe na ten cel.

Nadto Radna oświadczyła, że sprzeciwiła się dotacjom na rzecz zabytkowych kościołów w styczniu, bowiem nie wiadomo jaki będzie ten rok budżetowy. Dlatego też Radna chce wiedzieć, ile środków było na te cele w latach poprzednich.

Na tym punkt „sprawy różne” zamknięto.

Ad. pkt 27.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Katarzyna Cofała podziękowała wszystkim za wzięcie udziału w XVI Sesji i ogłosiła jej zamknięcie.

XVI Sesja Rady Gminy Bobrowniki w dniu 26 stycznia 2012 r. miała miejsce             w siedzibie Urzędu Gminy w Bobrownikach (sala nr 19 – II p.).

Obrady XVI Sesji  trwały od godz.1300 do godz. 1445.
Sekretarz  XVI Sesji
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