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Będzin, 23 styczeń 2012 r.
Będzin, ul. Krasickiego 5
Na podstawie art. 20 ust. 4 ustawy z dnia 07.07.1994 r. – Prawo Budowlane (tekst jednolity Dz. U. z 2003 r. Nr 207, poz. 2016 z późniejszymi zmianami), 
Oświadczam, że projekt budowlany adaptacji pomieszczeń w Ośrodku Zdrowia w Sączowie na lokale mieszkalne wraz z termomodernizacją obiektu położonego w Sączowie przy ul. Ogrodowej 5 na dz. nr geod. 569/3 został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. Projekt może być przekazany zamawiającemu i po zatwierdzeniu przez właściwy organ nadzoru architektoniczno – budowlanego skierowany do realizacji. 
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(podpis projektanta)

PROJEKT ZAGOSPODAROWANIA DZIAŁKI

1. Przedmiot opracowania

Projektuje się adaptację pomieszczeń w Ośrodku Zdrowia w Sączowie na lokale mieszkalne wraz z termomodernizacją obiektu położonego w Sączowie przy ul. Ogrodowej 5 na dz. nr geod. 569/3
Zgodnie z obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego gminy Bobrowniki, dla terenu sołectwa Sączów zatwierdzonego Uchwałą Nr XXXI/218/05 Rady Gminy w Bobrownikach z dnia 28 października 2005 r., przedmiotowa działka znajduje się na terenie oznaczonym symbolem planu 16MN/U - tereny zabudowy mieszkaniowej z usługami – a inwestycja jest zgodna z tym zapisem.
2. Podstawa opracowania

Podstawę opracowania projektu adaptacji pomieszczeń Ośrodka Zdrowia w Sączowie na lokale mieszalne i termomodernizację obiektu stanowią:
· zlecenie Inwestora
· fragment mapy zasadniczej i ewidencyjnej
· wizja w terenie i pomiary inwentaryzacyjne

3. Stan istniejący.

Działka nr geod. 569/3 jest zabudowana budynkiem Ośrodka Zdrowia położonym w południowej części działki oraz budynkiem gospodarczym znajdującym się przy zachodniej granicy działki. Budynek Ośrodka Zdrowia ma kształt prostokąta o wymiarach zewnętrznych w rzucie poziomym 12,83 m x 15,83 m. Działka jest ogrodzona od strony zachodniej oraz południowej. Dojazd do działki odbywa się z drogi publicznej - ulica Ogrodowa, dwoma istniejącymi zjazdami. Obiekt jest wyposażony w podstawowe media: przyłącze wody, kanalizacji sanitarnej, gazu i energetyczne. Działka o nr geod. 569/3 nie jest objęta ochroną konserwatorską i nie znajduje się w jej strefie. 
4. Stan projektowany

Projektuje się adaptację pomieszczeń Ośrodka Zdrowia w Sączowie na lokale mieszkalne wraz z termomodernizacją obiektu położonego w Sączowie przy ul. Ogrodowej 5 na dz. nr geod. 569/3. Adaptacja istniejących pomieszczeń dotyczy II piętra budynku i polegać będzie na wydzieleniu z istniejących pomieszczeń mieszkalnych 2 nowych lokali mieszkalnych . Dodatkowo cały budynek zostanie ocieplony. 
PROJEKT ARCHITEKTONICZNO-BUDOWLANY

1. Przeznaczenia i program użytkowy obiektu.

Projektuje się adaptację pomieszczeń w Ośrodku Zdrowia w Sączowie na lokale mieszkalne wraz z termomodernizacją obiektu położonego w Sączowie przy ulicy Ogrodowej 5 na dz. nr geod. 569/3. Adaptacja pomieszczeń dotyczyć będzie drugiego piętra budynku Ośrodka Zdrowia. Roboty budowlane będą prowadzone w istniejących pomieszczeniach mieszkalnych i będą miały na celu wydzielenie 2 samodzielnych lokali mieszalnych.  
Zestawienie podstawowych wielkości:

· powierzchnia zabudowy budynku Ośrodka Zdrowia
203,09 m2
· kubatura budynku





2589,39 m3
· powierzchnia całkowita




781,14 m2
· Powierzchnia użytkowa




458,44 m2

· Wysokość budynku





12,75 m


2. Ocena stanu technicznego obiektu
Ławy fundamentowe – z kamienia łamanego na zaprawie cementowej. Posadowienie ław jest odpowiednie dla I-wszej strefy klimatycznej. Stan techniczny ław fundamentowych – dobry.

Ściany zewnętrzne przyziemia – wykonane z cegły pełnej i pustaków na zaprawie cementowo-wapiennej. Nie stwierdzono pęknięć ani uszkodzeń, stan techniczny ścian – dobry.

Ściany wewnętrzne – wykonane z cegły pełnej i pustaków na zaprawie cementowo-wapiennej. Nie stwierdzono pęknięć ani uszkodzeń, stan techniczny ścian – dobry.

Strop – gęstożebrowy nie posiada zarysowań, spękań, ubytków. Stan techniczny stropu – dobry.

Wieńce i naproża – budynek posiada wieńce żelbetowe na poziomie stropu. Istniejące wieńce nie posiadają zarysowań, spękań i ubytków. Otwory okienne w ścianach nośnych posiadają nadproża monolityczne. Nadproża nie wykazują ugięć , nie posiadają ubytków, zarysowań i spękań. Stan techniczny wieńców i nadproży – dobry.

Dach – konstrukcja drewniana, krokwie oparte na murłatach zakotwionych w ścianach nośnych oraz na płatwiach pośrednich, pokrycie z papy na deskowaniu. Nie stwierdzono ugięć i zarysowań konstrukcji dachu, nie stwierdzono uszkodzeń pokrycia dachu. Stan techniczny dachu – dobry.

Ogólna ocena budynku.

Budynek Ośrodka Zdrowia jest w dobrym stanie technicznym. Elementy konstrukcyjne nie posiadają uszkodzeń i odkształceń i nie stwarzają zagrożenia dla użytkowników budynku. 

Stwierdza się, że budynek Ośrodka Zdrowia w Sączowie jest w dobrym stanie technicznym. 
Przedmiotowa inwestycja nie będzie miała wpływu na pozostałe stan techniczny pozostałych kondygnacji budynku. 

3. Zestawienie pomieszczeń i podstawowych powierzchni objętych opracowaniem
II piętro - stan istniejący 

3.1st pokój 1




27,51 m2
3.2nd pokój 2




20,43 m2
3.3rd pokój 3




24,95 m2
3.4th kuchnia




21,30 m2
3.5th łazienka




4,93 m3
3.6th korytarz 




24,76 m2
3.7th pokój 4




26,95 m2
razem powierzchnia użytkowa:
150,83 m2
II piętro- stan projektowany:

Mieszkanie nr 1:
1.1st Przedpokój 



9,52 m2
1.2nd Pokój




14,09 m2
1.3rd Kuchnia



21,26 m2
1.4th Łazienka



4,84 m2
1.5th Pokój




26,95 m2
Powierzchnia użytkowa mieszkania nr 1:

76,66 m2
Mieszkanie nr 2:

2.1st Przedpokój 



9,76 m2
2.2nd Pokój/ aneks kuchenny

27,51 m2
2.3rd Łazienka



4,94 m2
2.4th Pokój/ aneks sypialny

29,02 m2
2.5th Garderoba



1,94 m2
Powierzchnia użytkowa mieszkania nr 2:

73,11 m2
4. Adaptacja pomieszczeń na lokale mieszkalne
Adaptacja pomieszczeń Ośrodka Zdrowia w Sączowie na lokale mieszkalne dotyczyć będzie drugiego piętra budynku. Istniejące pomieszczenia zostaną odpowiednio podzielone, aby tworzyć dwa odrębne mieszkania. 
Mieszkanie nr 1: składać się będzie z dwóch pokoi, kuchni, łazienki, przedpokoju. Wejście do mieszkania z klatki schodowej. Każde z pomieszczeń wyposażone będzie w odpowiednie sprzęty i meble. Ściany w pokojach i przedpokoju malowane farbami akrylowymi w kolorach przewidzianych przez Inwestora. Ściany w łazience wyłożone płytkami ceramicznymi do pełnej wysokości. W kuchni ściany malowane farbami akrylowymi w kolorach przewidzianych przez inwestora, w miejscu, gdzie zamontowany będzie zlew, płytki ceramiczne. 
W kuchni cześć podłogi wyłożona terakotą, pozostała cześć - panele podłogowe. Wentylacja w mieszkaniu dostosowana dla potrzeb rodziny2-3 osobowej. 
· Ściany działowe nowopowstałych pomieszczeń wykonane z cegły pełnej zwykłej gr. 12 cm. 
· Stolarka okienna - do wymiany, okna pcv

· W istniejących otworach drzwiowych do wymiany stolarka drzwiowa, w nowych otworach drzwiowych nowa stolarka drzwiowa
Mieszkanie nr 2: składać się będzie z pokoju połączonego z aneksem kuchennym, pokoju z aneksem sypialnym, łazienki, przedpokoju, garderoby. Ściany w pokojach i przedpokoju malowane farbami akrylowymi w kolorach przewidzianych przez Inwestora. Ściany w łazience wyłożone płytkami ceramicznymi do pełnej wysokości. W kuchni ściany malowane farbami akrylowymi w kolorach przewidzianych przez inwestora, w miejscu, gdzie zamontowany będzie zlew, płytki ceramiczne. Podłoga aneksu kuchennego wyłożona terakotą. Wentylacja w mieszkaniu dostosowana dla potrzeb 2-3 osobowej rodziny. 

· Ściany działowe nowopowstałych pomieszczeń wykonane z cegły pełnej zwykłej gr. 12cm

· Stolarka okienna- do wymiany, okna PCV

· W istniejących otworach drzwiowych do wymiany stolarka drzwiowa, w nowych otworach drzwiowych nowa stolarka 

5. Kolejność robót budowlanych przy wykonaniu ocieplenia ścian metodą lekką mokrą

- prace przygotowawcze,

- ustawienie rusztowania i zgromadzenie materiałów,

- sprawdzenie i przygotowanie powierzchni ścian,

- przygotowanie masy klejącej, przyklejenie płyt styropianowych,

- naklejenie siatki z włókna szklanego,

- wykonanie zewnętrznej wyprawy elewacji budynku,

- w zależności od konieczności wykonanie nowych obróbek blacharskich opierzenia dachu,

- demontaż rusztowań i uporządkowanie terenu wokół budynku.

5.1.Materiały.

- płyty styropianowe samo gasnące o wymiarach 500x1000 mm, grubości 15 cm i gęstości 15 kg/m3 odpowiadające wymaganiom BN-72/6363-02. Płyty powinny być sezonowane przed użyciem przez okres, co najmniej dwóch miesięcy od daty wyprodukowania.

- siatka z włókna szklanego o symbolu ST-61 i wymiarach oczek 2X4 lub 4X4 mm odpowiadająca wymaganiom BN-81/6859-03 i zaimpregnowaniu dyspersją tworzywa sztucznego:

- cement hutniczy odpowiadający wymaganiom PN-80/B/300,

- piasek rzeczny o frakcji 0-1 odpowiadającą wymaganiom PN-79/B-06711,

- klej i elewacyjna masa tynkarska BOLIX.

5.2.Przygotowanie podłoża

Warstwy zewnętrzne tynku należy sprawdzić przez ostukanie. Wszystkie pęknięcia i ubytki należy naprawić i wyrównać. Należy również usunąć złuszczenia szczotkami drucianymi i całą powierzchnię zmyć wodą bez detergentów.

Należy sprawdzić równość ścian łatami o długości 3-4 m. Następnie wykonać próbę przyklejenia i oderwania styropianu zgodnie z instrukcją ITB.

5.3.Przyklejenie płyt styropianowych.

Przygotowaną masę klejącą należy nakładać na płyty styropianowe o długości 3 cm od krawędzi na całym obrzeżu pasmem o szerokości 3-4 cm, na pozostałej powierzchni plackami o średnicy około 8cm. Zużycie masy klejącej do płyt wynosi 6kg/m2. Należy zastosować dodatkowe mocowanie mechaniczne przy pomocy łączników tworzywowych o kształcie grzybków.

5.4.Przyklejanie siatki z włókna szklanego.

Siatkę należy przyklejać po 3 dniach od chwili przyklejenia styropianu przygotowaną masą klejącą. Masę klejącą należy nanieść na powierzchnię styropianu warstwą o grubości 2 mm. Po nałożeniu masy klejącej przykleić siatkę i wcisnąć ją całkowicie w masę klejącą. Następnie nanieść warstwę kleju o grubości 1 mm w celu całkowitego przyklejenia siatki. Całkowita grubość warstwy klejącej wynosi 3-6 mm. Sąsiednie pasy powinny być przyklejone na zakład 5 cm w pionie i poziomie. 
Do wysokości góry parteru należy wkleić dodatkową warstwę siatki dla wzmocnienia elewacji. Jako drugą siatkę stosować pancerną np. DRYVIT.

5.5.Ocieplenie ścian w miejscach szczególnych.

W narożnikach należy wkleić paski siatki o szerokości około 2 cm, a następnie wkleić siatkę właściwą.

5.6.Wykonanie warstwy elewacyjnej.

Można rozpocząć po trzech dniach od naklejenia siatki z włókna szklanego. Proponuje się masę tynkarską do zacierania ręcznego „baranek”.

Nakładanie masy tynkarskiej wykonać w temperaturze od +50 C i wilgotność poniżej 70% przy pogodzie bezdeszczowej. Grubość nakładanej warstwy wynosi 2-3 mm. Zużycie masy około 4-5 kg/m2 .






ADAPTACJA POMIESZCZEŃ 


W OŚRODKU ZDROWIA W SĄCZOWIE NA LOKALE MIESZKALNE WRAZ Z TERMOMODERNIZACJĄ OBIEKTU 











