Sprawozdanie z realizacji zadań
Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w roku 2011

Wszystkie zaplanowane zadania w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2011 rok zostały zrealizowane.

Przy 4 placówkach oświatowych kontynuowała swoją działalność świetlica opiekuńczo – wychowawcza, gdzie uczniowie mieli możliwość odrabiania lekcji, wyrównywania braków w wiedzy i umiejętnościach, rozwijania swych zainteresowań
i uzdolnień. Koszt prowadzenia świetlic wyniósł 67.705,74 zł (wynagrodzenia wraz pochodnymi). Ponadto w ramach pracy świetlic organizowano dla dzieci darmowe wyjazdy na basen oraz na imprezy kulturalno – sportowe. Koszt wyjazdów 14.105,20 zł. Przeznaczono także 1.794,86 zł na zakup pomocy, gier, materiałów edukacyjnych i plastycznych potrzebnych do zajęć.

Przy Publicznym Gimnazjum w Siemoni uczniowie mogli rozwijać swe zainteresowania sportowe w pozalekcyjnych zajęciach sportowych, którym towarzyszył program profilaktyczny. Koszt prowadzenia zajęć i zakupu potrzebnego sprzętu sportowego wyniósł 3.901,87 zł.

Ponadto w ramach zagospodarowania czasu wolnego organizowano w weekendy imprezy sportowe: piłka plażowa, 2 turnieje tenisa stołowego, Bieg Jesieni, na które to imprezy wydatkowano 9.888,80 zł.

W roku sprawozdawczym prowadzona była również wśród uczniów i dorosłych profilaktyczna działalność edukacyjna. Dla uczniów klas IV – VI szkoły podstawowej przeprowadzono warsztaty edukacyjne pt. „Podaj przyjazną dłoń” oraz dla uczniów nauczania początkowego pt. „Magiczna podróż”, na które wydatkowano 3.450,00 zł. Oba warsztaty dotyczyły agresji i przemocy.

W ostatnich dniach sierpnia w 13 sklepach i 7 punktach gastronomicznych przeprowadzono dla sprzedawców alkoholu program interwencyjno – kontrolowany pn. „Zakup kontrolowany”. Oparty był o schemat dwóch niezależnych wizyt w każdym wyznaczonym punkcie sprzedaży alkoholu. Wizyta I – to próba dokonania zakupu przez osobę wyglądająca na niepełnoletnią. Wizyta II – to szkolenie jako wynik przeprowadzonej próby zakupu. W przypadku pozytywnej próby zakupu było to informowanie nt. kar wynikających z obowiązujących przepisów oraz porady dotyczące asertywnej sprzedaży alkoholu. Natomiast w przypadku negatywnej próby zakupu – to udzielenie indywidualnych porad związanych z codzienną pracą sprzedawcy oraz wręczenie Certyfikatu Rzetelnego Punktu Sprzedaży. Na 20 punktów sprzedaży alkoholu objętych programem tylko 1 punkt otrzymał taki certyfikat.

Ponadto Pełnomocnik Wójta ds. profilaktyki rozwiązywania problemów alkoholowych i narkotykowych uczestniczył w szkoleniu „Razem możemy więcej – networking i integracja zasobów specjalistów ds. przeciwdziałania przemocy”. Łączna cena szkoleń – 2.940,00. zł. 

Od maja do listopada 2011 roku trwała w gminie Bobrowniki ogólnopolska kampania „Postaw na Rodzinę”. Materiały edukacyjne zostały rozdane szkołom, OPS, Punktowi Konsultacyjnemu dla osób z problemem alkoholowym i ich rodzin. Wszystkie szkoły wykorzystały materiały edukacyjne na spotkaniach z rodzicami, godzinach wychowawczych    i zajęciach świetlicowych. Ponadto 3 placówki oświatowe (Zespół Szkół w Rogoźniku, Zespół Szkolno – Przedszkolny w Sączowie i Publiczne Gimnazjum w Siemoni) przygotowały pikniki rodzinne, a w Zespole Szkół w Rogoźniku i Zespole Szkolno – Przedszkolny w Sączowie dodatkowo konkursy plastyczne, fotograficzne i zajęcia interaktywne. Podsumowaniem kampanii był Gminny Bieg Jesieni pod patronatem Wójta Gminy. Koszt kampanii 1.391,94 zł.

W okresie ferii zimowych i wakacji dla 50 dzieci i młodzieży z rodzin dysfunkcyjnych i o niskim statusie materialnym zorganizowano zimowisko w Gilowicach i kolonie letnie                 w Jastrzębiej Górze. Koszt wypoczynku wyniósł 49.926,00 zł.

W 2011 roku Gminna Komisja RPA odbyła 10 posiedzeń. Dotyczyły one realizacji „Programu” i spraw bieżących, rozmów interwencyjno – motywacyjnych oraz opiniowania wniosków o zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych. W 2011 roku wpłynęło do Komisji 14 nowych wniosków o leczenie odwykowe. W trakcie posiedzeń poświęconych rozmowom interwencyjno – motywacyjnym, na które wysłano 55 wezwań (dla wielu osób trzykrotnie) odbyto 21 rozmów. Do biegłych sądowych na dobrowolne badania                               w przedmiocie uzależnienia od alkoholu skierowano 5 osób, zgłosiły się 3. Koszt badania wyniósł 900,00 zł. Gminna Komisja kierowała osoby uzależnione i współuzależnione na rozmowy z psychologiem zatrudnionym w Punkcie Konsultacyjnym dla osób z problemem alkoholowym i ich rodzin. 

W roku sprawozdawczym do punktu zgłaszali się pacjenci pierwszorazowi jak również tacy, którzy korzystali w latach wcześniejszych z usług punktu. Wśród pacjentów były osoby z problemem alkoholowym, rodziny osób nadużywających alkoholu. Ponadto zgłaszały się osoby mające problemy związane z chorymi psychicznie członkami swoich rodzin. Punkt współpracował z kuratorami osób mających problem alkoholowy                                i pracownikami OPS, którzy mieli w kręgu swoich zainteresowań zawodowych pacjentów punktu. W roku sprawozdawczym odbyły się 34 wizyty. Zgłosiło się 11 nowo zarejestrowanych osób. Wśród zgłaszających się byli podobnie jak w ubiegłym roku kierowani przez Gminną Komisję RPA, pacjenci zgłaszający się samorzutnie, czasem kierowani przez lekarza rodzinnego. Wśród tych osób byli alkoholicy, którzy w przeszłości poddawali się już profesjonalnemu leczeniu odwykowemu. Wizyty ich miały na celu chęć zabezpieczenia się przed nawrotem do nałogu. Kontynuowano współpracę z Poradnią Odwykową w Czeladzi polegającą na wymianie informacji i umożliwieniu pacjentom poradni leczenia anticolem pod kontrolą lekarza rodzinnego, udziału w terapii w ramach tej poradni. Były tez podejmowane działania kryzysowe umożliwiające podjęcie pacjentom deklarującym chęć leczenia odwykowego możliwość takiego leczenia w miarę jak najkrótszym terminie. Drugą grupę klientów punktu stanowili członkowie rodzin osób uzależnionych tj. współuzależnieni. W tym wypadku porady polegały głównie na wyjaśnianiu problemu, przedstawieniu możliwości postępowania z uzależnionym, spowodowania, by podjął leczenie dobrowolnie lub leczenie obowiązkowe. Spośród współuzależnionych część osób wymagała również skierowania do poradni zdrowia psychicznego. Do punktu w roku sprawozdawczym nie zgłosiły się osoby niepełnoletnie. W sumie w roku sprawozdawczym w punkcie było zarejestrowanych 262 osoby, a wśród nich nowa grupa klientów mających problemy lękowe, nerwicowe, niezwiązana z uzależnieniem od alkoholu ani nie pochodząca z grup ryzyka, pacjenci, którzy mieli problemy psychiatryczne i wymagali skierowania do poradni zdrowia psychicznego. Wydawano również zaświadczenia na prośbę pacjentów celem przedłożenia ich w OPS lub innych instytucjach. Pracownik punktu uczestniczył ponadto we wszystkich posiedzeniach Komisji poświęconych rozmowom interwencyjno – motywacyjnym. Koszt działalności Punktu Konsultacyjnego wyniósł 4.600,00 zł.

Gminna Komisja współpracuje nadal z OPS, Punktem Konsultacyjnym w zakresie pomocy osobom uzależnionym, współuzależnionym, dotkniętych przemocą w rodzinie, organizacji wypoczynku zimowego i letniego dla dzieci i młodzieży.

Na sfinansowanie działalności Pełnomocnika oraz Gminnej Komisji RPA (wynagrodzenia wraz z pochodnymi i materiały biurowe) wydatkowano 13.316,79 zł.

Podsumowując, łącznie na realizację zadań Gminnego Programu Profilaktyki                         i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii wydatkowano 173.921,20 zł.
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