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(podpis projektanta)

PROJEKT ZAGOSPODAROWANIA DZIAŁKI

1. Przedmiot opracowania

Projektuje się adaptację pomieszczeń w Ośrodku Zdrowia w Sączowie na lokal mieszkalny w Sączowie przy ul. Ogrodowej 5 na dz. nr geod. 569/3
Zgodnie z obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego gminy Bobrowniki, dla terenu sołectwa Sączów zatwierdzonego Uchwałą Nr XXXI/218/05 Rady Gminy w Bobrownikach z dnia 28 października 2005 r., przedmiotowa działka znajduje się na terenie oznaczonym symbolem planu 16MN/U - tereny zabudowy mieszkaniowej z usługami 
2. Podstawa opracowania

Podstawę opracowania projektu adaptacji pomieszczeń Ośrodka Zdrowia w Sączowie na lokal mieszalny stanowią:
· Zlecenie Inwestora

· Wizja w terenie i pomiary inwentaryzacyjne
3. Stan istniejący.

Działka nr geod. 569/3 jest zabudowana budynkiem ośrodka zdrowia oraz budynkiem gospodarczym. Budynek w kształcie prostokąta o wymiarach zewnętrznych w rzucie poziomym 13,13 m na 16,13 m w całości stoi na działce nr geod. 569/3. Działka jest ogrodzona od strony zachodniej. Dojazd do działki odbywa się z drogi publicznej - ulica Ogrodowa, dwoma istniejącymi zjazdami. Działka znajduje się na terenie oznaczonym symbolem planu 16MN/U a budynek na niej stojący jest wykorzystywany zgodnie z zapisem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Obiekt jest wyposażony w podstawowe media: przyłącze wodne, przyłącze gazowe, przyłącze telekomunikacyjne, przyłącze energetyczne. Działka o nr geod. 569/3 nie jest objęta ochroną konserwatorską i nie znajduje się w jej strefie. Na pierwszym piętrze budynku znajduje się lokal, do tej pory niewykorzystywany. Składa się on z jednego pokoju, kuchni, łazienki i przedpokoju. Wyposażony jest w instalację wodną, kanalizacyjną, elektryczną i gazową. Lokal jest w dobrym stanie technicznym, jednak wymaga przeprowadzenia prac remontowych mających na celu dostosowanie go do celów mieszkalnych dla dwuosobowej rodziny. 
4. Stan projektowany

Projektuje się adaptację pomieszczeń Ośrodka Zdrowia w Sączowie na lokal mieszkalny w Sączowie przy ul. Ogrodowej 5 na dz. nr geod. 569/3. Adaptacja istniejących pomieszczeń dotyczy I piętra budynku i polegać będzie na wydzieleniu i dostosowaniu istniejących pomieszczeń do potrzeb mieszkaniowych dla dwuosobowej rodziny. Prace polegać będą na wydzieleniu kuchni, likwidacji istniejącej ściany łazienki wykonanej z płyt cienkowarstwowych i postawienie w jej miejsce nowej ściany wykonanej z cegły pełnej zwykłej. Projektuje się wymianę wszystkich instalacji, ze względu na ich zły stan techniczny. 
PROJEKT ARCHITEKTONICZNO-BUDOWLANY

1. Przeznaczenia i program użytkowy obiektu.

Projektuje się adaptację pomieszczeń w Ośrodku Zdrowia w Sączowie na lokal mieszkalny w Sączowie przy ulicy Ogrodowej 5 na dz. nr geod. 569/3. Projektowana adaptacja pomieszczeń Ośrodka Zdrowia nie zmieni zagospodarowania działki. Adaptacja pomieszczeń dotyczyć będzie pierwszego piętra budynku Ośrodka Zdrowia. Roboty budowlane będą prowadzone w istniejących pomieszczeniach mieszkalnych i będą miały na celu ich dostosowanie do pełnienia funkcji mieszkaniowej. 
Zestawienie podstawowych wielkości:

· powierzchnia zabudowy budynku Ośrodka Zdrowia

203,09 m2
· kubatura budynku






2589,39 m3
· Wysokość budynku






12,75 m
· Powierzchnia całkowita przeznaczona pod inwestycję:
63,53 m2
· Kubatura przeznaczona pod inwestycję 


171,53 m3
· Wysokość pomieszczeń





2,70m m
2. Ocena stanu technicznego 
Stwierdza się, że budynek Ośrodka Zdrowia w Sączowie jest w dobrym stanie technicznym. Stan techniczny pierwszej kondygnacji, na której wykonywane będą prace adaptacyjne jest bardzo dobry. Stan techniczny elementów wykończeniowych jest dobry. Elementy konstrukcyjne kondygnacji są w dobrym stanie technicznym. Strop nad parterem bez ugięć i pęknięć. Tynki, posadzi w dobrym stanie technicznym, jednakże zostaną zlikwidowane na poczet nowych prac remontowych. 
Przedmiotowa inwestycja nie będzie miała wpływu na pozostałe kondygnacje w budynku Ośrodka Zdrowia. Wszystkie roboty budowlane należy wykonywać ze szczególną ostrożnością i starannością, zgodnie z wymogami bhp, sztuką budowlana i Polskimi normami. Realizacja obiektu budowlanego w oparciu o przedłożoną dokumentację techniczną nie naruszy stanów granicznych nośności i użytkowania opiniowanego obiektu.

3. Zestawienie pomieszczeń i podstawowych powierzchni objętych opracowaniem
Stan istniejący 

1. Przedpokój




9,47 m2
2. Pokój 





21,35 m2
3. Łazienka 




5,11 m2
4. Kuchnia 




27,60 m2
Razem





63,53 m2
I piętro- stan projektowany:

1. Przedpokój 




9,35 m2
2. Pokój





21,35 m2
3. Łazienka 




5,05 m2
4. Kuchnia 




5,50 m2
5. Pokój





21,52 m2
Powierzchnia mieszkania


62,77 m2
4. Adaptacja pomieszczeń na lokale mieszkalne
Adaptacja pomieszczeń Ośrodka Zdrowia w Sączowie na lokal mieszkalny dotyczyć będzie pierwszego piętra budynku. Istniejące pomieszczenia zostaną odpowiednio podzielone, aby tworzyć mieszkanie przeznaczone dla dwuosobowej rodziny. W ramach adaptacji istniejących pomieszczeń na lokal mieszkalny projektuje się wybicie otworu okiennego w projektowanej kuchni. Pozostałe prace związane będą z wykończeniem istniejących pomieszczeń i wydzieleniem kuchni. 
Mieszkanie składać się będzie z dwóch pokoi, kuchni, łazienki, przedpokoju. Wejście do mieszkania z klatki schodowej. Każde z pomieszczeń wyposażone będzie w odpowiednie sprzęty i meble. W pomieszczeniach „mokrych” na podłodze terakota, w pomieszczeniach „suchych” panele podłogowe. Ściany w pokojach i przedpokoju malowane farbami akrylowymi w kolorach przewidzianych przez Inwestora. Ściany w łazience wyłożone płytkami ceramicznymi do pełnej wysokości. W kuchni ściany malowane farbami akrylowymi w kolorach przewidzianych przez inwestora, w miejscu, gdzie zamontowana będzie kuchenka gazowa, płytki ceramiczne. W kuchni podłoga wyłożona płytkami ceramicznymi. Wentylacja w kuchni łazience grawitacyjna, wyprowadzona na zewnątrz budynku ponad dach rurami ø160mm, dostosowana dla potrzeb rodziny 2-3 osobowej. 
5. Konstrukcja 

· Nadproża- typowe L-19 nad drzwiami i projektowanym otworem okiennym. W pozostałych otworach okiennych nie zachodzi konieczności wymiany nadproży związanych z wymianą stolarki okiennej. 
· Ściany działowe nowopowstałych pomieszczeń wykonane z cegły pełnej zwykłej gr. 12 cm. 
6. Instalacje 
· Instalacje elektryczne - wykonana zostanie nowa instalacja elektryczna nawiązująca do instalacji, jaka, do której przyłączone są mieszkania sąsiednie. W przedpokoju i części pokoju dziennego planuje się wykonanie sufitu podwieszanego i instalację punktowego oświetlenia w postaci świetlówek (odrębne opracowanie)
· Instalacja wodno – kanalizacyjna - w łazience istnieją dwie rury umożliwiające się wpięcie do kanalizacji wodnej i kanalizacyjnej. Rura ø100mm – kanalizacyjna, do której podłączona zostanie toaleta, rura ø70 wodna, do której zostanie podłączona umywalka, natrysk. Zlew w kuchni i pralka zostaną połączone z instalacją znajdującą się w łazience odpowiednimi rurami i połączeniami (odrębne opracowanie)
· Instalacja gazowa – bez zmian
· Instalacja c.o.- lokal mieszkalny będzie podpięty do istniejącej sieci grzewczej znajdującej się w budynku. Mieszkanie ma dostęp do sieci c.o., zachodzi jedynie konieczność wymiany grzejników. W piwnicy budynku znajduje się kotłownia gazowa. Każde mieszkanie ma własny licznik ciepła, energii, gazu, wody. W łazience zostanie zainstalowany bojler elektryczny służący podgrzewaniu wody.
7. Wykończenie

· Posadzki - w łazience i kuchni posadzki z płytek ceramicznych, antypoślizgowe z odpowiednimi atestami, odporne na ścieralność i działanie środków czyszczących. 

· Ściany - malowane farbami akrylowymi w jasnych kolorach, odporne na ścieranie i działanie wilgoci. 

· Stolarka okienna - do wymiany ze względu na zły stan techniczny. Pod oknami zamontować parapety w kolorze okien, 

· Drzwi zewnętrzne - antywłamaniowe spełniające wymogi dotyczące bezpieczeństwa użytkowania. Drzwi wewnętrzne drewniane o szerokości 90cm w świetle otworu, wysokość 210cm w świetle otworu. W łazience drzwi szerokości 100cm w świetle otworu z otworami umożliwiającymi cyrkulację powietrza. 
· Sufity - w przedpokoju i części pokoju dziennego projektuje się wykonanie sufitu podwieszanego z płyt g-k do wysokości 2,50m. 

· Po wybiciu otworu okiennego konieczne będzie uzupełnienie elewacji w przypadku wystąpienia braków w ociepleniu. Konieczne będzie pomalowanie ozdobnego paska na elewacji. 
· W każdy pomieszczeniu będzie możliwy dostęp światła dziennego poprzez istniejące i projektowane otwory okienne. 

INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA

Rodzaj inwestycji: 
Adaptacja istniejących pomieszczeń Ośrodka Zdrowia w Sączowie na lokal mieszkalny 
Lokalizacja:            
Sączów ul. Ogrodowa 5 

dz. nr geod. 569/3
Inwestor:              
 Urząd Gminy w Bobrownikach   

                               
 Bobrowniki ul. Gminna 8 

Czerwiec 2013.
Zakres opracowania.

Opracowanie dotyczy:

1. Adaptacji istniejących pomieszczeń w Ośrodku Zdrowia w Sączowie na lokal mieszkalny obiektu wyposażonego w następujące instalacje:

· Elektroenergetyczną,

· Wodociągową 

· Gazową 

2. Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w Sączowie przy ul. Ogrodowej 5 dz. nr geod. 569/3

Podstawa opracowania.

· Rozporządzenie Ministra Budownictwa i Przemysłu Materiałów Budowlanych z dnia 28 marca 1972 r., w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy wykonywaniu robót budowlano – montażowych i rozbiórkowych;

· Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 20 września 2001 r., w sprawie bezpieczeństwa i higieny przy podczas eksploatacji maszyn i urządzeń technicznych do robót ziemnych, budowlanych i drogowych;

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 27 sierpnia 2002 r., w sprawie szczegółowego zakresu i formy planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz szczegółowego zakresu rodzaju robót budowlanych, stwarzających zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi;

· Wizje w terenie.

Zakres robót dla całego przedsięwzięcia.

· Przygotowanie punktu pierwszej pomocy i stanowiska przeciwpożarowego;

· Oznakowanie placu budowy zgodnie z obowiązującymi przepisami /tablica informacyjna/;

· Roboty budowlane przy budynku; 

· Wykonanie instalacji sanitarnych i instalacji kanalizacyjnych w budynku;

· Roboty wykończeniowe wewnątrz budynku;

· Wykonanie tynków zewnętrznych na części obiektu;

Elementy zagospodarowania działki mogące stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi.

Na działce nie znajduje się żadne elementy, które mogą stwarzać zagrożenie. 

Zagrożenia występujące podczas realizacji robót.

Zagospodarowanie placu budowy.

Wymaga się, aby przed rozpoczęciem robót budowlanych Inwestor zapewnił możliwość sprawdzenia prawidłowego przygotowania placu budowy przez Kierownika budowy. Jest to warunek konieczny do przystąpienia do jakichkolwiek robót budowlanych.

Zagospodarowanie placu budowy musi spełniać wymagania – Rozporządzenia Ministra Budownictwa i Przemysłu Materiałów Budowlanych z dnia 28 marca 1972 r., w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy wykonywaniu robót budowlano – montażowych i rozbiórkowych, rozdział 2, a w szczególności:

· Inwestor zapewni możliwość dojazdu do miejsca składowania materiałów poprzez utwardzenie pasa terenu o szerokości około 3,0 m wraz z placem manewrowym;

· Nachylenie pochylni przeznaczonych do ręcznego przenoszenia ciężarów nie może być większa niż 10%;

· Strefy /miejsca/ niebezpieczne, w których istnieją zagrożenia /np.: z powodu spadania z góry materiałów lub przedmiotów/, zostaną odpowiednio oznakowane. Strefa niebezpieczna nie może wynosić mniej niż 1/10 wysokości, z której mogą spaść przedmioty, jednak nie mniej niż 6,0 m;

· Składowisko materiałów budowlanych i urządzeń technicznych powinny być wykonane w sposób zabezpieczający przed możliwością przewrócenia, zsunięcia lub rozsunięcia się składowanych materiałów i elementów;

· Opieranie składowanych elementów o płot, słupy linii napowietrznych, wznoszone i tymczasowe budynki jest zabronione;

· Odległość składowiska materiałów budowlanych nie może być mniejsza niż 0,75 m od ogrodzeń i zabudowań oraz 5,0 m od stałego stanowiska pracy;

· Teren przeznaczony na składowisko materiałów musi być wyrównany, wypoziomowany i utwardzony;

· Stosy materiałów workowych powinno być układane krzyżowo i nie może przekraczać 10 warstw;

· Układanie prefabrykatów /sposób układania i liczba warstw/ powinno być zgodne z instrukcją producenta;

· Wyciąganie materiałów z dolnych warstw stosów oraz podkopywanie zwałów materiałów sypkich jest zabronione;

· Podczas mechanicznego za załadunku i wyładunku materiałów budowlanych przemieszczanie ich nad ludźmi oraz kabiną kierowcy jest zabronione. Na czas ww. czynności kierowca powinien opuścić kabinę;

· Materiały chemicznie szkodliwe dla zdrowia należy przechowywać w szczelnych opakowaniach, na których muszą być podane przez producenta ich nazwy i uwagi o szkodliwości dla zdrowia;

· Zabrania się wykonywania robót budowlanych w nocy i o zmroku w przypadku, gdy nie ma odpowiedniego oświetlenia sztucznego;

· Urządzenia elektryczne powinny być wykonane, utrzymywane i eksploatowane zgodnie z obowiązującymi przepisami i normami. Prace związane z podłączeniem, badaniem, konserwacją i naprawą urządzeń elektrycznych mogą być wykonywane tylko przez osobę posiadającą odpowiednie uprawnienia;

· Skrzynki rozdzielcze prądu do zasilania urządzeń mechanicznych na placu budowy powinny być zabezpieczone przed dostępem osób niepowołanych;

· Zabronione jest urządzanie stanowisk pracy, składowisk materiałów oraz ustawiania i pracy maszyn i urządzeń budowlanych w odległości bliższej niż 2,0 m od napowietrznej linii niskiego napięcia;

· Pomosty komunikacyjne powinny być zaopatrzone w sztywne poręcze umieszczone na wysokości 1,10 m, poprzeczkę w połowie tej wysokości oraz krawężniki /botnice/ w wysokości minimum 0,15m.

Sprzęt zmechanizowany, pomocniczy i urządzenia.

Należy przestrzegać zasad opisanych w Rozporządzeniu Ministra Budownictwa i Przemysłu Materiałów Budowlanych z dnia 28 marca 1972 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy wykonywaniu robót budowlano – montażowych – z późniejszymi zmianami - rozdział 3, a w szczególności:

· Dopuszcza się stosowanie urządzeń, maszyn i sprzętu, które posiadają odpowiednie dokumenty dopuszczające je do użytkowania;

· Ruchome części mechanizmów zagrażające bezpieczeństwu powinny być zaopatrzone w osłony zapobiegające wypadkom;

· Na stanowiskach pracy przy sprzęcie zmechanizowanym powinny być wywieszone instrukcje bezpiecznej obsługi i konserwacji;

· Sprzęt zmechanizowany przed rozpoczęciem pracy powinien być sprawdzony pod względem sprawności technicznej i bezpieczeństwa,

· Zabrania się przeciążania sprzętu ponad dopuszczalne obciążenia;

· Użytkowanie i posługiwanie się narzędziami i urządzeniami powinno być zgodne z instrukcją producenta. Nie wolno używać narzędzi uszkodzonych oraz nieodpowiadającym normom i warunkom technicznym. Narzędzia takie należy niezwłocznie wycofać z użytku.

Rusztowania budowlane.

Należy przestrzegać zasad opisanych w Rozporządzeniu Ministra Budownictwa i Przemysłu Materiałów Budowlanych z dnia 28 marca 1972 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy wykonywaniu robót budowlano – montażowych – z późniejszymi zmianami - rozdział 4, a w szczególności:

· Dopuszcza się stosowanie tylko i wyłącznie rusztowań typowych posiadających odpowiednie atesty, wykonane zgodnie z instrukcją producenta i zgodnie z obowiązującymi przepisami i normami;

· Użytkowanie rusztowania po jego zmontowaniu może rozpocząć się po jego odbiorze przez Kierownika budowy;

· Pracownicy zatrudnieni przy ustawianiu a potem rozbiórce rusztowań muszą być przeszkoleni w zakresie wykonywania danego rusztowania;

· Przy wykonywaniu prac na wysokości pracownicy muszą być zabezpieczeni pasami ochronnymi lub szelkami z linką przymocowaną do stałego elementu konstrukcji lub rusztowania;

· Konieczne jest wyznaczenie strefy niebezpiecznej przy rusztowaniu;

· Zabrania się obciążania pomostów roboczych do poziomu ponad dopuszczalny.







ADAPTACJA POMIESZCZEŃ 


W OŚRODKU ZDROWIA W SĄCZOWIE NA LOKAL MIESZKALNY 











