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Protokół Nr XXXVII/2014
z Sesji Rady Gminy Bobrowniki

w dniu 27 lutego 2014 r.

Obecnych członków Rady Gminy  –    13 na ogólny stan 15;
nieobecni usprawiedliwieni: Radna Alina Romik i Radny Adam Nocuń.

Lista obecności członków tut. Rady stanowi w kolejności zał. nr 1 do protokołu sesyjnego.
W XXXVII Sesji uczestniczyli także: 

- Sołtysi sołectw tut. Gminy (oprócz M. Kamińskiego – Sołtysa soł. Myszkowice);
- kierownicy jednostek organizacyjnych z terenu tut. Gminy tj.: Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – Henryka Malczewska i Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej – Przemysław Cichosz;

- przedstawiciele tut. Urzędu na czele z Wójtem Gminy Panem Arkadiuszem 
Ziembą.
Lista obecności osób zaproszonych stanowi zał. nr 2 do protokołu z Sesji.

Ad. pkt 1.

Oficjalnego otwarcia XXXVII Sesji dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Katarzyna Cofała, która na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność jej obrad.

Ad. pkt 2.

Na wniosek Radnego Piotra Masłonia – Sekretarza XXXVI Sesji protokół                    z przedmiotowej Sesji został przyjęty bez zastrzeżeń w sposób jednogłośny.

Na Sekretarza Sesji bieżącej Przewodnicząca Katarzyna Cofała zaproponowała powołanie Radnej Krystyny Mikulskiej. Radni przyjęli zgłoszoną kandydaturę jednogłośnie.
Ad. pkt 3.

Do  uprzednio przesłanego porządku obrad nie zgłoszono żadnych wniosków, toteż Przewodnicząca K. Cofała zaproponowała, aby został on przyjęty                      w pierwotnej wersji.
Ww. porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji i powołanie Sekretarza Sesji bieżącej.

3. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmiany porządku obrad.

4. Informacja Przewodniczącego Rady z działalności między sesjami.

5. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i wnioski.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Bobrowniki” na rok 2014.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uznania terenu na obszarze Gminy Bobrowniki za park gminny.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/340/12 Rady Gminy 

Bobrowniki z dnia  28 grudnia 2012 r. w sprawie podziału Gminy  Bobrowniki na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby 

radnych wybieranych w każdym okręgu.

 10.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/341/12 Rady Gminy 

      Bobrowniki z dnia 28 grudnia 2012 r. w sprawie podziału Gminy 

      Bobrowniki na stałe obwody głosowania.

 11.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie 

      Gminy na 2015 rok środków stanowiących fundusz sołecki.

 12.Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Bobrowniki na 2014 rok.

 13.Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bobrowniki na lata 2014-2018.

14.Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia z budżetu Gminy Bobrowniki na rok 

    2014 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane 

   przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.

15.Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia z budżetu Gminy Bobrowniki na  

     rok 2014 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.

16.Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego w zakresie dożywiania dzieci i uczniów w Gminie Bobrowniki na 2014 rok.

17.Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków poniesionych na pomoc w zakresie dożywiania w formie posiłku dla osób i rodzin objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014- 2020.

 18.Rozpatrzenie sprawozdania z realizacji „Programu współpracy Gminy Bobrowniki z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami za 2013 

      rok.

 19.Udzielenie  odpowiedzi  na  interpelacje  i  wnioski.

 20.Sprawy różne.

 21.Zamknięcie obrad Sesji.

Ad. pkt 4.

W przedmiotowym punkcie Przewodnicząca Rady Gminy odczytała zebranym sprawozdanie z działalności międzysesyjnej tj. od 30 stycznia 2014 r. do dnia  27 lutego 2014 r., w którym przedstawiła przedsięwzięcia podjęte w zakresie organizowania pracy tut. Rady oraz wymieniła spotkania, narady i imprezy,              w których uczestniczyła.
Informacja Przewodniczącej na ww. temat stanowi zał. nr 3 do protokołu                     z Sesji.

Ad. pkt 5.

Na wstępie swojego wystąpienia Wójt Gminy szczegółowo poinformował zebranych o:                   

- wzmożonych pracach  nad projektem planu zagospodarowania przestrzennego Gminy;

- problematyce związanej z odbiorem odpadów komunalnych (zmiana operatora, problemy przedsiębiorstwa odnośnie zaopatrywania gospodarstw                w worki plastikowe);
- raporcie  GDDKiA odnośnie oddziaływania hałasu z autostrady A-1 (oddziaływanie to jest znacznie mniejsze niż zakładano);
- sprawie planowanego regionalnego połączenia kolejowego miast aglomeracji górnośląskiej z Portem Lotniczym w Pyrzowicach, które prawdopodobnie zostało przeprojektowane przez Konsorcjum, ale na razie nie ma do tego projektu możliwości wglądu i nie wiadomo jaki będzie finał tejże inwestycji;

- problemach,  z jakimi  boryka się Spółka z o.o. „RECYKLING Wojkowice”                       i propozycji nowego planu biznesowego, związanego z rozszerzeniem działalności w zakresie budowy instalacji do przeróbki odpadowych butelek PET;

- piśmie, jakie napłynęło ze Starostwa w kwestii współfinansowania zadań wzdłuż chodników i dróg powiatowych, z którego nie wynika, czy będą zabezpieczone w rb. jakiekolwiek środki (pewna jest tylko inwestycja mostowa na ul. Akacjowej w Bobrownikach).

Następnie Wójt A. Ziemba chronologicznie przedstawił zakres przeprowadzonych narad, spotkań i rozmów,  dotyczących własnych działań od ostatniej Sesji Rady.

Informacja z okresu sprawozdawczego stanowi zał. nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 6.

W niniejszym punkcie Radna A. Nabrdalik-Kocot zawnioskowała                                    o dokończenie remontu boiska przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym                           w Sączowie, polegającego na zainstalowaniu po obu stronach długości boiska piłkochwytów, co uchroni zieleń posadzoną na skarpie przed zniszczeniem                  i ułatwi uczniom zajęcia sportowe.
Ad. pkt 7. 
W przedmiotowym punkcie członkowie tut. Rady dokonali analizy projektu „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Bobrowniki” na rok 2014.
Jak podano w uzasadnieniu – z uwagi na występowanie w coraz większym zakresie problemu bezdomności zwierząt domowych, wystąpiła konieczność sporządzenia i wdrożenia, dostosowanego do aktualnych warunków, kolejnego „Programu…”. Niniejszy „Program…” został poddany konsultacjom                          oraz zaopiniowany przez Powiatowego Lekarza Weterynarii w Będzinie                       i Towarzystwo Opieki nad Zwierzętami w Polsce – Oddział w Bytomiu.
Z uwagi na brak dyskusji w ww. temacie Przewodnicząca zarządziła głosowanie.
Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie tj. 13. głosami „za” podjęła uchwałę             Nr XXXVII/475/14 w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Bobrowniki” na rok 2014 – uchwała ta stanowi w kolejności zał. nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. pkt 8.

Kolejny punkt obrad dotyczył projektu uchwały odnośnie uznania terenu, obejmującego nieruchomości w sołectwie Rogoźnik, stanowiące własność tut. Gminy,  o łącznej powierzchni 35,0712 ha za park gminny.
Radny S. Przybylak – spytał, do kogo należą w takim razie tereny zajęte zbiornikami wodnymi?

Przewodnicząca K. Cofała – odczytała w tym miejscu opinię prawną, z której jednoznacznie wynikało, że zgodnie z ustawą Prawo wodne,  grunty pod wodami płynącymi stanowią własność Skarbu Państwa, zaś te,  są wodami publicznymi.
Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodnicząca Rady  zarządziła głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie tj. 13. głosami „za” podjęła uchwałę              Nr XXXVII/476/14 w sprawie uznania terenu na obszarze Gminy Bobrowniki za park gminny – uchwała ta stanowi  zał. nr 6 do protokołu                 z Sesji.

Ad. pkt 9.

W niniejszym punkcie analizie poddano projekt uchwały w przedmiocie zmiany uchwały Nr XXV/340/12 Rady Gminy Bobrowniki z dnia 28 grudnia 2012 r.             w sprawie podziału Gminy Bobrowniki na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.

Zgodnie z uzasadnieniem – podziału Gminy na okręgi wyborcze i obwody głosowania dokonała tut. Rada ww. uchwałą, jednakże od tego czasu w Gminie utworzone zostały nowe ulice i dlatego niezbędne jest podjęcie uchwał, dostosowujących granice okręgów do stanu faktycznego.
Z uwagi  na brak dyskusji w tym temacie oraz brak uwag odnośnie niniejszego projektu uchwały Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie tj. 13. głosami „za” podjęła uchwałę             Nr XXXVII/477/14 w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/340/14 Rady Gminy Bobrowniki z dnia 28 grudnia 2012 r. w sprawie podziału Gminy Bobrowniki na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu – ww. uchwała stanowi w kolejności   zał. nr 7 do protokołu sesyjnego.

Ad. pkt 10.

W tym punkcie Rada Gminy rozpatrywała z kolei projekt uchwały,  dotyczący 

zmiany uchwały Nr XXV/341/12 Rady Gminy Bobrowniki z dnia 28 grudnia 2012 r. w sprawie podziału Gminy Bobrowniki na stałe obwody głosowania.             W myśl przytoczonego uzasadnienia w punkcie 9,  podjęcie przedmiotowej uchwały jest zasadne, bowiem dostosowuje się granice obwodów do stanu faktycznego.
Z uwagi na brak dyskusji jak i wobec niezgłoszenia innych uwag do przygotowanego projektu  uchwały Przewodnicząca Rady poddała tenże projekt pod głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie tj. 13. głosami „za” podjęła uchwałę              Nr XXXVII/478/14 w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/341/12 Rady Gminy Bobrowniki z dnia 28 grudnia 2012 r. w sprawie podziału Gminy Bobrowniki na stałe obwody głosowania – uchwała ta stanowi  w kolejności  zał. nr 8 do protokołu z Sesji.
Ad. pkt 11.

Projekt  uchwały w przedmiotowym punkcie dotyczył wyrażenia zgody na wyodrębnienie w przyszłorocznym budżecie Gminy środków na fundusz sołecki.
Jak podano w uzasadnieniu do niniejszego projektu, zgodnie z art.1 ust. 1 ustawy z dnia 20 lutego 2009 r. o funduszu sołeckim,  rada gminy rozstrzyga               o wyodrębnieniu w budżecie gminy środków, stanowiących fundusz sołecki.
Z uwagi na brak dyskusji w ww. temacie  Przewodnicząca K. Cofała poprosiła               o przegłosowanie przedmiotowego projektu.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie tj. 13. głosami „za” podjęła uchwałę             Nr XXXVII/479/14 w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie                          w budżecie Gminy na 2015 rok środków stanowiących fundusz sołecki – przedmiotowa uchwała stanowi w kolejności zał. nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 12.
Przedmiotowy punkt obrad poświęcony był rozpatrzeniu projektu uchwały                  w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Bobrowniki na 2014 rok.

Jak przytoczono w uzasadnieniu, propozycje zmian budżetowych to:
I. Zwiększenie dochodów o kwotę 489 876,50zł, które wynika ze:

- zwiększenia dochodów o kwotę 79 228,50 zł  ze środków UE na projekty:  "Wsparcie godzenia życia zawodowego i rodzinnego w Gminie Bobrowniki"

- zwiększenia z tytułu dotacji z budżetu Państwa w kwocie 405 878,00zł  na wydatki bieżące, z przeznaczeniem  na realizację zadań w zakresie wychowania przedszkolnego; 

- dochody z tytułu zwrotów dotacji za 2013r. udzielonych ZGK  - 3 132,00zł;
- pozostałe dochody w kwocie 368,00zł w dziale gospodarka komunalna;
- pozostałe dochody - zwroty za roboty interwencyjne w kwocie  1 400,00zł               w przedszkolach.

Pozostałe zmiany stanowią przeniesienia  planowanych dochodów między rozdziałami - 2 600,00zł w ramach oświaty i kwota 2 200,00zł w ramach pomocy społecznej.

Zmniejsza się dotację o 130,00zł  z  Powiatu na finansowanie ul. Wesołej                  w Dobieszowicach. 

II. Zwiększenie wydatków  o kwotę 489 876,50zł wynika ze:

- zwiększenia wydatków  o kwotę 79 228,50 zł ze środków UE na projekty: "Wsparcie godzenia życia zawodowego i rodzinnego w Gminie Bobrowniki"

-  przeznaczenie dotacji z budżetu Państwa na realizację zadań w zakresie wychowania przedszkolnego -  wynagrodzenia w przedszkolach - 405 878,00zł;
- przeznaczenie na  zwrot do Wojewody  nienależnie pobranych świadczeń rodzinnych z lat ubiegłych - 2 900,00zł;
- przeznaczenie kwoty 2 000,00zł na składkę do Związku Gmin i Powiatów  Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego; 

- przeniesienie z wydatków bieżących  na wydatki majątkowe: dobudowa sieci informatycznej w Urzędzie Gminy - 16 710,00zł  i  na zakup programu                         w ramach gospodarki odpadami kwota 3 600,00zł oraz między paragrafami na zadaniu: „Dobudowa sieci oświetlenia ulicznego z przebudową parkingu                 ul. Ks. Bogusa w Dobieszowicach”.
Zmniejsza się wydatki  o 130,00zł  na finansowanie ul. Wesołej                                 w Dobieszowicach. 

Wprowadza się nowe zadania inwestycyjne:

- dobudowa sieci informatycznej w Urzędzie Gminy - 16 710,00zł ;
-  zakup programu w ramach gospodarki odpadami kwota  3 600,00zł. 

Z uwagi na brak dyskusji w tej kwestii projekt analizowanej uchwały poddano pod głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie tj. 13. głosami „za” podjęła uchwałę                                 Nr XXXVII/480/14 w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Bobrowniki na 2014 rok - niniejsza uchwała stanowi w kolejności zał. nr 10 do protokołu sesyjnego.

Ad. pkt 13.

Kolejny punkt obrad dotyczył projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2018.

W Wieloletniej Prognozie Finansowej na ww. lata wprowadza się następujące zmiany:

- Załącznik Nr 1 „Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Bobrowniki na lata 2014-2018”, w tym prognoza kwoty długu oraz relacja wynikająca z art. 243 ustawy o finansach publicznych otrzymuje brzmienie określone w Załączniku Nr 1 do niniejszej uchwały;

- Objaśnienia przyjętych zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej stanowi Załącznik Nr 2 do niniejszej uchwały;

- Załącznik Nr 3 „Wykaz przedsięwzięć do WPF” otrzymuje brzmienie określone w Załączniku Nr 3 do niniejszej uchwały.

Biorąc pod uwagę brak dyskusji w tym temacie Przewodnicząca K. Cofała zarządziła głosowanie.
Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie tj. 13. głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXXVII/481/14 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bobrowniki na lata 2014-2018 – uchwała ta stanowi zał. nr 11 do protokołu z Sesji.
Ad. pkt 14.

Kolejnym punktem obrad był punkt poświęcony projektowi uchwały odnośnie udzielenia dotacji w kwocie 25 tys. zł dla Parafii Rzymskokatolickiej                        św. Wawrzyńca  w Bobrownikach, z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania pn. „Konserwacja dachu zabytkowego Kościoła”.
Ze względu na brak dyskusji w przedmiotowym temacie zarządzone zostało głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie tj. 13. głosami „za” podjęła uchwałę                                 Nr XXXVII/482/14 w sprawie udzielenia z budżetu Gminy Bobrowniki na rok 2014 na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków – uchwała niniejsza stanowi zał. nr 12 do protokołu sesyjnego.
Ad. pkt 15.
W niniejszym punkcie,  zgodnie z porządkiem obrad,  przedłożony został Radzie Gminy projekt uchwały odnośnie przyznania dotacji w wysokości                14 tys. zł dla Parafii Rzymskokatolickiej św. Jakuba Apostoła w Sączowie, którą planuje się przeznaczyć na konserwację dachu zabytkowego kościoła.  
W związku z brakiem dyskusji w tym temacie Przewodnicząca Rady ogłosiła akt głosowanie. 

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie tj. 13. głosami „za” podjęła uchwałę             Nr XXXVII/483/14 w sprawie udzielenia z budżetu Gminy Bobrowniki na rok 2014 na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków - ww. uchwała stanowi      zał. nr 13 do protokołu z Sesji.
Ad. pkt 16.
Niniejszy   punkt   porządku   obrad   poświęcony  był rozpatrzeniu projektu

uchwały w sprawie przyjęcia na rok 2014 programu osłonowego w zakresie dożywiania dzieci i uczniów w tut. Gminie.
Zgodnie z przytoczonym uzasadnieniem, wśród licznych zadań własnych                     o charakterze obowiązkowym wynikających z ustawy o pomocy społecznej, gmina ma możliwość realizacji programów osłonowych, adresowanych do mieszkańców gminy dotkniętych różnymi problemami społecznymi. Możliwość tę wskazuje art. 17 ust.2 pkt 4 ustawy o pomocy społecznej. Dodatkowo wzmacnia tę możliwość zapis zawarty w treści art.110 ust.10 powołanej wyżej ustawy, dając radzie gminy możliwość uchwalenia programów pomocy społecznej, będących wynikiem potrzeb w zakresie pomocy społecznej, przedstawionych przez kierownika ośrodka pomocy społecznej.                     Według rozpoznania Ośrodka Pomocy Społecznej w Bobrownikach jednym              z istotnych problemów Gminy jest niedożywienie dzieci i młodzieży uczęszczającej do szkół, pochodzącej z rodzin o dochodach przekraczających kryterium dochodowe, stosowane w pomocy społecznej przy jednocześnie nakładających się problemach dysfunkcyjnych. 

Poprawą tego stanu może być objęcie wsparciem w postaci dożywiania dzieci                i młodzieży w szkołach i przedszkolach na podstawie decyzji dyrektora placówki. Liczba dzieci i uczniów, którym ma być udzielona pomoc w wyżej wymieniony sposób nie może przekroczyć 20% liczby uczniów i dzieci dożywianych w szkołach i przedszkolach na terenie Gminy w poprzednim miesiącu kalendarzowym. Zgodnie ze wskazówkami MPiPS, do realizacji przedmiotowej uchwały Rady Ministrów warunkiem udzielenia tej formy pomocy bez decyzji administracyjnej,  przyznającej posiłek oraz bez przeprowadzenia rodzinnego wywiadu środowiskowego jest uprzednie przyjęcie przez gminę odpowiedniego programu osłonowego, który takie rozwiązanie na terenie gminy będzie przewidywał. Możliwość szybkiego działania w sytuacji zauważenia problemu spełnia rolę środka zapobiegawczego w sytuacji ograniczenia niedożywienia dzieci i młodzieży, co czyni  zasadnym przyjęcie niniejszej uchwały. 

Do projektu  uchwały nie wniesiono żadnych uwag, toteż  Pani Przewodnicząca zarządziła głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie tj. 13. głosami „za” podjęła uchwałę                               Nr XXXVII/484/14 w sprawie przyjęcia programu osłonowego w zakresie dożywiania dzieci i uczniów w Gminie Bobrowniki na 2014 rok - przedmiotowa uchwała stanowi w kolejności  zał. nr 14 do protokołu sesyjnego.
Ad. pkt 17.

Przedmiotowy  punkt  porządku  obrad  dotyczył projektu uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków, poniesionych na pomoc w zakresie dożywiania w formie posiłku dla osób i rodzin, objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania.
Jak podano w uzasadnieniu, prawo do świadczeń z pomocy społecznej przysługuje osobom i rodzinom, jeżeli dochód osoby samotnie gospodarującej lub dochód na osobę w rodzinie nie przekracza kryterium dochodowego,                     o którym mowa odpowiednio w art. 8 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej. Kryterium to od dnia 1 października 2012 r. stanowią kwoty - 542 zł dla osoby samotnie gospodarującej oraz 456 zł na osobę w rodzinie (rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 17 lipca 2012 r.                   w sprawie zweryfikowanych kryteriów dochodowych oraz kwot świadczeń pieniężnych z pomocy społecznej – Dz. U. z 2012 r., poz. 823).

Ustanowiony uchwałą Nr 221 Rady Ministrów z dnia 10 grudnia 2013 r. rządowy program w sprawie ustanowienia wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020 (M. P. z 2013 r., poz. 1024) przewiduje udzielanie wsparcia w zakresie dożywiania osobom spełniającym kryterium dochodowe w wysokości do 150% kryterium, o którym mowa w art. 8 ust. 1 wyżej wymienionej ustawy.

Należy podkreślić, że w przypadku funkcjonowania programu dożywiania                w latach 2006 - 2013 obowiązywało także kryterium dochodowe w wysokości do 150% kryterium, określonego w ustawie o pomocy społecznej, na mocy ustawy z dnia 29 grudnia 2005 r. o ustanowieniu programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” (Dz. U. z 2005 r. Nr 267, poz. 2259             z późniejszymi zmianami), który to program był realizowany w latach 2006 - 2013, obecnie bez kontynuacji.

Podjęcie uchwały ma na celu określenie okoliczności, w których należy odstąpić od żądania zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku od osób i rodzin.
Do projektu  uchwały nie wniesiono żadnych uwag, toteż  Pani Przewodnicząca zarządziła głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie tj. 13. głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXXVII/485/14 w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków poniesionych na pomoc w zakresie dożywiania w formie posiłku dla osób                      i rodzin objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin                     w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 - przedmiotowa uchwała stanowi  w kolejności zał. nr 15 do protokołu sesyjnego.
Ad. pkt 18.

Niniejszy  punkt   porządku   obrad  poświęcony  był  rozpatrzeniu  sprawozdania z realizacji „Programu współpracy Gminy Bobrowniki                        z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami na  rok 2013”.
Radni po zapoznaniu się z ww. sprawozdaniem nie zgłosili żadnych pytań                   i uwag.
Rada Gminy Bobrowniki przyjęła sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy Bobrowniki z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami na rok 2013”,  które stanowi zał. nr 16 do protokołu z Sesji.
Ad.pkt 19.
W niniejszym punkcie Wójt oświadczył, iż odpowiedź na wniosek Radnej                A. Nabrdalik-Kocot zostanie udzielona na piśmie.
Ad.pkt 20.

W sprawach różnych o zabranie głosu poprosiła Radna A. Nabrdalik-Kocot, która spytała, czy Referat RP na czele z Panią Kierownik nie mógłby znaleźć jakiegoś ciekawego projektu do zrealizowania w sołectwie Sączów?
Na zakończenie niniejszego punktu Wójt A. Ziemba serdecznie pogratulował Zespołowi „Twardowianki” nagrody Starosty Będzińskiego.
Na tym punkt „sprawy różne” zamknięto.

Ad. pkt 21.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Katarzyna Cofała podziękowała wszystkim za wzięcie udziału w XXXVII Sesji i ogłosiła jej zamknięcie.

XXXVII Sesja Rady Gminy Bobrowniki w dniu 27 lutego 2014 r. miała miejsce  w siedzibie Urzędu Gminy w Bobrownikach (sala nr 25 – II p.).

Obrady XXXVII Sesji  trwały nieprzerwanie od godz. 1300 do godz. 1345.
  Sekretarz  XXXVII Sesji



Przewodnicząca Rady                   

 Radna  Krystyna Mikulska         


    Katarzyna Cofała     
Protokół  sporządziła:

Inspektor ds.samorządu teryt.
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