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II. OŚWIADCZENIA PROJEKTANTÓW wg art. 20 ust. 4 Prawa Budowlanego

OŚWIADCZENIE Zgodnie z wymaganiami zawartymi w art. 20 ust. 4 Prawa Budowlanego oświadczam, że niniejszy projekt budowlany remontu alejek spacerowych i placyków, budowy obiektów małej architektury w tym fontanny, placyków rekreacyjnych, ogrodzenia kamiennego od strony ulic Kościuszki i Fabrycznej oraz 10 mp parkingowych przy kościele Św. Jadwigi z utwardzeniem powierzchni gruntu w Rogoźniku przy ul. ul. Kościuszki, Fabryczna i Ogrodowej, dz. 1610/2, 1610/3, 1610/14, 1610/16, 1610/18, 1610/19, 1610/20, 1610/21, 1610/22 km 7 obręb 0004 Rogoźnik, Gmina Bobrowniki, opracowany dla Gminy Bobrowniki, jest sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej
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6. Elementy małej architektury (karty katalogowe)

1. DANE OGÓLNE

1.1. Podstawa opracowania

1.1.1 Zlecenie Inwestora.

1.1.2 Wypis i wyrys z obowiązującego Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego: Uchwała Nr XXIX/204/05 Rady Gminy w Bobrownikach z dnia 1 lipca 2005 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Bobrowniki – sołectwo Rogoźnik.

1.1.3 Program uściślony przez inwestora

1.1.4 Obowiązujące normy, przepisy budowlane i inne związane, zasady wiedzy technicznej.

1.2. Cel i zakres opracowania

Celem opracowania jest podjęcie prac w ramach uporządkowania przestrzeni publicznej w Rogoźniku polegających na remoncie alejek i placyków, budowie obiektów małej architektury w tym fontanny, placyków rekreacyjnych, ogrodzenia kamiennego od strony ulic Kościuszki i Fabrycznej oraz 10 mp parkingowych przy kościele Św. Jadwigi z utwardzeniem powierzchni gruntu Zakres dokumentacji wypełnia zapisy Rozporządzenia Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25.04.2012 w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego (Dz. U. 2012.462), niemniej zakres kwalifikuje roboty zgodnie z art. 29 prawa budowlanego do trybu tzw. zgłoszenia zamiaru wykonania zamierzonych prac

2. OPIS TECHNICZNY DO PROJEKTU ZAGOSPODAROWANIA DZIAŁKI

2.1. Lokalizacja i warunki prawne terenu

Teren objęty opracowaniem położony jest w Rogoźniku (obok kościoła pw. Św Jadwigi), pomiędzy ulicach Kościuszki, Fabrycznej i Ogrodowej, dz. 1610/2, 1610/3, 1610/14, 1610/16, 1610/18, 1610/19, 1610/20, 1610/21, 1610/22 km 7 obręb 0004 Rogoźnik, Gmina Bobrowniki.

Teren stanowi pustą przestrzeń w centralnej części Rogoźnika, w bezpośrednim sąsiedztwie kościoła pw. Św Jadwigi. Teren płaski, zatrawiony lekko wznoszący się w kierunku północnym. Na terenie występują obrzeżnie pojedyncze drzewa liściasta, w centralnej części okazała brzoza, wzdłuż parkingu przy kościele rząd tui. Władającym terenem jest Gmina Bobrowniki.

2.2. Warunki fizjograficzne terenu

W zakresie warunków gruntowych w terenie opracowania występują grunty jednorodne genetycznie i litologicznie, nie występują grunty słabonośne, nie występują niekorzystne zjawiska geologiczne przy występowaniu zwierciadła wód gruntowych w poziomie posadowienia. Warunki gruntowe określa się jako proste.

W zakresie kategorii geotechnicznej, ze względu na rodzaj lokalizowanych obiektów oraz przy występowaniu prostych warunków gruntowych kategorię geotechniczną określa się jako pierwszą.

2.3. Zagospodarowanie istniejące

2.3.1 Opis stanu istniejącego 

Na wyżej opisanej działce wykształcił się naturalny plac centralny sołectwa Rogoźnik, spowodowany naturalnym oddziaływaniem kościoła jako generatora ruchu i form kulturalno-oświatowych miejscowej społeczności. Nawierzchnia palcu trawiasta, liczne alejki żwirowe i ziemne, ukształtowane spontanicznie przez społeczeństwo. Obrzeżnie zieleń wysoka, wzdłuż parkingu przy kościele rząd tui. Centralnie rozłożysta brzoza. Dziełka bez z zabudowy, jedynie obrzeżnie przy ul Fabrycznej istnieje stacja trafo i zabudowa usługowa. W najbliższym sąsiedztwie istnieje działka po zabudowie ogrodniczej planowana do zabudowy Gminnego Ośrodka Kultury.

2.3.2. Inwentaryzacja fotograficzna
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2.4. Opis zamierzeń projektowych 

Inwestor zamierza dokonać remontu alejek spacerowych (żwirowych i ziemnych) i placyków, budowy obiektów małej architektury w tym fontanny, placyków rekreacyjnych, ogrodzenia kamiennego od strony ulic Kościuszki i Fabrycznej oraz 10 mp parkingowych przy kościele Św. Jadwigi z utwardzeniem powierzchni gruntu.

2.5. Omówienie uwarunkowań zawartych w Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego i bilans terenu

2.5.1. Uwarunkowania Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego

Teren, na którym istnieje obiekt jest objęty Miejscowym Planem Zagospodarowania Przestrzennego – dalej zwany MPZP (Uchwała Nr XXIX/204/05 Rady Gminy w Bobrownikach z dnia 1 lipca 2005 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Bobrowniki – sołectwo Rogoźnik), zapis jednostki MPZP R-18MNU, R-4KP, R-18MN, R-2W.
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Ustalone w MPZP zapisy zagospodarowania nie są sprzeczne z proponowanym zagospodarowaniem terenu. Teren jest objęty wpływem eksploatacji górniczej, nie jest także zagrożony osuwaniem się mas ziemnych. Na terenie nie występują podlegające ochronie zabytki i dobra kultury współczesnej. Sąsiadujący kościół powstał współcześnie, występująca w dalszej odległości zabudowa mieszkalna indywidualna oraz gospodarcza stanowi nawarstwienia kulturowe powstałe po II wojnie, nie ma cech podlegających ochronie konserwatorskiej. Teren nie znajduje się w obrębie parków narodowych, rezerwatów przyrody i parków krajobrazowych, na terenie nie występują podlegające ochronie formy przyrody.

2.5.2. Bilans terenu

Powierzchnia działki w granicach opracowania 




ok. 10 800,00 m2

· powierzchnia utwardzona istn. podjazdów, parkingów i dojść

670,00 m2

· projektowane parkingi i utwardzenie terenu (10 mp)

700,00 m2

· powierzchnia utwardzona nowych alejek i utwardzeń terenu

550,00 m2

· powierzchnia zieleni urządzonej


8880,00 m2

3. OPIS DO PROJEKTU BUDOWLANEGO

3.1. Funkcja 

Funkcja: tereny zielone jako uzupełniająca dla mieszkalnictwa.

3.2. Szczegółowy zakres prac

3.2.1 Remont alejek spacerowych (żwirowych i ziemnych) i placyków, wykonanie 10 mp parkingowych przy kościele Św. Jadwigi z utwardzeniem powierzchni gruntu

Projektuje się wymianę istniejących zniszczonych nawierzchni ziemnych i żwirowych na alejkach na nowe nawierzchnie brukowane kostką betonową grubości 8 cm w okrawędziowaniu betonowym i z elementami dekoracyjnymi z wymianą podbudowy na zgodną ze współczesną wiedza techniczną. Z uwagi na występujący liczny ruch rowerowy alejki mają charakter ciągów pieszo-rowerowych, zatem należy stosować kostkę bezfazową.

Roboty ziemne (wg PN‑S‑02205 „Drogi samochodowe. Roboty ziemne. Wymagania i badania”). wykonanie warstwy wzmacniającej 20 cm (10 cm kruszywo naturalne 0/63mm PN-B 11113:1996: II, 10 cm: tłuczeń kamienny 31,5/63mm PN-B-11112:1996 II odm. II). Zagęszczenie gruntu w wykopach i miejscach zerowych robót ziemnych powinno spełniać wymagania dotyczące minimalnej wartości wskaźnika zagęszczenia Is: górna warstwa o grubości 20 cm - Is = 1,03; na głębokości od 20 do 50 cm od powierzchni korony robót ziemnych - Is = 1,00. Zagęszczenie gruntu na koronie robót ziemnych powinno spełniać wymagania dotyczące minimalnej wartości wskaźnika zagęszczenia Is: górna warstwa o grubości 20 cm - Is = 1,03, moduł odkształcenia po wykonaniu korony robót ziemnych powinien posiadać następującą charakterystykę na powierzchni korony robót ziemnych: wtórny moduł odkształcenia E2 120 Mpa. Konstrukcję nawierzchni przyjęto w oparciu o Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie DZ. U. Nr 43, poz. 430 z dnia 14.05.1999r. Projektowane nawierzchnie - Drogi dojazdowe, place, parkingi - kostka betonowa - Kategoria obciążenia ruchem KR2, konstrukcja nawierzchni:

· warstwa ścieralna: kostka betonowa 8 cm,

· podsypka cementowo-piaskowa 3 cm,

· podbudowa zasadnicza: kruszywo łamane 0/31,5 stabilizowane mechanicznie 15 cm

· warstwa odsączająco - wzmacniająca: kruszywo naturalne 20 cm,

· podłoże gruntowe E2 120 MPa.

Charakterystyka techniczna materiałów wchodzących w skład budowanych konstrukcji musi odpowiadać wymogom zawartym w odpowiednich normach i przepisach. Stosować tylko materiały posiadające atesty i aprobaty techniczne.

Wykonać uporządkowanie zagospodarowania zielenią poprzez prześwietlenie i ew. wycinkę drzew bezpośrednio przylegających do obiektu w celu jego ochrony i zabezpieczenia prawidłowej drogi pożarowej wg wytycznych operatu ochrony przeciwpożarowej obiektu.

Instalacja iluminacyjna LED RGB w tym oświetlenia parkingów i tras dla pieszych. Sterowanie oświetleniem terenu, elewacji i miejsc specjalnie zaakcentowanych (maszty flag, podświetlenie grup zieleni, z utworzeniem niepowtarzalnej gry światłem wydobywającym urok grup zieleni wysokiej i niskiej) odbywać się będzie w sposób zautomatyzowany poprzez cyfrowy programator astronomiczny współpracującym z wyłącznikiem zmierzchowym, podłączenie do istniejących opraw terenowych wzdłuż ogrodzenia kościoła.

3.2.2 Obiekty małej architektury w tym fontanna i placyki rekreacyjne

Alejki wyposażono w ławki i kosze na odpadki, w bezpośrednim sąsiedztwie grup zatoczek wyposażonych w ławki umieszczono atestowane urządzenia terenowe dla dzieci (4 urządzenia dla dzieci małych typu bujaki, równoważnie i huśtawki, dla 4 dzieci starszych zjeżdżalnie większe tematyczne, ścianki wspinaczkowe siatkowe i labirynty), miejsca pod urządzeniami w nawierzchni przepuszczalnej bezspoinowej wylewanej: Przepuszczalna bezspoinowa nawierzchnia wylewana o grubości 60 ÷ 80 mm (np. FLEXANA). Podbudowa nieprzepuszczalna: asfaltobeton ścisły (warstwa ścieralna) 3 cm, asfaltobeton półścisły (warstwa dolna) 4 cm, tłuczeń kamienny zagęszczony frakcji 0 ÷ 63 mm grubości 20 ÷ 30 cm. Odwodnienie powierzchniowa na teren trawiasty.

W centralnej części założenia zlokalizowano urządzenia siłowni terenowej z profili ze stali nierdzewnej, podwyższonej oporności na dewastację. Na osi kościoła utworzono założenie koliste z centralnie umieszczona okrągłą fontanna o średnicy ok. 350 cm, z wodotryskiem wielootworowym wyposażonym w sterownik czasowo- zbliżeniowy. Do fontanny doprowadza się wodę przyłączem (średnicy Dn 32) z ulicy Kościuszki, zaś odprowadzenie zaprojektowano przykanalikiem średnicy PVC 160mm do istniejącej kanalizacji na parkingu przed kościołem. Wykonanie w trybie art 29a prawa budowlanego.

Płyta tzw. ryneczku, będąca zwornikiem pomiędzy obecnym etapem I zagospodarowania a przyszłym zagospodarowaniem terenów na północnej części i planowanym po stronie zachodniej obiektem Gminnego Ośrodka Kultury, płyta o wymiarach ok. 40 x 40 m, utwardzona kostką brukową, w południowym narożnikiem wykształcono miejsce do zorganizowania ogniska sezonowego.

3.2.3 Ogrodzenie kamienne od strony ulic Kościuszki i Fabrycznej, maszty na flagi

Nowe ogrodzenie o charakterze widokowym stanowi luźne odtworzenie występującego dawniej w lokalizacji wysokiego muru kamiennego. Wprowadza się mu o szerokości zmiennej 65 – 100 cm i wysokości od 60 do 160 cm, lokalnie przy narożnikowej bramie wejściowej sklepionej odcinkowo o wysokości 2,20 m. 

Wokół miejsca zasadzenia tzw. „Dębu Wolności” zamontować gwiaździście (w odlegości ok. 6 m od osi drzewa) 5 szt. masztów na flagi wysokości 9 m, proponuje się maszty kompozytowe stożkowe polimerowe, wzmocnione włóknem szklanym firmy Alumast SA Wodzisław Śląski, średnica masztu 65 – 145 mm, grubość ścianki 4 mm, posadowienie na wsporniku zawiasowym, przykręcanym do fundamentu żelbetowego prefabrykowanego lub wylewanego.

3.2.4 Zieleń

Powierzchnie trawników w granicach opracowania należy wyplantować, dostosować istniejące rzędne terenów zielonych do projektowanych krawężników i obrzeży chodnikowych a następnie pokryć warstwą dowiezionego humusu o grubości 6 cm. W trakcie układania na trawnikach humus powinien zostać zagęszczony walcem gładkim o masie 250 kg, a następnie spulchniony kolczatką lub zagrabiony ręcznie na głębokość 3cm. Humus przewidziany do sadzenia roślin nie może zawierać kamieni, gliny, korzeni, trawy. Humus powinien zapewnić normalny rozwój roślin i traw na trawnikach. Skład mieszanki traw: rajgras angielski (Lolium perenne) 50%; kostrzewa czerwona (Festuca rubra) 30%; wiechlina łąkowa (Poa pratensis) 20%.

4. Uwagi końcowe

Roboty prowadzić zgodnie z Prawem Budowlanym, Warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót, Polskimi Normami, sztuką budowlaną, zasadami wiedzy technicznej oraz przepisami BHP i innymi odnośnymi, pod nadzorem branżowo uprawnionych inspektorów nadzoru.

Realizacja obiektu po upływie 24 miesięcy od daty przekazania dokumentacji wymagać będzie weryfikacji danych wyjściowych do wykonania pracy projektowej i zgodności z przepisami oraz dostosowania rozwiązań projektowych do wyników weryfikacji. Dokumentacja niniejsza i wszelkie rozwiązania w niej zawarte stanowią wyłączną własność arch. Krystiana Kaizerbrecht i mogą być stosowane, powielane oraz udostępniane osobom trzecim jedynie na podstawie pisemnego zezwolenia z zastrzeżeniem wszelkich skutków prawnych. Przed rozpoczęciem robót kierownik budowy i inspektor nadzoru inwestorskiego (jeżeli został ustanowiony) winni zapoznać się szczegółowo z projektem i dokumentami w celu wyjaśnienia wszelkich niejasności. Wszelkie zmiany wprowadzane podczas realizacji w stosunku do dokumentacji wymagają pisemnej zgody autora projektu przed zastosowaniem w trybie odpłatnego nadzoru autorskiego. Niniejsza dokumentacja nie jest dokumentacją wykonawczą i wypełnia zakres projektu budowlanego, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25.04.2012 w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego (Dz. U. 2012.462). Wykonawca nie może wykorzystywać błędów lub opuszczeń w dokumentach projektowych i kontraktowych, a o ich wykryciu winien natychmiast powiadomić Inwestora, Inspektora Nadzoru i Projektanta, który dokona odpowiednich zmian i poprawek.

Szczegóły rozwiązań zostaną przedstawione w projektach wykonawczych, które należy sporządzić przed podjęciem prac. 

Prowadzenie robót przed uzyskaniem prawomocnej decyzji o pozwoleniu na budowę lub bez decyzji (zgłoszenia) stanowi samowolę budowlaną, karaną prawnie. Budowę prowadzić zgodnie z niniejszą dokumentacją oraz decyzją o pozwoleniu na budowę (zgłoszeniem). Zgodnie z uwarunkowaniami wynikającymi z decyzji o pozwoleniu na budowę (zgłoszeniu), zamiar rozpoczęcia budowy należy zgłosić do Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego na 7 dni przed ich rozpoczęciem załączając oświadczenie Kierownika Budowy (a także Inspektora Nadzoru w przypadku ustanowienia) o podjęciu obowiązków. Należy także zarejestrować w organie wydającym decyzję o pozwoleniu na budowę Dziennik Budowy.

Określone w projekcie typy urządzeń i materiałów podano dla wyznaczenia standardu technicznego. Wykonawcy robót przysługuje prawo ich zastąpienia przez materiały i urządzenia nie gorszej jakości o równoważnych parametrach technicznych. Decyzję o zatwierdzeniu materiału równoważnego podejmuje inspektor nadzoru inwestorskiego w przypadkach koniecznych po konsultacji z projektantem. Wykonawca proponujący urządzenia i materiały zamienne odpowiedzialny jest za sprawdzenie możliwości ich zastosowania pod każdym względem.
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