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1. Podstawa prawna programu. 

Podstawę prawną dla wdrożenia programu stanowią art.17 ust.2 pkt.4 oraz art.110 ust.10 ustawy z  dnia 12 marca 2004 roku o pomocy społecznej (Dz. U. z 2013 r., poz.183).
Program osłonowy w zakresie dożywiania adresowany jest do dzieci i młodzieży pochodzącej z rodzin zamieszkujących na terenie Gminy Bobrowniki. Opracowanie i wdrożenie programu osłonowego w zakresie dożywiania jest jedną z form wsparcia dla dzieci i młodzieży               z rodzin problemowych, jakie będzie stosowała Gmina Bobrowniki w związku z wejściem w życie od 1 stycznia 2014 roku uchwały Nr 221 Rady Ministrów z dnia 10 grudnia 2013 roku w sprawie   ustanowienia wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc Państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 (M. P. z 2013 r., Nr 221).          Wspomniana wyżej uchwała zmienia dotychczasowe zasady finansowania pomocy w zakresie dożywiania.
Uchwała stanowi szczególny rodzaj procedury opisującej wsparcie finansowe gmin w realizacji zadania „dożywianie”, definiując jednocześnie kryteria jakie muszą spełniać gminy do uzyskania dofinansowania do zadań własnych. Wymienione w treści uchwały nr 221 Rady Ministrów warunki uznane będą za spełnione, jeśli gmina obejmie dożywianiem osoby spełniające warunki otrzymania pomocy wskazane w rt. 7 w ustawie z dnia 12 marca 2004 roku o pomocy społecznej oraz spełniające kryterium dochodowe w wysokości 150% kryterium, o którym mowa w art.8 ust.1 ustawy. W treści uchwały Rady Ministrów uwzględniono też możliwość finansowania dożywiania dzieci i młodzieży,  wywodzącej się z rodzin, które nie spełniają kryterium dochodowego, określonego w przepisach o pomocy społecznej, o ile gmina uchwali program osłonowy,  adresowany do tej grupy mieszkańców. 
Z uwagi na to, że w Gminie Bobrowniki od kilku lat udzielana jest pomoc w formie dożywiania również dzieciom z rodzin, w których dochód przekracza ustawowe kryterium                        i występują szczególnie uzasadnione powody dla zastosowanie tego rodzaju wsparcia zasadne jest wdrożenie programu osłonowego w zakresie dożywiania dzieci.

2. Diagnoza sytuacji. 

W latach 2006 – 2013 obowiązywała ustawa z dnia 29 grudnia 2005 r. o ustanowieniu programu
wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”. Art. 6 a w/w ustawy umożliwiał udzielenie
pomocy dzieciom i młodzieży, zamieszkującej na terenie Gminy Bobrowniki w postaci gorącego posiłku wydawanego w szkole na podstawie wniosku pedagoga szkolnego oraz decyzji dyrektora szkoły – bez decyzji administracyjnej wydawanej przez OPS, bez wywiadu środowiskowego oraz ustalonego postępowania wychodzenia z trudnej sytuacji rodziny. Na podstawie tego artykułu skorzystało z gorącego posiłku lub całodziennego wyżywienia, nieodpłatnie w roku 2012 – 25 dzieci;  w roku 2013 – 24. dzieci oraz w roku 2014 od stycznia do września  3. dzieci (sprawozdanie „Dożywianie za 2012r., za 2013 r. za I-IX 2014 r.”).  Zgodnie z rt.6 a ww. ustawy ilość udzielonej pomocy nie mogła przekroczyć 20% liczby uczniów i dzieci dożywianych ogółem w szkołach i przedszkolach na terenie Gminy w danym miesiącu na podstawie wydanych decyzji administracyjnych. Skutkiem takiej regulacji była możliwość udzielenia pomocy dla rodzin nie tylko najuboższych, lecz także rodzin posiadających dochody, lecz borykających się z innymi problemami, które uniemożliwiają zapewnienie stosownych warunków do opieki i wychowania dzieci i młodzieży. W rodzinach nie spełniających kryteriów określonych w przepisach o pomocy społecznej, z których dzieci korzystały z dożywiania na przestrzeni minionych lat obserwowano zróżnicowane problemy, często występujące łącznie, w tym szczególnie: 
a) samotne wychowywanie dziecka, 
b) długotrwała choroba lub niepełnosprawność, 
c) bezradność w sprawach opiekuńczo –wychowawczych, 
d) rodziny zastępcze, 
e) brak prawidłowych wzorców żywienia. 
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Za wprowadzeniem programu osłonowego przemawiają: 
1. Nakładanie się problemów rodziny a także zajęcia szkolne i pozaszkolne trwające do późnych godzin popołudniowych zwłaszcza w przypadku szkół położonych w znacznej odległości.
2. Możliwość szybkiego podjęcia decyzji w zakresie dożywiania przez dyrektora szkoły,  która jest natychmiastowa reakcją na trudną sytuację dziecka. 
3. Osłonowy program pomocy dzieciom w postaci gorącego posiłku, wydawanego w szkole na podstawie decyzji dyrektora szkoły jest kontynuacją dotychczasowej pomocy. 
4. Wzrastająca liczba dzieci korzystających oraz zainteresowanie szkół i przedszkoli w/w pomocą.
	Celem programu osłonowego w zakresie dożywiania jest zapewnienie dzieciom i młodzieży z rodzin problemowych, mających miejsce zamieszkania na terenie Gminy Bobrowniki, nie spełniających kryteriów do dożywiania w myśl przepisów o pomocy społecznej - posiłku w ciągu dnia. W przypadku dziecka do czasu podjęcia nauki w szkole podstawowej a przebywającego                 w placówce przedszkolnej – całodziennego wyżywienia, zaś uczniom do czasu ukończenia szkoły ponadgimnazjalnej posiłku wydawanego w placówce.
Wdrożenie programu przyczyni się do osiągnięcia istotnych rezultatów, między innymi:
1) zapobieganie sytuacjom niedożywienia dzieci i młodzieży, 
2) poprawy jakości stanu zdrowia dzieci i młodzieży, 
3) poprawy warunków do rozwoju dzieci i młodzieży, 
4) utrwalenia właściwych nawyków żywieniowych, 
Zakłada się, że osiągane rezultaty przyczynią się do poprawy warunków życiowych dzieci                           i młodzieży wychowującej się w rodzinach problemowych na terenie Gminy. 
Dla odzwierciedlenia stopnia realizacji celu programu osłonowego przyjęto: 
1) rzeczywistą liczbę dzieci i młodzieży objętych dożywianiem, 
2) koszt dożywiania poniesiony w okresie sprawozdawczym, 
3) liczbę wydanych posiłków, 
4) średni koszt jednego posiłku, 
5) udział procentowy dzieci i młodzieży objętej dożywianiem w ramach programu osłonowego                w stosunku do ogólnej liczby dzieci i młodzieży objętej dożywianiem w Gminie /stan z miesiąca poprzedzającego/.
Wskaźniki realizacji celu będą monitorowane w trakcie wdrażania programu, co pozwoli na bieżącą ocenę stopnia realizacji programu oraz zakładanych rezultatów. 

3. Sposób realizacji i finansowania programu

Program osłonowy obejmujący dożywianie dzieci i młodzieży z rodzin problemowych będzie realizowany poprzez zapewnienie całodziennego wyżywienia w przedszkolach, posiłku w szkołach                     podstawowych i gimnazjalnych na terenie Gminy Bobrowniki oraz innych placówkach edukacyjnych, do których uczęszczają dzieci i młodzież z rodzin zamieszkujących na terenie Gminy. Posiłki dla dzieci zapewniane będą poprzez stołówki szkolne lub przygotowywane przez firmę wyłonioną w oparciu o ustawę prawo zamówień publicznych. Do udziału w programie mogą być zakwalifikowane dzieci i młodzież, wychowująca się w rodzinach, w których dochód jest wyższy niż określają to przepisy o pomocy społecznej oraz występują szczególne okoliczności uzasadniające udzielenie wsparcia w formie:
• niepełnosprawność, 
• uzależnienie od alkoholu, narkotyków lub środków farmakologicznych, 
• w rodzinach wielodzietnych (wychowywanie trojga i więcej dzieci), 
• sytuacja kryzysowa w rodzinie ( śmierć, wypadek lub nagła choroba rodzica), 
• klęska żywiołowa lub ekologicznej (pożar, huragan, powódź itp.) 
oraz inne uzasadnione sytuacje. 
Dyrektorzy szkół i przedszkoli po uzgodnieniu z kierownikiem ośrodka pomocy społecznej zgłaszają do udziału w programie dziecko lub ucznia które wyrazi chęć zjedzenia posiłku. Przy czym liczba dzieci i uczniów, którym ma być udzielona pomoc w ww. sposób, nie może 
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przekroczyć 20% liczby uczniów i dzieci dożywianych w szkołach i przedszkolach w poprzednim miesiącu kalendarzowym na podstawie decyzji administracyjnych wydanych przez ośrodek pomocy społecznej. Ustala się, że dokumentem potwierdzającym zakwalifikowanie do dożywiania będzie lista zawierająca imię i nazwisko dziecka, imię i nazwisko rodzica lub opiekuna oraz miejsce zamieszkania dziecka. Powyższy dokument stanowi zapotrzebowanie na przygotowanie posiłków oraz potwierdzenie ilości posiłków, jakie w danym miesiącu powinny być sfinansowane w ramach programu. Dyrektor szkoły jest zobowiązany do poinformowania ośrodka o zaprzestaniu lub                     o zamiarze zaprzestania spożywania posiłku przez dziecko lub ucznia. Zakwalifikowanie dziecka do dożywiania w ramach programu nie wymaga wydania decyzji administracyjnej, ani ustalenia sytuacji rodzinnej w drodze rodzinnego wywiadu środowiskowego.
Program osłonowy w zakresie dożywiania finansowany jest ze środków własnych Gminy Bobrowniki oraz dotacji celowej z budżetu państwa otrzymanej w ramach  dofinansowania wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc Państwa                w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

4. Monitoring programu 

Wdrażanie programu osłonowego w zakresie dożywiania będzie systematycznie monitorowane.
Monitoring obejmuje następujące wskaźniki: 
1) rzeczywistą liczbę dzieci i młodzieży objętych dożywianiem, 
2) koszt dożywiania poniesiony w okresie sprawozdawczym, 
3) liczbę wydanych posiłków, 
4) rodzaj posiłku (całodzienne wyżywienie, posiłek), 
5) średni koszt jednego posiłku, 
6) udział procentowy dzieci i młodzieży objętej dożywianiem w ramach programu osłonowego 
w stosunku do ogólnej liczby dzieci i młodzieży objętej dożywianiem w Gminie /stan z miesiąca
poprzedzającego/ .
Wskaźniki będą monitorowane w okresach kwartalnych i miesięcznych. Monitoring kwartalny obejmuje wskaźniki od numeru 1 do numeru 5. Wskaźnik nr 6 będzie podlegał monitorowaniu                      w okresach miesięcznych, dla sprawdzenia warunku udziału 20% dzieci i młodzieży objętej programem osłonowym w stosunku do wszystkich dzieci i młodzieży korzystających z dożywiania na terenie Gminy na podstawie decyzji administracyjnych. 
W przypadku uzasadnionej potrzeby może nastąpić przedłużenie realizacji programu osłonowego na kolejny rok budżetowy, w trybie przewidzianym dla jego uchwalenia. Z realizacji programu sporządzana jest kwartalna i roczna informacja będąca elementem składowym  rozliczania wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania  „Pomoc Państwa                w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020,  przyjętego uchwałą Nr 221 Rady Ministrów z dnia               10 grudnia 2013 r. (M. P. z 2013 r., poz.1024).



