Protokół Nr I/2014
z Sesji Rady Gminy Bobrowniki 

w dniu 01 grudnia 2014 r.

Obecnych członków Rady Gminy – 15 na ogólny stan 15.

Lista obecności członków Rady stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

W I Sesji wzięli również udział:

Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej w Bobrownikach – Pan Andrzej Ozdowy;

Poseł na Sejm RP – Waldemar Andzel;

Radna Powiatu – Teresa Płoszaj-Binko;

Sołtysi sołectw tut. Gminy (oprócz Marka Kamińskiego – Sołtysa soł. Myszkowice oraz Andrzeja Szymanka – Sołtysa soł. Rogoźnik);

Kierownicy jednostek organizacyjnych tut. Gminy;

Przedstawiciele Urzędu Gminy na czele z Zastępcą Wójta Gminy – Agnieszką Pilarek-Słabikowską.
Lista przybyłych  gości i przedstawicieli tut. Urzędu stanowi załącznik nr 2 do protokołu z Sesji.

I część Sesji, prowadzona przez Radnego najstarszego wiekiem.
Ad.pkt 1.

Otwarcia I Sesji dokonał Radny najstarszy wiekiem – Radny Stanisław Przybylak, który na podstawie listy obecności stwierdził jej prawomocność.

Na wstępie Radny Stanisław Przybylak zapoznał zebranych z porządkiem obrad Sesji, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie Sesji przez Radnego seniora.

2. Wręczenie Radnym zaświadczeń o wyborze.

3. Ślubowania Radnych.

4. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy.

5. Wręczenie Wójtowi zaświadczenia o wyborze.

6. Ślubowanie Wójta.

7.Zamknięcie obrad Sesji.

Ad.pkt 2.

W tym punkcie Przewodniczący obrad  w kolejności alfabetycznej  dokonał odczytania nazwisk nowo wybranych Radnych, zaś Pan Andrzej Ozdowy – Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej uroczyście wręczył wszystkim członkom tut. Rady zaświadczenia o wyborze na Radnego, gratulując i życząc osiągnięć w pełnieniu mandatu w kadencji 2014-2018.

W tym miejscu Zastępca Wójta A. Pilarek-Słabikowska wraz z Sekretarz Gminy W. Kocot wręczyły Radnym kwiaty i pogratulowały wyboru na bieżącą kadencję.
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Ad.pkt 3.

W przedmiotowym punkcie Przewodniczący obrad odczytał na wstępie zapisy art.23a ust.1 i 2 ustawy o samorządzie gminnym (bez treści ślubowania).  Następnie poprosił wszystkich o powstanie i odczytał treść ślubowania – zgodnie z przytoczonymi wyżej przepisami. Radni kolejno według listy obecności wypowiadali słowo: „ślubuję” lub „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.
Ad.pkt 4.

Na wstępie niniejszego punktu,  na wniosek Radnego-seniora, na Sekretarza Sesji bieżącej powołany został Radny Szymon Cieśla, który wyraził zgodę na pełnienie tej funkcji.
Zanim przystąpiono do wyboru Przewodniczącego Rady,  prowadzący obrady poinformował,  że przygotowany został projekt uchwały w sprawie przyjęcia sposobu głosowania w wyborach Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady Gminy Bobrowniki, który to Radni otrzymali przed obradami Sesji.
Dalej prowadzący  I część Sesji - Radny Stanisław Przybylak  dokonał odczytania przedmiotowego projektu.
Ze względu na brak uwag jak i zapytań do ww. tematu zarządzone zostało głosowanie.

Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie tj. 15. głosami „za” podjęła uchwałę Nr I/1/14 w sprawie przyjęcia sposobu głosowania w wyborach Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady Gminy Bobrowniki – uchwała ta stanowi w kolejności załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Po tym, prowadzący I część Sesji – Radny Stanisław Przybylak  zawnioskował o powołaniu składu Komisji Skrutacyjnej. Ze swej strony zaproponował Radnych:
Annę Kocot – która nie wyraziła woli pracy w ww. Komisji;

Szczepana Michalaka – który wyraził zgodę;

Jerzego Chudego – który wyraził zgodę;

Tomasza Gwoździa – który również wyraził zgodę.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Radni jednogłośnie opowiedzieli się za ww. 3-osobowym składem Komisji.

Następnie Przewodniczący obrad poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Rady Gminy.
Radna Katarzyna Cofała – zgłosiła kandydaturę Radnego Zbigniewa Binki, argumentując swoje zgłoszenie.

Innych kandydatur nie odnotowano.

Radny Zbigniew Binko wyraził  zgodę na kandydowanie na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy.
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W związku z powyższym Komisja Skrutacyjna dokonała  przygotowania kart do głosowania na wybór Przewodniczącego Rady Gminy, które rozdano członkom tut. Rady.  W dalszej części odbył się akt głosowania, po czym karty zebrano do urny i Komisja przeszła do pomieszczenia obok sali obrad,  celem obliczenia wyników. Po powrocie na salę obrad Przewodniczący Komisji Radny                         Tomasz Gwóźdź odczytał protokół Komisji z treści którego wynikało, że bezwzględną liczbą 15. głosów Przewodniczącym Rady Gminy Bobrowniki wybrany został Radny Zbigniew Binko.
Protokół Komisji Skrutacyjnej z wyboru Przewodniczącego Rady Gminy wraz         z kartami do głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu z Sesji.

Na zakończenie przedmiotowego punktu Przewodniczący obrad odczytał pełną treść uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Bobrowniki.

Tym samym Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie tj. 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr I/2/14 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Bobrowniki na kadencję 2014-2018 – niniejsza uchwała stanowi                  w kolejności załącznik nr 5 do protokołu sesyjnego.

W dalszej części przedmiotowego punktu głos zabrał nowo wybrany Przewodniczący Rady Pan Zbigniew Binko, który serdecznie podziękował za
jednogłośny wybór i zaufanie, jakim został obdarzony powierzając mu tak odpowiedzialną funkcję. Jednocześnie Pan Przewodniczący oświadczył, że będzie pełnił ją z oddaniem dla dobra społeczności naszej Gminy.
II część Sesji, prowadzona przez nowo wybranego Przewodniczącego Rady.

Następnie nowo wybrany Przewodniczący zaproponował wprowadzenie dodatkowego punktu obrad – w kolejności jako 7. – dotyczącego wyborów Wiceprzewodniczących Rady Gminy.

W tym miejscu Przewodniczący Zbigniew Binko zwrócił się o przegłosowanie zmian w porządku obrad, co Radni zaakceptowali w sposób jednogłośny.
Następnie Pan Przewodniczący zaproponował przejście do realizacji kolejnych punktów niniejszego posiedzenia.
Ad. pkt 5.

W tym punkcie Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych                       o nieobecności na Sesji Pana Arkadiusza Ziemby. Powodem ww. nieobecności – jak stwierdził – jest niezdolność do pracy, potwierdzona  zaświadczeniem lekarskim. W związku z powyższym Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej nie wręczył Panu Arkadiuszowi Ziembie zaświadczenia o wyborze na Wójta.
Kserokopia zaświadczenia lekarskiego Pana A. Ziemby stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
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Ad. pkt 6.

Pan Arkadiusz Ziemba nie złożył ślubowania na I Sesji Rady Gminy z przyczyn opisanych w punkcie 5 niniejszego protokołu.
Ad. pkt 7.

Przystępując do wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy Przewodniczący Zbigniew Binko poprosił o zgłaszanie kandydatur na tę funkcję, przypominając przy tym o regulaminie wyboru, który na początku (tj. w punkcie 4) przyjęto uchwałą Nr I/1/14.
Radna Ilona Najda – zgłosiła kandydaturę Radnego Stanisława Przybylaka.
Radna Katarzyna Cofała – zgłosiła kandydaturę Radnej Anny Kocot.

Radna Dorota Ligęza – zgłosiła kandydaturę Radnej Teresy Głogowskiej.

Z kolei Radna Anna Kocot – zgłosiła kandydaturę Radnej Krystyny Mikulskiej.

Wszyscy ww. Radni wyrazili zgodę na kandydowanie.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Po rozdaniu kart do głosowania członkom Rady odbył się akt głosowania.                       Następnie Komisja Skrutacyjna zebrała je do urny i przeszła do sąsiedniego pomieszczenia, celem obliczenia wyników głosowania oraz sporządzenia protokołu.       Po  powrocie  na  salę  obrad  Przewodniczący  Komisji  –  Radny
Tomasz Gwóźdź odczytał zebranym protokół z treści którego wynikało, że żaden z kandydatów nie uzyskał bezwzględnej liczby głosów, w związku                    z czym nie dokonano wyboru Wiceprzewodniczącego Rady. 
Protokół Komisji Skrutacyjnej z głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy wraz z kartami do głosowania stanowi w kolejności załącznik nr 7 do przedmiotowego protokołu.

Biorąc pod uwagę powyższe Przewodniczący Rady Gminy zarządził powtórzenie wyborów i po raz drugi poprosił o zgłaszanie kandydatur.
Podobnie jak wyżej, te same Radne podały te same kandydatury.

Po powtórnym przygotowaniu kart do głosowania i ich rozdaniu kart członkom Rady odbył się akt głosowania.  Następnie Komisja Skrutacyjna analogicznie jak wcześniej, zebrała je do urny kolejno od wszystkich członków tut. Rady                  i przeszła do sąsiedniego pomieszczenia, celem obliczenia wyników głosowania oraz sporządzenia protokołu.   Po  powrocie  na  salę  obrad  Przewodniczący  Komisji  –  Radny Tomasz Gwóźdź odczytał zebranym protokół,  z treści którego wynikało, że Wiceprzewodniczącym Rady Gminy Bobrowniki została wybrana Radna Teresa Głogowska,  uzyskując bezwzględną większość głosów tj. 9 głosów.
Protokół Komisji Skrutacyjnej z drugiego głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy wraz z kartami do głosowania stanowi              w kolejności załącznik nr 8 do przedmiotowego protokołu.
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Po ogłoszeniu wyników głosowania Przewodniczący Zbigniew Binko odczytał pełną treść uchwały.

Tym samym Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie tj. 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr I/3/14 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Bobrowniki na kadencję 2014-2018 – uchwała ta stanowi załącznik            nr 9 do protokołu z Sesji.

Zanim przystąpiono do wyboru drugiego z Wiceprzewodniczących Rady Gminy Przewodniczący Rady zarządził 5-minutową przerwę.
Kontynuując (po przerwie) przedmiotowy punkt obrad,  Przewodniczący Zbigniew Binko poprosił o zgłaszanie kandydatur na drugiego                                    z Wiceprzewodniczących Rady Gminy.
Radna Ilona Najda – zgłosiła kandydaturę Radnego Stanisława Przybylaka.

Radna Katarzyna Cofała – zgłosiła kandydaturę Radnej Anny Kocot.
Z kolei Radna Anna Kocot – zgłosiła kandydaturę Krystyny Mikulskiej.

Zgłoszeni Radni powtórnie wyrazili zgodę na kandydowanie.

Podobnie, jak poprzednio,  Komisja Skrutacyjna dokonała czynności związanych z przygotowaniem do aktu głosowania, zaś po jego przeprowadzeniu, zebrano karty i dokonano ich przeliczenia w odrębnym pomieszczeniu. Po powrocie na salę obrad Przewodniczący Komisji Tomasz Gwóźdź odczytał protokół,  z treści którego wynikało, że  drugim Wiceprzewodniczącym Rady Gminy został wybrany Radny Stanisław Przybylak, uzyskując 9 głosów.
Protokół Komisji Skrutacyjnej z kolejnego głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy wraz z kartami do głosowania stanowi              w kolejności załącznik nr 10 do przedmiotowego protokołu.

W dalszej części niniejszego punktu Przewodniczący Zbigniew Binko odczytał pełny tekst projektu uchwały, po czym poddał go pod głosowanie.

Tym samym Rada Gminy Bobrowniki jednogłośnie tj. 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr I/4/14 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Bobrowniki na kadencję 2014-2018  – uchwała stanowi załącznik                  nr 11 do przedmiotowego protokołu.

Na zakończenie przedmiotowego punktu o zabranie głosu poprosili jeszcze:
Poseł na Sejm RP Waldemar Andzel, który pogratulował wyboru wszystkim członkom tut. Rady, a także wybranemu na Przewodniczącego Zbigniewowi Bince oraz Wiceprzewodniczącym: Teresie Głogowskiej i Stanisławowi Przybylakowi.
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W toku swojego wystąpienia Pan Poseł poinformował o ukonstytuowaniu się władz Starostwa Powiatowego, zaś na zakończenie życzył pomyślności                         w działaniach na rzecz dalszego rozwoju naszej Gminy.
Radna Powiatu Teresa Płoszaj-Binko – oznajmiła, że sytuacja naszej Gminy jest korzystna, bowiem mamy 3. Radnych w Radzie Powiatu Będzińskiego. Chociaż Radni ci pochodzą z różnych ugrupowań nie należy uprzedzać się co do partii politycznych, gdyż w swych działaniach chodzić im będzie wyłącznie o dobro tut. Gminy. Ze swej strony Radna wyraziła wolę współpracy z naszą Gminy na wszelkich płaszczyznach.
Skarbnik Gminy Barbara Ferdyn – oświadczyła, że w związku z przekazaniem wszystkim członkom tut. Rady projektów:  budżetu Gminy na rok 2015 oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015-2026 uprasza o zapoznanie się                 z ich treścią, by po powołaniu stałych komisji Rady Gminy można było wypracować stosowne opinie odnośnie poszczególnych działów. Nadto Pani Skarbnik dodała, iż dobrze byłoby, aby uchwalić budżet jeszcze w tym roku.

Zastępca Wójta Agnieszka Pilarek-Słabikowska – potwierdziła potrzebę zwołania pilnie kolejnej Sesji, celem uchwalenia budżetu na 2015 rok.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Stanisław Przybylak – podziękował za wybór jego osoby na tę zaszczytną funkcję.

Ad.pkt 8.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Binko podziękował wszystkim za wzięcie udziału w I Sesji Rady Gminy Bobrowniki               i ogłosił jej zamknięcie.

I Sesja Rady Gminy Bobrowniki w dniu 01 grudnia 2014 r. miała miejsce                   w siedzibie Urzędu Gminy w Bobrownikach i trwała od godz. 14.00 do godz.15.40.
  Sekretarz I Sesji




Przewodniczący  I części Sesji

Radny Szymon Cieśla                                Radny Stanisław Przybylak

Przewodniczący Rady

                                                  Zbigniew Binko
Protokołowała:
Inspektor B. Kańtoch
